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Sesiones extraordinarias
En Bogotá, D. C., el día martes 22 de febrero de 

2011, siendo las 10:15 de la mañana, se reunieron 
los miembros de la Comisión Primera Constitucio-
nal Permanente de la Cámara de Representantes, 
en el Salón de Sesiones de la misma “Roberto Ca-
macho Weverberg”, previa citación. Presidida la 
sesión por su Presidente el honorable Representan-
te Bérner Zambrano Erazo.

La señora Subsecretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Ya-
neth Calderón Perdomo, procede con el llamado a 
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del Orden del Día).

Secretaria: Amparo Yaneth Calderón Per-
domo:

Honorables Representantes:
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Gómez Martínez Miguel
Rivera Flórez Guillermo Abel
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Zambrano Erazo Bérner León
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Presidente:
Le solicito hacer llamado a los Congresistas 

para iniciar cuanto antes por favor señora Secre-
taria.

Secretaria:
Así se hará señor Presidente, decreta receso.
Presidente:
Vamos a decretar un receso de diez minutos e 

iniciamos la sesión.
Presidente:
Llamado de lista nuevamente para iniciar for-

malmente la sesión.
Secretaria:
Sí señor Presidente, transcurridos los diez mi-

nutos y siendo las 10:25 a.m. procedemos nueva-
mente con el segundo llamado a lista.

Honorables Representantes:
Bocanegra Varón Alfredo
Bravo Realpe Óscar Fernando
�
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Gómez Martínez Miguel
Navas Talero Carlos Germán 
Osorio Aguiar Carlos Edward
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Rivera Flórez Guillermo Abel
Rodríguez Góngora Rubén Darío
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Zambrano Erazo Bérner León
En el transcurso de la sesión se hicieron pre-

sentes los honorables Representantes:
Abril Jaimes Camilo Andrés
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Correa Mojica Carlos Arturo
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Franco Castaño Adriana
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García Gómez Juan Carlos
Gómez Villamizar Jorge Eliécer
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Martínez Rosales Rosmery
Pereira Caballero Pedrito Tomás
Pérez Suárez José Rodolfo 
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Rodríguez Rengifo Roosvelt
Rojas Ortiz Carlos Augusto
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Torres Monsalve Efraín Antonio
Varón Cotrino Germán 
Velandia Sepúlveda Orlando
Con excusa adjunta los honorables Repre-

sentantes:
Buenahora Febres Jaime
Salazar Uribe Juan Carlos
Vargas Vives Victoria Eugenia 
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Presidente:
Lea el orden del día y cuando tengamos el 
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aprobación.

Secretaria:
Sí Presidente. 

ORDEN DEL DÍA
I

�����������	
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II

Proyectos para primer debate discusión  
y votación

1. Proyecto de ley número 174 de 2010 Cá-
mara, 142 de 2010 Senado, por la cual se dictan 
normas orientadas a fortalecer los mecanismos de 
prevención, investigación y sanción de actos de co-
rrupción y la efectividad del control de la gestión 
pública.

Autor: doctor Germán Vargas Lleras, Ministro 
del Interior y de Justicia.

Ponentes: honorables Representantes Germán 
Varón Cotrino –C–, Jaime Buenahora Febres –C–, 
Humprey Roa Sarmiento, Adriana Franco Casta-
ño, Germán Navas Talero, Alfonso Prada Gil, Fer-
nando de la Peña Márquez, Heriberto Sanabria 
Astudillo y Roosvelt Rodríguez Rengifo.

Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso número 1117 de 2010.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 19 de 2011.

Invitados: Doctor  Iván Darío Gómez Lee, Au-
ditor General de la República.

Doctora Elisabeth Ungar Bleier, Directora Cor-
poración Transparencia por Colombia.

2. Proyecto de ley número 160 de 2010 Cáma-
ra, 164 de 10 Senado, por medio de la cual se re-
forma el Código Penal, el Código de Procedimien-
to Penal, el Código de Infancia y Adolescencia, las 
reglas sobre extinción de dominio y se dictan otras 
disposiciones en materia de seguridad.

Autores: doctor Germán Vargas Lleras, Mi-
nistro del Interior y de Justicia; doctor Rodrigo 
Rivera, Ministro de Defensa Nacional; doctor 
Guillermo Mendoza Diago, Fiscal General de la 
Nación (e).

Ponentes: honorables Representantes Alfredo 
Deluque Zuleta –C–, Guillermo Abel Rivera Flórez 
–C–, Orlando Velandia Sepúlveda, Jorge Enrique 
Rozo Rodríguez, José Rodolfo Pérez Suárez, Car-
los Augusto Rojas Ortiz, Carlos Germán Navas Ta-
lero, Hernando Alfonso Prada Gil y Juan Carlos 
Salazar Uribe.

Texto aprobado en plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso número 1117 de 2010.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 43 de 2011.

IV
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los honorables Representantes
El Presidente,

Bérner Zambrano Erazo. 
El Vicepresidente,

Óscar Fernando Bravo Realpe.
El Secretario,

Emiliano Rivera Bravo.
La Subsecretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
Secretario:
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te.
Presidente:
En consideración el orden del día leído, tan 
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con la discusión del orden del día.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Óscar Fernando 
Bravo Realpe: 

Presidente, estimados compañeros de la Comi-
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table accidente de un helicóptero militar, falleció 
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a pesar de su temprana edad, venía prestando inva-
luables servicios a la patria desde las Fuerzas Mi-
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la paz de Colombia, señor Presidente, pero además 
por la circunstancia de ser el General Bocanegra, si 
mal no estoy, sobrino de nuestro compañero Alfre-
do Bocanegra, muy allegado desde luego al pueblo 
tolimense, pero también al pueblo pastuso de don-
de era, entiendo, oriundo el General, me permito 
proponerle un minuto de silencio en homenaje a su 
memoria. 



GACETA DEL CONGRESO  179  Lunes, 11 de abril de 2011 Página 3

Presidente:
Así lo haremos Representante. Sí, en este mo-

mento declaramos el minuto de silencio. Lo sen-
timos muchísimo Representante Alfredo Bocane-
gra, todos nuestros sentimientos de solidaridad y 
toda la fortaleza para su familia. Señor Secretario, 
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sus preocupaciones sobre el proyecto del estatuto 
anticorrupción y claro como estamos en el punto 
de continuación de la citación, de la invitación, tan 
pronto llegue el señor Procurador le daremos el uso 
de la palabra, pero de los demás invitados señor 
Secretario ha hecho alguno presencia, por favor 
nos informa. 

Secretario Emiliano Rivera Bravo: 
Sí señor Presidente, está la doctora Elisabeth 

Ungar, de Transparencia por Colombia y están dos 
Procuradores Delegados, en representación del Mi-
nisterio Público. 

Presidente:
De los señores delegados de la Procuraduría, ló-

gicamente ellos ya intervinieron, tan pronto haga 
presencia el señor Procurador le daremos el uso de 
la palabra, como continúa el debate, entonces ten-
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sobre el proyecto del Estatuto Anticorrupción, la 
señora Directora de la Corporación Transparencia 
por Colombia, tan pronto entremos a tomar el tema 
sobre el debate en sí del proyecto del Estatuto An-
ticorrupción, someteremos a consideración unos 
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La presidencia concede el uso de la palabra a 
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������������ Directora de la Cor-
poración Transparencia por Colombia: 

Buenos días honorables Representantes, mu-
chas gracias señor Presidente. En nombre de la 
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me ha formulado para presentar algunas opiniones 
de la Corporación Transparencia por Colombia, so-
bre el proyecto en discusión.

Transparencia por Colombia considera muy im-
portante la voluntad política y la decisión del Presi-
dente de la República, de combatir frontalmente la 
corrupción. Este propósito comenzó a concretarse 
con la presentación por parte del Ministro del Inte-
rior y de Justicia, Germán Vargas Lleras, del Pro-
yecto de ley 142 de Senado - 174 de 2010 Cámara.

Presidente: 
Doctora Elisabeth, si me permite treinta segun-

ditos para hacer aprobar el orden del día, tenemos 
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Secretario:
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decisorio.

Presidente:
En consideración el orden del día leído. Conti-
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Secretario:
Sí Presidente, ha sido aprobada por los asis-

tentes.
Presidente:
Qué pena doctora Elisabeth, la interrupción.
Continúa con el uso de la palabra la doctora 

��	
������ ������ Directora de la Corporación 
Transparencia por Colombia.
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del Presidente Santos, de combatir frontalmente 
la corrupción, comenzó a concretarse con la pre-
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fue presentado por el señor Ministro del Interior 
y de Justicia y posteriormente, esto es muy im-
portante señalarlo, con su inclusión como uno de 
los soportes transversales de la Prosperidad De-
mocrática del Plan de Desarrollo, en el capítulo 
“Buen Gobierno, Participación Ciudadana y Lu-
cha contra la Corrupción”. 
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pa un lugar tan preponderante en un Plan Nacional 
de Desarrollo; en este orden de ideas, el diseño y 
puesta en marcha de una política integral de Estado 
de lucha contra la corrupción es un compromiso de 
campaña del Gobierno, pero fundamentalmente y 
ante todo es un compromiso asumido por el Estado 
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de la Convención de las Naciones Unidas de Lu-
cha contra la Corrupción aprobada por el país el 2 
de marzo de 2004, donde se establece la obligato-
riedad de una política integral de Estado de Lucha 
contra la Corrupción.

Con relación al proyecto objeto de esta invita-
ción, me permito hacer las siguientes considera-
ciones:

I. El proyecto debe ser visto como una parte, 
como uno de los componentes de la política de es-
tado de Lucha contra la Corrupción y no como la 
política misma. En esa medida debe estar en con-
cordancia con lo planteado en el Plan Nacional de 
Desarrollo y en otras políticas e instrumentos como 
por ejemplo el recientemente Conpes de Rendición 
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con la normatividad vigente, por ejemplo en mate-
ria de contratación, empleo público o Gobierno en 
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Colombia tiene un importante desarrollo normati-
vo. La gran deuda sin embargo en los procesos de 
gestión es el cumplimiento formal y sustantivo de 
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por aumentar la capacidad del Estado, de cumplir 
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pública y las relaciones público-privadas. 

II. Entendiendo la conveniencia de acelerar 
la discusión y aprobación del proyecto de ley 
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en el Congreso de la República, es fundamental 
trabajar simultáneamente en la formulación de 
����*��������
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lugar a todas las ramas del Estado, a los órganos 
de control, así como al sector privado y organi-
zaciones no gubernamentales y todos los entes 
territoriales del orden nacional, departamental y 
municipal.
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��
y supresiones propuestas al articulado en la ponen-
cia para tercer debate, ponemos a consideración 
de los honorables Representantes, los siguientes 
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parencia por Colombia, pero también las de otros 
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consideración de ustedes.

1. Con relación al artículo segundo. Inhabilidad 
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líticas.

a) Si bien es un imperativo disolver el vínculo 
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puestas atenten contra el derecho de particulares de 
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control y sanción.

b) Se omiten en este artículo las inhabilidades 
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República, ya había señalado esta omisión en el 
primer debate de este proyecto. Cuando he sabido 
��
� ���� H����
������� ���� �
����
�� �
� ��������� ��
�;����
�����������������
������
�
��������
��
son un eslabón fundamental de la cadena de con-
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las otras campañas.

c) Las limitaciones impuestas a los financia-
dores se refieren a la contratación con las enti-
dades públicas del respectivo nivel administrati-
vo para el cual fue elegido el candidato. En este 
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nador por ejemplo, puede seguir contratando en 
los municipios del área de influencia del mismo. 
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norma.

d) Es fundamental armonizar este proyecto con 
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tratistas del Estado realicen aportes a campañas 
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vienen en más de un 50% del Estado, pero no pue-
den expedirse dos normas contradictorias, o por lo 
menos diferentes.
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constituiría en este caso una inhabilidad sobrevi-
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f) Sugerimos incluir en el proyecto de ley medi-
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de los mayores obstáculos para la corrupción en la 
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permite el ejercicio del control social y político so-
bre los elegidos y es un componente importante de 
la rendición de cuentas.

g) Algunos de los efectos no deseados de esta 
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tribuciones privadas se destinen preferentemente 
a organizaciones políticas y no a las campañas, lo 
cual no es malo en sí mismo, pero pueden desin-
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do lugar y esto es particularmente grave, la triangu-
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práctica de disfrazar los aportes. IV) Que se pro-
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entrada al proceso electoral de dineros legales y la 
afectación de los resultados.

h) Finalmente es importante establecer normas, 
mecanismos e instrumentos de control y sanciones, 
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2. Con relación al artículo 4º y artículo 5º sobre 
las inhabilidades para ex servidores públicos, para 
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anterior.
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de inhabilidad de tres años, es excesivo. En Co-
lombia ya existe un período de enfriamiento de un 
año y en muchos países este está entre uno y dos 
años, el llamado es a considerar si tres años, es ex-
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puertas a personas con altísimas capacidades pro-
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legalidad, a contratar con el Estado.

b) Al reglamentar la puerta giratoria, se sugiere 
incluir la utilización indebida de información ob-
tenida en el ejercicio del cargo, para obtener be-
�
����+����
�����������
���+�
��
���
�
��
'���
�
funciones del sector público y privado, incluyendo 
los medios de comunicación.

3. Artículo 12. Declaración de patrimonio fa-
miliar<�H����
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lo dispuesto en el artículo sea realmente efectivo, 
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publicidad de la información, el seguimiento, el 
control y las sanciones por el incumplimiento de lo 
dispuesto. Lo anterior es importante para coadyu-
var al ejercicio del control social y político, la ren-
dición de cuentas y el cumplimiento de las normas 
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cumplen en muchos cuerpos de elección popular.

4. Con relación a la regulación del lobby y el ca-
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de reglamentar y regular el ejercicio del cabildeo, 
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garantizar la visibilidad de la actividad y prevenir 
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en las relaciones de los particulares con el Estado. 
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cabildeo.

5. Capítulo 5º Relacionado con los organismos 

��
���
������������4�������������������<�$�-

�������������������
��
�����������
��
��
	�-
sen cuidadosamente las funciones asignadas a cada 
uno de estos organismos. La Comisión Nacional y 
las Regionales de Moralización, el Programa Pre-
sidencial de Lucha contra la Corrupción, etc., para 
garantizar la máxima efectividad y coordinación a 
������� �
� ���� ����
�� �
�#����� �� �
���#���� �
�
sus acciones y de las calidades de sus miembros. 
En cuanto al órgano responsable, la coordinación y 
formulación de políticas de lucha contra la corrup-
ción de su seguimiento y del manejo de la informa-
ción, es indispensable asegurar su autonomía y re-
cursos, tal como lo establece la Convención de las 
Naciones Unidas de Lucha contra la Corrupción, 
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se le debe garantizar la autonomía y los recursos 
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�����
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��
una Unidad Administrativa especial, cuyo Director 
sea seleccionado mediante un proceso de méritos 
��������
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+����������
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��
��
����
un presupuesto acorde con las tareas asignadas y 
��
� �
���� ��� ���
~�� �
� �������������� ��� ���-
ticipación del Gobierno, del sector privado y de la 
sociedad civil. 

El proyecto de ley prevé la creación de la Co-
misión Nacional para la Moralización, le asigna 
	������ ������
�� ��
� �
;
�� ��
�����
� �� 
�� ����-
nos casos, en nuestro concepto limitarse. Esta Co-
misión debería encargarse de promover la política 
pública de Estado, de lucha contra la corrupción en 
forma conjunta con el Conpes, de hacer seguimien-
to a su ejecución garantizando la coordinación en-
tre las distintas ramas del poder y las entidades del 
ejecutivo, lo cual incluye el seguimiento al cum-
plimiento del marco normativo donde se encuen-
tran también las convenciones internacionales en la 
materia. Igualmente, debe tener la responsabilidad 
de presentar informes parciales y el informe anual 
al Congreso de la República y a la ciudadanía so-
bre los resultados en la lucha contra la corrupción. 
$�
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���������������������
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���-
nales, de moralización, voy a dejar a consideración 
de ustedes el texto completo, pero las voy a omitir 
en este momento.
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templa el proyecto, conformada por representantes 
de gremios, sindicatos, organizaciones no guberna-
mentales dedicadas a la lucha contra la corrupción, 
medios de comunicación, veeduría ciudadana, uni-
versitarios, universidades y el consejo nacional de 
����
����+�����������
���
;
���
�����
��
���
�-
do con el propósito de esta Comisión Ciudadana, 
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ción de políticas en esta materia y darle todo los 
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efectivo para el cumplimiento de sus funciones.

6. Con relación a Políticas Institucionales y Pe-
��������+� ���� ��� 
]�
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rencia por Colombia en este tema y este es uno de 
���������
����
���
�
����4�
�+������
��������
�
además del plan anticorrupción y de atención al 
ciudadano, es fundamental la elaboración de mapas 
de riesgo de corrupción al interior de las entidades 
y la adopción de medidas para la mitigación de los 
mismos, a través de la elaboración de un plan de 
mejoramiento. Ambos documentos, los mapas de 
riesgos y los planes de mejoramiento deben tener 
���� �����
�� ������
����
�+� ��� ��
��������� �
�
zonas opacas y de alta discrecionalidad en la ges-
tión pública, la opacidad y la discrecionalidad, son 
puertas abiertas para la corrupción; por ejemplo, se 
deben contar con instancias de seguimiento y auto-
��
��������
��
��
�+��K��
���������
����������-
terno de gestión y de control interno disciplinario. 

Con relación a los artículos relacionados con 
atención al ciudadano y antitrámites, el mejora-
miento de estos procesos debe tener en cuenta, en 
primer lugar una información completa, compren-
sible y en tiempo real a los ciudadanos, sobre los 
;�
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�	�������
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danos; esta presentación va  acompañada de datos 
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muestran situaciones alarmantes en estos temas. En 
segundo lugar, información sobre los trámites. En 
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�������+��������������
�4������#���
��
�����
����
��
��������������
�����
���������������������-
lización. Disponer de canales para la comunicación 
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Con relación a los artículos 90 y 91 sobre pu-
blicación en la página web y publicación de los 
proyectos de inversión, todos los instrumentos de 
gestión de las entidades deben ser públicos, dis-
puestos en sitio web y en carteleras públicas de 
���
���������	�+�
���
���������
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��
�����

-
sidad del ciudadano de interponer la solicitud de la 
información para la entidad. La principal medida 
institucional es cumplir con el principio de máxima 
publicidad como parte del derecho de acceso a la 
�������������
��
�
�����������������������+�
��
este sentido deben publicarse los planes operativos 
o de acción, los presupuestos actuales e históricos, 
por supuesto con un límite de tiempo, los planes 
de compra. Para esto es muy importante compati-
bilizar la norma con los lineamientos de Gobierno 
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�������
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�����������	���������;�������
�
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ya promueve la publicidad de la gestión del Esta-
do, además de lo dispuesto por el Plan Nacional 
de Desarrollo en el tema de Gobierno en Línea y 
acceso a la información. El artículo 90 relaciona-
do con la publicación en página web, repito debe 
armonizarse con la ya existente en materia de Go-
bierno en Línea, con las directrices del sistema de 
información para la contratación estatal CISE, de 
la Contraloría General de la República, esto es muy 
importante para evitar confusión e incumplimiento 
de la norma.
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'����+���
����;�
��
������������
plantea la publicación de los proyectos de inver-
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��������
������������������
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�
proyectos, sobre todo en el nivel territorial cum-
plan con las disposiciones existentes, hoy en día 
perdónenme la expresión, esto es un saludo a la 
bandera, el artículo 92 sobre la democratización de 
la administración pública, nuevamente hacemos un 
���������������
��
��
�����
���
��������������
��
y políticas vigentes o en curso. En este caso con-
�
��� 
�� ���������
� �
'����� ��
� 
�� >�����
���� �
��
Interior en colaboración con la Organización Foro 
Nacional por Colombia, inició la elaboración par-
ticipativa del Estatuto de Participación Ciudadana, 
���
������
��
	��������~�����������
��������������	��
del Estado colombiano. La ley anticorrupción debe 
tener en cuenta estas disposiciones.
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del año pasado se expidió el Conpes de Rendición 
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�� ����
�� ������ 
��
todos los ajustes institucionales, relacionados con 
este capítulo del proyecto de ley, es necesario in-
volucrar información sobre la gestión del empleo 
�/;���+������
��������
�
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�������������
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�
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��
�<�|������������;�
������
���
��
de los funcionarios, el cargo y los montos de asig-
nación salarial por cargo, no por persona, no por 
individuo, sino por cargo. Información sobre los 
procesos de selección de los servidores públicos ya 
sean de carrera, libre nombramiento o contratistas. 
En tercer lugar información sobre los procesos de 
evaluación, monitoreo, seguimiento al desempeño 
de todos los servidores públicos y de los contratis-
������
��
�������������	����
���/;���������
���-
plen funciones misionales de las entidades.

Con esto, honorables Representantes, dejamos 
a consideración de ustedes estas sugerencias, estos 
comentarios, no sin antes reiterar la importancia de 
��
�H����;����
��
�������� �
���������������
en el marco del Plan Nacional de Desarrollo, del 
Conpes, de Rendición de Cuentas, de los linea-
mientos de la política de participación y de una 
�������	����� ��
� ���� �
��+� ��
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������ ����
nuevas circunstancias y a las nuevas realidades del 
país. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente:
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Secretario:
No señor Presidente, no lo he visto el día de hoy 

en la Comisión.
Presidente:
[�
�����
���
�
���������������
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���	����

la sesión pasada y se le invitó en esta sesión.
Secretario:
Así se hará señor Presidente. Tan pronto llegue 

el señor Procurador, expondrá él también sus in-
���
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����;�
�
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��<

Presidente:
El siguiente punto señor Secretario.
Secretario:
&
'��� *�
���
��
+� �
� ��������� ��
� 
�� �
'���

*�������������
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�����<���;��
de llegar el doctor Iván Darío Gómez Lee, Auditor 
General de la República.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al doctor Iván Darío Gómez Lee, Auditor Gene-
ral de la República:

Muy buenos días señor Presidente de la Comi-
sión Primera, honorables Representantes a la Cá-
mara de la Comisión Primera, es de verdad muy 
importante para la Auditoría General de la Repú-
blica, tener la oportunidad de intervenir ante esta 
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mos tiempos; hemos venido haciendo un acompa-
ñamiento de ley al proyecto anticorrupción, hemos 
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de ley como la estipulación de un proceso verbal, 
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gan a bien considerar la permanencia de ese proce-
dimiento verbal, precisamente el día de ayer ante 
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Precisamente el día de ayer registrábamos cómo 
en la Contraloría General de la República, en el últi-
mo año se adelantaron procesos de responsabilidad 
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���
��
���+����������
��
��-
do efectivo, la cifra de declaratoria de responsabi-
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�� �
� ���<���<���<����
honorables Representantes, este nivel de gestión 
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Congreso se ocupe de dar soluciones de fondo al 
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esa naturaleza sea aprobado y pueda contar el con-
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incluido en la agenda de este proyecto de ley y es 
����#������
���+���
�
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����
�
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Contralores Territoriales, nosotros estamos con-
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Contralorías Territoriales demandan funcionarios 
de las calidades profesionales y éticas más altas, 
desafortunadamente el día de hoy, para ser Contra-
lor de un municipio, semejante cargo tan importan-
te, o para ser Contralor Departamental, bastan dos 
o cuatro años de experiencia general en la función 
�/;���+�����������

������
�����H��������
��_
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rritoriales deben cumplir las exigencias más altas; 
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���� ;����� ��
� ���� H��������
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���������
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��������������������	
�
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���-
plen los Magistrados de los respectivos Tribunales, 
pero esta iniciativa aún no ha tenido eco en el Con-
greso, tampoco ha tenido eco en el Congreso una 
propuesta de adelantar la elección de los Contralo-
�
�+��;	������������������H����������+�
��
�����-
co de un mecanismo de publicidad, en el marco de 
un mecanismo de acreditación, en el marco de un 
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�
esa conformación de terna sea un hecho público, 
sea un hecho en donde de verdad predominen los 
criterios de la meritocracia, los criterios de la me-
~�����
������������������
�4
�����
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��
país, muchas veces los candidatos ternados a Con-
tralor son producto de componendas políticas, son 
producto de las coaliciones de momento, es más, la 
�
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reparte el cargo del Contralor, muchas veces en las 
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Contralor Territorial  va a ser para X o Y partido y 
de una vez el cargo de Contralor territorial es re-
����������������
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�����������+���
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la Alcaldía y la Gobernación. Por eso estimamos 
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trumento de mérito para las Contralorías Territoria-
les es fundamental.

Algún honorable Representante de la Comisión 
Primera, me preguntaba la semana pasada interesa-
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������������	�+���
�4���������
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ción con la lucha contra la corrupción y le dije al 
4�����;�
��
��
�
�����
+�����
����
������
�
�����+�
�����
�
����
�
��
��/�������'��4�����������	�����
�
������;
���������������
��}�������+�����H�����-
���
��_
���������
��
]��������������������~
������
�
vigilan. El Contralor de San Andrés y el Contralor 
de Barrancabermeja y si eso no es una prueba con-
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tiene entonces conexidad con la lucha contra la co-
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Contralorías Territoriales.  
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�
el trámite de esta iniciativa es muy complejo, me 
podría extender presentándoles a ustedes los indi-

cadores de gestión de muchas Contralorías Terri-
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Contralorías se han vuelto entidades al servicio de 
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entidades al servicio de la coalición de Gobierno 
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norables Representantes, traemos una propuesta 
articulada en ese sentido, hemos tenido eco en mu-
chos de ustedes honorables Representantes, hemos 
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por ejemplo el doctor Navas y estoy seguro y espe-
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tema de verdadero interés nacional. 
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realmente valga decirlo, no tan importantes como 
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sibilidad de ser un instrumento de verdadera lucha 
contra la corrupción, como algunas facultades es-
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afortunadamente, dejó plasmada la posibilidad de 
prórroga de las concesiones, nosotros suscribimos 
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rroga de concesión al mismo concesionario rompe 
������������
�;
�
�����
�
���+��
�;
�
��������
��
;�
����/�+�����
��������������
�
��!��������
�

���
��������������������#������
���+���
��������-
nistración de un bien público, ese particular se vea 
favorecido luego por la prórroga de esa concesión, 
de manera unilateral, de manera directa y no prevé 
a licitación pública.

Quiero entonces decirles honorables Represen-
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extenso, pues les reitero nuestra gratitud por tener 
la oportunidad de exponerles esta gran preocupa-
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Presidente:
Muchas gracias doctor Iván Darío Gómez. 
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Carlos Germán Na-
vas Talero:

Presidente, una preguntita.
Presidente:
>���;�
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ditor nos  dé la contestación, escuchamos al señor 
*�������������
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�������������+���
�
ya se encuentra en el recinto acompañándonos, el 
doctor Alejandro Ordóñez Maldonado y posterior-
mente vamos a iniciar el informe de Comisión, el 
debate sobre este proyecto. 
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Carlos Germán Na-
vas Talero:

Gracias, señor Auditor, interesante el plantea-
miento sobre la elección de los Contralores Depar-
���
����
�+� ��K� ����;������� ~������� 4�� 
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curso de méritos, no de una simple recomendación 
política.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al doctor Iván Darío Gómez Lee, Auditor Gene-
ral de la República:
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problema es el mecanismo de conformación de la 
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tan instrumentos de publicidad, de divulgación, de 
evaluación previa, de evaluación objetiva de los 
������������
���������������
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����H�����������=
�
-
ral de la República, siempre ha existido un dilema 
de hasta dónde el cargo de Contralor General de la 
República, es un cargo de vocación eminentemente 
política; si Colombia tiene un modelo de control 
����+�����
���������������������~���
������!�-
tados Unidos, la Auditoría General de la Repúbli-
ca, así se llama la Contraloría General, es un cargo 
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de los Estados Unidos, en donde es el Congreso, el 
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������ �����
�����
��
�������
� ���
Contraloría, otro modelo es el modelo de los Tribu-
nales o Cortes de cuentas, en el modelo de Tribu-
nales o Cortes de Cuentas la gestión del Contralor 
es completamente autónoma, no es un cuerpo di-
��������
���
�
������
��
�
��������
��H����
��<

En el caso de Colombia, se escogió ese modelo 
mixto, se le da una participación a la justicia en la 
conformación de la terna, pero luego la Contraloría 
General de la República pasa a ser un organismo 
autónomo e independiente, no dependiendo de ma-
nera directa del Congreso, yo creo doctor Navas, 
��
�
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�������
� ���������
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mecanismo digamos previo, de inscripción a la 
postulación de los candidatos a la Contraloría Ge-
neral de la República, de publicidad, de análisis de 
su hoja de vida, pero eventualmente dado la enver-
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en la Reforma Política a la Justicia.

En la Reforma Política a la Justicia, en donde se 
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Contraloría General de la República vuelve a ser 
un órgano de presentación directa del Congreso, 
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ter autónomo e independiente en el momento de 
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yor transparencia, a una mayor publicidad, a una 
mayor participación ciudadana, en la elección de 

estos organismos de representación tan importan-
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tralor General de la República.

Presidente:
?�� /������ �����
���+� �����
� 
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abrimos el debate, después vamos a abrir el debate.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al doctor Humphrey Roa Sarmiento:
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haya tenido paciencia en la sesión anterior, yo so-
���
��
��
�������������
���+�
����
��
�����������-
posición para presentar y de pronto su señoría nos 
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ese es en donde se prorroga y adiciona hasta el 50, 
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al doctor Iván Darío Gómez Lee, Auditor Gene-
ral de la República:

Bueno, como lo decía hace unos minutos, mu-
chas gracias doctor Roa, entre otras, por el acom-
��'���
���� ��
� ���
�� �� 	������ �
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le han venido dando a esta iniciativa del control 
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�
la cifra de las prórrogas en los contratos estatales 
ascendió a la cuantía de diez billones de pesos, di-
versos contratos estatales y dentro de estos varios 
contratos de concesión fueron prorrogados de ma-
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so en donde exista la posibilidad de presentar o de 
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más, no solamente resulta aplicable para las con-

����
���
�?
����+��������
��
�����������;�
������
otras concesiones en donde para darle verdadero 
cumplimiento a un principio de economía, la puja, 
la posibilidad de la licitación, la posibilidad de la 
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los sistemas de concesiones no se eternicen, hemos 
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del país, en materia de puertos, en materia de con-
cesiones viales, en materia de concesiones de infra-
estructura, las prórrogas de concesiones se vuelven 
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para un particular.
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cular, recordemos un caso paradigmático en el mo-
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haber un mecanismo previo de concurso y gracias 
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licitación, el mayor valor fueron seiscientos veinte 
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ción, el Estado colombiano ganó sustancialmente 
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convocatoria.
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esos bienes como por ejemplo los puertos, como 
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�
el país y otros bienes sean siempre dados a un par-
ticular, pero previo a la licitación pública, previo 
concurso en donde se garantice la igualdad de opor-
tunidades. Ese es mi Punto de vista doctor Roa.

Presidente:
Saludamos nuevamente al señor Procurador, 

doctor Alejandro Ordóñez Maldonado, y estamos 
ya una vez escuchemos la intervención del señor 
Procurador, iniciamos con el debate al proyecto 
con el informe de comisión y saludamos a la seño-
���H������������
����;�K������
��#������'�����
en esta sesión. Tal como lo hemos hecho con los 
demás invitados, los demás citados, no le hemos 
colocado tiempo límite a ninguno de los citados, 
ni invitados, así lo haremos con ustedes señor Pro-
������+����
������
������
������������
���
�+�����
preocupaciones, sobre el proyecto de Estatuto An-
ticorrupción. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Procurador, doctor Alejandro Ordóñez 
Maldonado:

Señor Presidente, señores Congresistas, yo sí 
me he impuesto un tiempo límite de diez minutos, 
�����
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�K��4���
��4�;�����
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trumentos para combatir la corrupción. La Procu-
raduría participó de una manera muy intensa en la 
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�
realizó en el Senado de la República, en la Comi-
sión Primera del Senado, igualmente participamos 
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dad se hicieron, solamente tuve una radical oposi-
ción, pero fui derrotado en ello, referida al cabil-
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crean, la Procuraduría ha participado activamente 
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a ser de trascendental importancia en el evento en 
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jurídico es de unos volúmenes muy intensos, tanto 
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�
este debe ser el primer punto de la agenda nacional.

De nada nos servirán los avances y los alcances 
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prosperidad democrática o como la seguridad de-
mocrática, no serán sostenibles con los grados de 
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pero sí es un avance importante y unos instrumen-
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debe tenerse la voluntad política necesaria para su 
utilización.
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;���
practicadas válidamente en una actuación judicial 
o administrativa, dentro o fuera del país, y los me-
dios materiales de prueba podrán trasladarse a la 
actuación disciplinaria, mediante copias autoriza-
das por el respectivo funcionario y serán aprecia-
das conforme a las reglas previstas en este Código. 
?��� �������
�+� ��
� 
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�� �������
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citado alguna preocupación, las actuaciones tras-
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�
prueba deberán ser objeto de contradicción, el ser-
vidor público a cargo de los medios materiales de 
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;�+���
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naria, deberán remitir copia de estos en el término 
improrrogable de cinco días hábiles, la omisión en 
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cional y legalmente; la Procuraduría, es un órga-
no autónomo y tiene para el cumplimiento de sus 
funciones disciplinarias unas normas especiales, 
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disciplinarias, ejercer los cometidos constituciona-
les. En materia de derecho sancionatorio, hay una 
distinción clara entre el derecho penal y el derecho 
disciplinario incluso y el derecho correccional; al 
derecho disciplinario le interesa fundamentalmente 
el funcionamiento de la administración. Cuando la 
autoridad disciplinaria asume el conocimiento de 
una conducta disciplinable, el objeto de su función 
es determinar si se cumplieron o no los deberes 
funcionales del funcionario público, del empleado.

Y hay una y la razón de ser de esa competen-
cia disciplinaria es esa o el interés jurídico es el 
funcionamiento, el buen funcionamiento de la ad-
�����������+� ��
� ��� �������������� �� �
~��� ��
�
el Estado cumpla con sus funciones de carácter 
constitucional y cuando un funcionario incumple 
el deber y con el incumplimiento del deber afecta 
el servicio y lesiona los principios constitucionales 
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la ilicitud sustancial, pero la razón de ser, el interés 
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nario, es garantizar la buena marcha de la admi-
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más amplio el espectro, le interesa la protección de 
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ciones penales, en materia disciplinaria observen 
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relación laboral. 

O son suspendidos, o son destituidos, o son mul-
tados, o se les llama la atención, pero ahí el fun-
damento está precisamente en la relación de sub-
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materia penal las decisiones y las sanciones tienen 
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una relación laboral, entonces, ello ha determinado 
en nuestro ordenamiento jurídico una clara distin-
ción entre lo disciplinario y lo penal, por eso es 
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por ende hay normas diferentes, hay desde luego 
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pero autoridades diversas, pretender condicionar el 
ejercicio de la función disciplinaria a lo penal, es 
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nuevo, esto ya hay una decisión de autoridad. 
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más aún, pueden haber frente a una misma con-
ducta decisiones diversas, disciplinarias o penales, 
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terés jurídico es diverso y eso ya lo ha señalado 
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viola el principio del non bis in idem+� ��
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las consulten, la C-417 del 93, la C-244 del 96, la 
C-280 del 96, la C-708 y 769 del 99, la C-155, la 
C-181 y la C-948 del 2002, es dijéramos, ricas y 
prolijas en argumentos estableciendo la distinción 
entre lo penal y lo disciplinario.

El domingo pasado, algún ilustre comentarista 
escribía en el Diario El Espectador, con el debi-
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su tradición, dijéramos de jurista, hablando de los 
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debía proferir la decisión penal y con posterioridad 
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lito, estaría afectando el non bis in ídem y ahí insis-
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la Procuraduría desplazando la competencia penal.  
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portante, proceso verbal existe desde el año 2000, 
del año 2000 hasta hoy, aproximadamente se han 
tramitado treinta mil procesos verbales; llama la 
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�� ���4�����
� �4���+� 
�-
piecen a descubrir las vulnerabilidades constitucio-
nales, o legales de ese procedimiento. Exactamen-
te, bueno, el dato no es exacto, treinta mil son del 
2000 al 2009 son dos mil doscientos veinticinco 
verbales, del 2009 al 2010, trescientos veinticuatro 
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tos cuarenta y nueve procesos verbales. 
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do para lograr dar respuestas prontas, y oportunas, 
a los actos de corrupción, desde luego respetando 
el debido proceso, respetando el derecho a la de-
fensa, pero no hay nada más agobiante para el ciu-
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El proceso verbal inicialmente en el año 2000, era 
restrictivo, se restringía exclusivamente a las faltas 
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algunas causales del artículo 48 del Código Único 
Disciplinario y a raíz de una muy reciente sentencia 
de la Corte Constitucional, de octubre del año pa-
sado se amplió a todos los procesos disciplinarios, 
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��
�
��������
�������
���+�
donde se puede materializar la decisión pronta y 
�������<�^�����
�����
������������������
����#-
mite ordinario, cuatro años o cinco años, acá puede 
durar cuatro meses o menos, siempre y cuando los 
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��������;������������
������{��������+���
����
tiene sentencia de constitucionalidad, más aún la 
ampliación de esas causales es a partir de la deci-
������
����H���
�H���������������
��
�����������!�-
������������
�����
��
����
��
��
�������������
decisiones prontas y cumplidas, y de esa manera 
se restablece la credibilidad institucional y se hace 
una pedagogía, cuando las decisiones se toman en 
tiempos reales.
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liberados de ese duro fardo de la estigmatización 
social, familiar y política, por estar vinculado a un 
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����������������+�
vale la pena advertir primero, el artículo 277 de la 
Constitución, numeral IX, el Procurador General 
de la Nación, por sí o por medio de sus delegados 
y agentes, tendrá las siguientes funciones, numeral 
noveno es exigir a los funcionarios públicos y a 
���� ���������
�� ��� ����������� ��
� �����
�
� �
-
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cesaria, una facultad de carácter constitucional, no 
puede autoridad alguna proponer reserva frente al 
*��������+������*����������+������
�
��������-
�
�
�����
���#�
��������������<�?���
�
�	����
�
establece la Ley 906, es una reserva frente a los 
particulares, pero no frente al Estado sancionador, 
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�����+���
��
�����
����
la cadena de custodia, pues es en esos casos para 
preservar la cadena de custodia, pues se trae una 
copia espejo de la prueba. 

Pero más aún en desarrollo de esta 277, el artí-
culo 130 del Código Único Disciplinario, señala, 
son medios de prueba, la confesión, el testimonio, 
la peritación, la inspección o visita especial y los 
documentos, los cuales se practicarán conforme 
a las normas del Código de Procedimiento Penal, 
en cuanto sean compatibles con la naturaleza y 
reglas del derecho disciplinario; este 130 es el de-
����������
��������������;�
�
������������������
�
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���
���
��!��������������������������������
-
de realizar inspecciones o visitas especiales en la 
actualidad, la Procuraduría puede hacer una visita 
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���+� ���������
� �
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tramitando por la Ley 906, no hay problema con 
��� ?
�� ���� �����
� ���
�
�� ��;
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�
4������
������
��
�����������������?
����������-
vía, pero incluso con el sistema penal acusatorio, 
hoy la Procuraduría puede y lo ha hecho, decreta 
una inspección o visita especial; si hay una prue-
;����
� �
� ���
�
�
�
��������
��+��
��������
�
�
pensar en proponerse, dijéramos reserva frente al 
Estado sancionador, las reservas es frente a los 
���������
�+������
������
�
������������
�����
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�����������
������������������������������+�����
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eso es así.
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��������+�����~
���������������	�+�
el sistema penal acusatorio es una ley, las compe-
�
�������
���
�
����*������������
���#�
�����-
titucional, el numeral 9 le da esas competencias, 
no puede proponerse reserva, de hecho existe, la 
Procuraduría ha decretado en varias oportunidades 
inspecciones y hasta el momento no ha habido, di-
jéramos obstáculo alguno, pero entonces la razón 
de ser, es precisamente de este artículo, es hacer 
�#�+� �#�� 
]�
����+� �#�� }
]�;�
+� �� ��� ��
���� ���
������
������+������~
���
���
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la mano.
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mático, un consejo con alguna dosis de pragmatis-
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titucional, otro argumento, pero ya digo hay siete 
(7) decisiones de constitucionalidad, desde luego 
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�����������K�������
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'����@����+������
���~K������
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����
��K-
tico, conceptual y es en esos términos y muy res-
petuoso, pero este es el escenario apropiado para 
4�
�� 
����� ��������
�� �� 4�
�� 
����� �
}
]���
�<�
Muchas gracias.

Presidente:
A usted muy amable señor Procurador. 
Retoma el uso de la palabra el señor Procu-

rador, doctor Alejandro Ordóñez Maldonado:
>
� �����
����� ��
� �������� H����
������� �
�-

drían algunas observaciones por un artículo 50 de 
la Ley 734. Procedencia de la Revocatoria Directa, 
hoy está así, la Ley 734, lo voy a leer mejor, el artí-
culo 122, se revoca, Revocatoria Directa, los fallos 
������������������#���
���
	�������
����������
petición del sancionado, por el Procurador General 
���������
�������������+���
��������������
������
-
to de ley, tiene esta redacción, como viene así de 
la Comisión del Senado, los fallos sancionatorios 
�� ������ �
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cio o a petición del sancionado por el Procurador 
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���4�	�+�����
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tuyen violaciones al Derecho Internacional de los 
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lutorio y del archivo de la actuación por parte del 
*���������=
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���
���
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primer inciso, los fallos sancionatorios y autos de 
��4�	������#���
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	�������
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del sancionado por el Procurador General de la Na-
�������������
�������������<�
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�������
-
rior de la Procuraduría también existe corrupción, 
no puedo ver la paja en el ojo ajeno y no la viga 
en el propio, hay un riesgo con estos organismos 
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impunidad. Desde luego estoy generalizando, pero 
tal vez, las generalizaciones muchas veces sirven 
como instrumento pedagógico, para tratar de trans-
�����������
��
����
�
<�

Entonces con harta frecuencia, se concluyen 
muchas investigaciones, resultan siendo archiva-
das, cuando realmente existen elementos probato-
�������
��
������������
�
�����	
�����������������
sancionar a los investigados, entonces sería un ins-
trumento muy importante al interior de la Procura-
duría para lograr deshacer esos entuertos, incluso 
combatir la corrupción, ahora el ejercicio o la re-
vocatoria sería dentro del término prescriptivo, ello 
no implica una ampliación del término de prescrip-
ción y no generaría riesgos, más bien genera un 
�������
�����#����������������;�����
����
��
�
la corrupción. Eso sería.

Presidente:
Muchas gracias señor Procurador, unas dos o 

��
�� �����
���
�������
���
'���*��������+�������-
mos al señor Ministro del Interior, autor del pro-
yecto, el doctor Germán Vargas.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Humphrey Roa 
Sarmiento:

Gracias señor Presidente, agradeciéndole la 
��
�
��������
'���*�������������������H��������
Primera y hallamos cada día más soporte y funda-
�
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�����
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�
��4������
-
tamente a los titulares de cada dependencia, gracias 
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lamente preguntarle algo señor Procurador, usted 
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Contraloría y la Auditoría están presentando para 
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La Presidencia concede el uso de la palabra al 
señor Procurador, doctor Alejandro Ordóñez:
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pregunta, la semana pasada estuve analizando 
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materia disciplinaria de los Personeros y ustedes 
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ces ello demuestra como la función disciplinaria 
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un árbol de navidad le van colgando y colgando y 
colgando competencias, los personeros hoy tienen 
setecientas funciones, más el acoso electoral de los 
concejales, entonces un funcionario con setecien-
tas funciones, pues ahí el error no está en el Perso-
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avasallado de funciones y avasallado de competen-
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señores Personeros, pues es la causante de su in-
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na tenga esos volúmenes; en materia sancionatoria 
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con nuestra historia nacional y con nuestra historia 
institucional.

Presidente:
Saludamos a los señores Procuradores Delega-

dos, al señor Procurador nuestro amigo, el doctor 
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����������'�����;�K��
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��
recinto, escuchamos entonces dos intervenciones 
más e iniciamos el debate al proyecto en sí, leyen-
do el informe de Comisión sobre el Estatuto; no 
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Guillermo Abel Ri-
vera Flórez:
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+�
ventilar obviamente en el marco del debate, pero 

aprovechando la presencia del señor Procurador, 
a mí sí me gustaría conocer su opinión y si es 
posible la opinión de la señora Contralora, pues 
muchísimo mejor, este proyecto en su artículo 
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��������������	
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�
es la figura de las personas políticamente ex-
puestas, a mi juicio, el verdadero instrumento 
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to al control de los recursos públicos y al examen 
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entidades financieras para averiguar el origen 
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gos de gestión fiscal y de ordenación del gasto 
y sus familiares y eso, digamos suena bien, pero 
en esta Comisión en el marco de la discusión de 
este proyecto, en general en todos los foros, en 
donde se evalúa el fenómeno de la corrupción en 
H����;��+� ���������� ������ 
�� �
'����� ��
� 
��
gran desangre de los recursos del Estado se da a 
través de la contratación pública y las personas 
políticamente expuestas, señor Coordinador de 
Ponentes, son fundamentalmente los ordenado-
�
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�������������
�
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����������������
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tión fiscal, pero no los contratistas.
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�
gustaría señor Procurador, conocer su opinión, es 
la siguiente, cuando a un contratista se le trans-
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no ingresan a su patrimonio, esos recursos siguen 
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�
le es propia al Estado; lo ideal y repito señor Pro-
curador, me gustaría conocer su opinión, lo ideal 
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especie de levantamiento de la reserva bancaria 
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solamente en el marco de la ejecución de los con-
tratos de la administración pública. Algunos dirán, 
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un poco el presupuesto a través del cual existe la 
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puede ser de conocimiento público y eso es ló-
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de la contratación no pueden a mi modo de ver, 
ser sujetos de la protección en el marco del princi-
pio constitucional del derecho a la intimidad, luego 
la propuesta sería y a mí me gustaría conocer su 
opinión, señor Procurador, incorporar en este o en 
otro artículo un levantamiento de la reserva banca-
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como propósito, la administración de los recursos 
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to la entidad, eventualmente los interventores, los 
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organismos de control, las Veedurías Ciudadanas, 
puedan hacerle un seguimiento in situ a la manera 
como se ejecuten los recursos, vía a la contrata-
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil:

Gracias, no Procurador solamente para poner 
en contexto, digamos la primera parte de su inter-
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la Fiscal General de la Nación y la angustia de la 
Fiscal, Procurador, yo no la vi, tanto en la concep-
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esté dentro de un expediente penal en la Fiscalía 
y acudiendo a esa función constitucional, nos se-
ñala usted hoy en su jurídica y acertada interven-
���+������
'������
����4��
���������
�	���
����
��
���
���� 
�� ���� ��
� ;�~�� �������� ����������+�
�����
� �������������
��
� ��� ��
�
�� 4�
�+� �
�
��
�
��������� ��� ���������������
�
��
���������
��
� �
�
����� 
�� ��� 
]�
������ �
� ��� ���
�	
�����
en un 90%, lo hace básicamente para obtener más 
agilidad e idoneidad en la entrega de la prueba; 
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tema en su justa dimensión, si ya tiene la facultad, 
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está funcionando bien, utilizando sus mismos co-
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por ejemplo a Lara y no lo hicieron, pero bueno 
Procurador, si la cosa está funcionando, cuál es la 
�
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documentos pues obviamente, eso también está re-
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está sometida a reserva, primero.

Y segundo señor Procurador, la angustia de la 
Fiscal, no era la violación ni la interpretación de 
la norma, sino el descubrimiento de la prueba y el 
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������
;������	������4��������
��;�
�����������
�
entre el proceso de la contradicción y si esa prueba 
es conocida antes, pues obviamente puede ser su-
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Ministro denominó un bochornoso episodio en la 
Corte Suprema de Justicia, cuando se publica una 
prueba sobre la cual se toma una medida inmedia-
ta de aseguramiento de un abogado, tema sobre el 
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es el episodio Ministro, de ver un abogado en vivo 
y en directo sobornando a un testigo para torcer la 
prueba judicial, si esa prueba se hubiese conocido 
previamente por algún instrumento diferente, en 

algún escenario diferente, la prueba había podido 
ser objeto de un análisis diferente, de una manipu-
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pa al otro señor, claro la agilidad mental lo lleva a 
decir eso, pero si la hubiese conocido en otro tipo 
de instancia, seguramente la manipulación había 
sido evidente en la interpretación de la prueba, en 
otro contexto.

Yo decía, Ministro, entre otras cosas, a mí me 
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totalmente la justicia, podría llegar a ser de unos 
dos años máximo, y automática excarcelación por 
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naliza completamente la administración de justicia.

Lo hago con toda la simpleza del caso señor Pro-
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cidad por decirlo de alguna manera, de la prueba 
en ese momento, se convierte en un instrumento 
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Fiscal nos planteaba hacer ese descubierto antes 
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Procurador, doctor Alejandro Ordóñez 
Maldonado:
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competencias razonables, pensar en cómo sería su 
elección ese debe ser el epílogo, una vez se redise-
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necesario crear y facilitar el control en la actividad 
contractual, pero fundamentalmente en materia de 
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ted, nuestra institucionalidad es muy vulnerable y 
la consideración constitucional donde se privile-
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interés general y yo no puedo absolutizar los dere-
chos subjetivos, yo no puedo darle una dimensión 
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instrumento y ocasión para afectar el interés gene-
ral y so pretexto del derecho a la intimidad, no pue-
de dijéramos, prohijarse y promoverse o someterse 
de tal manera los derechos o al interés público o 
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utilizado conforme a la ley. 
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competencias y ustedes oyeron la intervención de 
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nario, cuánto puede durar la etapa de indagación, 
es ilimitada, cuando se trata de una conducta de 
carácter penal, es ilimitada y mientras tanto pueden 
cumplirse el término de prescripción del proceso 
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Estado, es la función del Estado, esa es dijéramos 
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más aún, en la etapa de indagación o en la etapa 
de investigación, pues no hay prueba, es una mera 
evidencia, pero no son pruebas, hasta la etapa de 
juzgamiento, entonces esa son las razones doctor; 
en algunos eventos se han presentado algunas re-
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tener una elaboración normativa.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
a la honorable Representante Adriana Franco 
Castaño:

Gracias Presidente, señor Procurador, puntual 
sobre las inhabilidades, artículo 4°. Inhabilidad de 
las sociedades para contratar y la inhabilidad de los 
ex funcionarios, a ver, yo entiendo y en principio 
cuando uno lee el artículo y sobre todo cuando re-
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de acuerdo, pero a mí me preocupa puntualmente 
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transporte, donde no hay sino una Cooperativa o 
una entidad constituida como sociedad. 
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no podemos dimensionar el Estado en la misma 

dimensión, en todos los rincones de la patria y en-
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excluyendo de alguna manera al derecho al trabajo 
de esa comunidad en un municipio.
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todos los ex servidores son malos, hay gente muy 
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nera podemos garantizar y hasta dónde, de alguna 
manera estamos cercenando un derecho al traba-
jo, simplemente por haber prestado un servicio y 
seguramente bueno.
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a los organismos de control, cuando se habla de 
la designación del responsable de control, la pre-
gunta es tanto para su Señoría como para la señora 
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lo designa es la Rama Ejecutiva, uno revisa en su 
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lo designaría el Gobernador, así está funcionando, 
no existe control interno en todas las entidades, la 
razón en muchas de las entidades territoriales es 
�����
� ���� �

�����������
�� ������������	��� ���
�
�������� ��
� ���� 
������
�� �� ���� &
�
������ �
�
Despacho tuviesen un solo jefe de control interno, 
por consiguiente si yo mismo lo estoy nombran-
do, ejerzo ese mismo control, pues obviamente uno 
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tanto Su Señoría como la señora Contralora. Mil 
gracias.
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Presidente:
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
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No, Presidente yo le había pedido el uso de la 
palabra, no había intervenido hasta el momento, 
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ral, muy breves, me podré referir a aspectos como 
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desde el inicio del actual Gobierno, el Presidente 
ha creído útil y oportuno poner en el primerísimo 
lugar de la agenda nacional, nuevamente una estra-
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día a día el país se sorprende con nuevos hechos 
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la Procuraduría General de la Nación, de la propia 
Contraloría y de la Fiscalía, ellos han solicitado, 
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contra la Administración Pública, esta condena no 
solo se haga extensiva a la persona natural, sino 
también cobije a las sociedades de la cual la perso-
na es miembro, inclusive en tratándose de socieda-
des internacionales, a todas las matrices de las mis-
mas y a sus agencias subordinadas; en la discusión 
de este estatuto en el Senado de la República, sus-
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ñas políticas, luego intervenir en la contratación 
del ente territorial, en el cual una persona participó 
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nador, Alcalde o Presidente, todos sabemos y yo 
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parte de las campañas políticas, a nivel local, a ni-
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estos entes.

�
�
���� ���� �������� ��
� �
}
~�� ��4�� 
��
�
sentir, hoy probablemente el partido más fuerte en 
los entes territoriales, sea el partido de los contra-
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Adriana, en el tema de la puerta giratoria, este Con-
greso desde hace muchos años viene solicitando se 
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de decisiones administrativas en la Rama Ejecuti-
va del Poder Público no pueda estar a los pocos 
meses, al poco tiempo después, de haber abando-
nado su cargo tramitando intereses ante la misma 
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pidiendo esta normatividad y este estatuto también 
le propone al Congreso, facultar al Ministerio del 
Interior residualmente para ejercer la acción de re-
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cuantiosas, pues créanme, teniendo las entidades 
obligación de ejercer la acción de repetición en to-
dos estos casos, no se hace en Colombia y por eso 
el Ministerio del Interior está pidiendo esta facul-
tad residual, para hacerse parte y ejercer la acción, 
cuando una determinada entidad del Estado, no 
cumpla con su deber de promover y estimular la 
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bre el tema del sector salud, encontrarán ustedes 
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control y vigilancia, el 15 sistema de información 
de riesgo, el administrador del sistema de informa-
ción, el 17 el fondo anticorrupción exclusivamente 
para el sector salud y varios artículos además del 
estatuto, todos orientados a conjurar la corrupción 
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disponiendo de más de veintidós billones de pesos 
anuales, con estos recursos tenemos la impresión 
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la universalización de la educación a plenitud, si 
los recursos de la salud en muchos casos no estu-
vieren cooptados, francamente por la corrupción, 
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ilícito; mucho se discutió también la exclusión de 
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el patrimonio económico no sigan gozando como 
norma general de la prisión domiciliaria y de mu-
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contra el patrimonio del Estado.

Todos los artículos referentes a términos de 
prescripción a la ampliación de los términos de 
prescripción, en lo penal, en lo disciplinario y en 
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control, la propia Fiscalía, Contraloría y Procura-
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luego vienen un conjunto de nuevos tipos penales, 
��������� ���	���+� �������������� �
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cobija particularmente a las empresas del sector 
privado, el uso indebido de información privilegia-
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�4�;��� ����� ���������
�� ���?
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�
tampoco, desafortunadamente se ha aplicado en 
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��
��������
�
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�������
����
se perfeccione, este tipo penal y el uso de la in-
formación privilegiada son las modalidades hoy, 
en donde se centran actos de corrupción, ya no el 
tradicional cohecho, peculado, sino las formas más 
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Ministerio de Obras Públicas sabe de antemano 
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compra de predios, obteniendo su lógica valoriza-
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y en el Banco de la República o en el Ministerio 
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pública, sobre decisiones en materia cambiaria, a 
los funcionarios de la administración municipal 
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duda obtienen un incremento patrimonial, pero en 
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actos administrativos de parte del Estado.

También vienen tipos penales, especulación de 
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de la salud, omisión en el control del sector, viola-
ción de las medidas sanitarias, insisto, este estatu-
to se focaliza en parte muy importante en el tema 
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acuerdo restrictivo de la competencia, el tipo penal 
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tipo penal anterior, se diferencia en una circunstan-
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ilícitamente, muy en razón la Fiscalía nos advierte 
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tiempo después, haber dejado el desempeño de su 
cargo, esa conducta no estaba regulada y por eso 
nos vimos obligados a ampliar el tipo penal.
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vivienda, Sisbén y tantos otros. Si Colombia va a 
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nistra falsa información y accede a subvenciones 
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tipo penal de esta naturaleza, se apruebe y muy 
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ejemplo a los procesos de restitución de tierras de 
manera fraudulenta, lo consideramos utilísimo en 
un momento en donde está de por medio la aplica-
ción de políticas generales del Estado, con hondas 
repercusiones.

Soborno transnacional, medidas contra personas 
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es hacer extensiva la responsabilidad penal a las 
personas jurídicas y me dirán y eso cómo es, pues 
eso tiene un antecedente, lo tuvo hace varios años 
cuando se aprobó el estatuto medio ambiental, en 
ese estatuto medio ambiental a iniciativa en ese 
momento nuestra, se hizo extensiva la responsabi-
lidad penal a personas jurídicas, sufrió control en la 
Corte Constitucional y en su momento fue avalada 
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atentan contra el patrimonio del Estado.

Las operaciones encubiertas, en la Ley 190, en 
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de investigación, creímos en ese momento utilísi-
mo, facultar a la Fiscalía General de la Nación y a 
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Corte Constitucional en su momento tumbó el ar-
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en situación de tentación, por decirlo menos a los 
funcionarios, si el funcionario es venal, acaba ca-
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en la lucha contra la corrupción y por eso, acudi-
mos a este artículo para facilitar ya no el entram-
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puedan adelantar, Fiscalía y organismos de control. 
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gan la prisión domiciliaria, principio de oportuni-
dad; cuando se tramitó el Estatuto Anticorrupción, 
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cia en el sector privado cuando está incurso en la 
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hace lo propio, por dónde rompemos el tema del 
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primero presentara una denuncia, desafortunada-
mente esta medida tampoco nos fue avalado por la 
Corte Constitucional y hubiera sido muy útil para 
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de manera automática frente al cohecho; por eso 
creemos útil, en esa línea de pensamiento, facultar 
a la Fiscalía para hacer uso del principio de opor-
tunidad, en relación con la investigación de estas 
conductas.
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ventoría o supervisión en los contratos estatales, 
están sometidos a un régimen particular; yo así lo 
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temente en materia de contratos de obras públicas 
nunca aparece la responsabilidad claro de los inter-
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sabilidad de los interventores debe asimilarse para 
todos los efectos, a la de los propios contratistas.
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de control en una muy particular, la conveniencia 
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mos de control.

Regulación del cabildeo, o lobby, algunos me 
dirán, pero ese sesgo suyo tantos años defendien-
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siguiente, la reforma constitucional aprobada por 
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cedamos a hacerlo, no para coartar el derecho de 
ningún colombiano, gremio, industria, a incidir en 
el proceso de formación de las leyes, todo el mun-
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exija un mínimo de publicidad y de transparencia 
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y ante la Rama Ejecutiva del Poder Público, en la 
gran mayoría de países el tema está reglado para 
los órganos legislativos, no lo están para el órgano 
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con los altos cargos y directivos del Estado, exista 
un principio de transparencia, repito y de publici-
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La Comisión Nacional para la Moralización, 
me dirán eso ya estaba en la Ley 190, no la ver-
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le es delegable en ningún otro funcionario, donde 
periódicamente habrá de rendirse informes al país, 
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Comisión hace parte el Procurador, el Contralor, 
el Auditor, también el Congreso estará presente 
como lo está la Fiscalía General de la Nación, vie-
nen muy detalladas las funciones, pero me dirán y 
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ción va a cumplir, la sociedad civil estará integrada 
en la Comisión Nacional Ciudadana de Lucha con-
tra la Corrupción, alguien me dirá, pero si eso otra 
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importante en esta estrategia y si no existió volun-
tad política hasta la fecha para hacer cumplir es-
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darle primerísima importancia a la aplicación de 
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así lo establecen, no podrá abrirse un procesos li-
citatorio en el país, para efectos de licitar contratos 
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útiles en el tema de los contratos de obra pública, 
en compañía del doctor Varón, cuando tramitamos 
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se mencionó el tema de los contratos interadminis-
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se pretermite el cumplimiento de la Ley 80.

Nuevamente nos vemos obligados a legislar 
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interadministrativos estaban exentos del cumpli-
miento de todas las normas, cuando se suscribían 
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la Corporación comprendió la utilidad del mismo 
y fue aprobado por unanimidad, tanto en la Co-
misión Primera del Senado, como en la Plenaria 
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la Comisión, el Gobierno confía, confía en los ins-
trumentos de control, confía en la Fiscalía General 
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relaciones del ciudadano con el Estado, del sec-
tor privado, en general los colombianos, eso ya se 
hizo en dos oportunidades, pero lamentablemente 
más se ha tardado el Congreso en aprobar estas 
facultades y en los Gobiernos, en reducir trámites 
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Estado, será residual, muy seguramente también 
�
�
���
���������������	����������
������
�
����-
gunos sectores y para el ciudadano común resulta 
seguirse relacionando con la burocracia y el Estado 
colombiano.
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extraordinarias, se estén ocupando de tan impor-
tante tema, estamos listos a seguir el curso de to-
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el Congreso le va a responder a la Nación con la 
aprobación de este muy importante instrumento. 
Gracias. 

Presidente:
Muchas gracias señor Ministro. Doctora San-

dra, señora Contralora, nos había solicitado unos 
minutos.

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la doctora Sandra Morelli, Contralora General 
de la República:

Buenas tardes honorables Representantes, yo 
�����
��� ��������
�� ��� ������ ��
� ����
�
�� ����
������
�� ��
� �
� 4��
���� �� ���� ����������
�� �
�
infraestructura en curso, con base en el artículo 28 
de la Ley 1150, le he pedido al señor Secretario 
��
�������	��� ����������
������
��
����

���
�
es impactante, teníamos un total de concesiones, 
veintiún concesiones por seis billones de pesos y 
con base en el artículo veintiocho a julio del 2010, 
se adicionaron casi diecisiete mil billones de pesos, 
�
����

���
�
�����
�
����
���
����
�
���������

��
�������
���
������������
�������
�
����
�
����-
���������
������/�����
����
���;�

���
�
�����
��
���������� ��
�
����
� 
����� ��� ���+� 4�;
�� �
�-
petado los cronogramas, estar cumpliendo con las 
obligaciones contractuales establecidas en el con-
��������������+�
����
���
����

���
�
����
�����

�
�
�������������	����������
	����������
����
�
��
tengan a bien hacer sobre la vigencia de ese artícu-
lo 28 de la Ley 1150. 

Nuevamente como lo plantee en la sesión pasa-
��+��
����
����
��������#��������
������+������
-
ra insistir sobre la reproducción del artículo de la 
?
������
��
�����#�������
������������+�
��
����
�
se eliminó la responsabilidad solidaria entre el con-
tratista y el representante legal de la entidad, en los 
�����
����
� �
� �
�����
�
��������������/;���+�
como motivo de acción popular y para su especí-
����
�������{�
���
�����������+������
������������
�����������4�
����	
�����������
���������
�;�-
cación de recursos de la entidad, de la Contraloría 
=
�
���+���
�4���	
���������������������������
�-
ción de la ola invernal, se pueden crear los cargos 
��������
�� ��
� �
���������� ��� ��
	�� ������� ��
�
�������
]���
�4��+���
���������
�
����*�����������
y si la tiene la Fiscalía, de investigaciones especia-
les y anticorrupción y asimismo se puede contar 
����
�
�������
��	�������	
���
���������+���
��
�-
miten la cobertura del 100% de los municipios, hoy 
4�����4���������������
� ��
	����4���'�������
4�;
�������������;~
����
������������+����
����
�
���
��
�;
������������
~
������
�����������
�
�-
cias, o de las regalías, hay un problemas objetivo 
de capacidad de cobertura y además es un mode-
lo interesante donde las decisiones vinculantes se 
��������
����
��	�+��
������������������������
�
se crearía para el nivel local, por estos contralores 
provinciales y lo mismo, no sería necesario adición 
de recursos, sino sencillamente cambio de ubica-
ción en el presupuesto, serían recursos destinados 
a atender el funcionamiento de la entidad.

Así mismo insisto en la conveniencia de repro-
����� ������� �
� ��������� ���
��������
�+� ��
� �
��
�����������
���� ����������������
������������+�
de obtener información a nivel internacional y de 
pedir las medidas preventivas de embargo y se-
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�
������
�;�
�
��
�����������
����
���
���4�;
��
existido el detrimento del patrimonio público. En 

��
� �
������4
���� �������������������������
�
��
�
������
����
�
��
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����
�������
���
�
��������
�
���
����
��
+���
���
��
��
���������
�
corresponda.

Finalmente, se me olvidaba hacer referencia a la 
conveniencia del proceso verbal, la vez pasada les 
��
���;����
�4
��������������������
��������
��
poder judicial, donde los jueces tienen un origen 
���
�
���
��
+� ��� ���� ��;���������� ~
�#�������
del juez de segunda instancia o del tribunal o de 
���H���
+�
����������
�
�����H��������������4�������
��;����������~
�#��������
���4�
���
�
�������-
pio de la doble instancia, realmente no sea un prin-
cipio auténtico y en esa medida la apelación per-
fectamente puede ser eliminada, sustituida por una 
�
	����������
����������
	K�4���
��H���
�����+�
��
�
� �
�� ���
��� �� �� ��������� �
� ����
+� �����
�
����
�
��#�
]
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�
���	����
���
�� ���������
�
��
� 
��� ����;������� �
� �
	�������� �
� ��� �
������
se garantice, pero realmente la sustitución del ac-
tual proceso por el verbal y eliminación de la doble 
��������+��
����

���
������;��������
����
���

��
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�����
~���
~
�������
��
~
��������������
�
�������������<

Finalmente, respecto de las consideraciones 
��
� 4��
��� 
�� �
'��� *��������+� �����;�� �����-
mente sus argumentos jurídicos, también para el 
�����
����H����������+���
����;�K��
������������
��
���
�
�����������������������{���4��
������
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�����
�
��
'����	����������
����~��-
tas con la Procuraduría y con la Fiscalía, más 
��� *����������� ��
� @������+� ���� ��
� �
� 4����
echado a perder el carácter reservado de la prue-
ba, por lo demás también los procedimientos en 
Contraloría como en Procuraduría, tienen carác-
ter reservado y por lo tanto cuando se accede al 
acerbo probatorio, en una de las dos entidades, 
obviamente ese carácter reservado, se traslada 
���;�K����������
;����
��
��������������
������-
���������
������;��������
������
�
�
]����
��
�
en los mismos términos.

?��	
�����
����
+�
���
�
�;�
���
��������
�����
de cooperación interinstitucional previstos además 
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� ����������;��������
� ���� 
������
����-
calizadoras y de la Fiscalía General de la Nación, 
�
�����
��
�
����	
����
�������K���������
�
��#�
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��
�������4����
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�����������+�
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]���
��
�
cara a ver cuál va a ser la evolución futura de este 
tema.

Presidente:
A usted señora Contralora, muy amable. Mu-

chas gracias. Señor Secretario por favor leer el 
������
��
� ���H����������
���
���
�
������
�� ���
Comisión. Iniciamos el respectivo debate.

Secretario:
&�� �
'���*�
���
��
+����
��������
�����
�*�
��-

�
��
+���
�4������������
������
�
������������-
pedimentos, seis impedimentos.

Presidente:
Por favor señor Secretario, leamos el primer im-

pedimento. Favor poner atención a la lectura del 
impedimento, para ver si lo aceptamos o lo recha-
zamos.

Secretario:
Sí señor Presidente. Dice de la siguiente manera.

Impedimento:
De acuerdo con el artículo 291 y siguientes de la 

?
������
�����+��
�����~�������
�����
������
�����-
�����
���
��
�������
�������
�����+����
]���
����
de una causal de impedimento para discutir y votar 
el Proyecto de ley número 174 de 2010 Cámara, 
142 de 2010 Senado, por medio de la cual se dictan 
normas orientadas a fortalecer los mecanismos de 
prevención, investigación y sanción de actos de co-
rrupción y la efectividad del control de la gestión 
pública.� ?�� ���
����� ��������+� �
� ����
���� 
�� ��
�
actualmente existe una investigación disciplinaria 
en mi contra, dirigida por la Procuraduría Gene-
�����
����\��������������
�
������
����
��
��
��
�
�����
��#� 
������������������� 
���
�������
cosas el estatuto disciplinario vigente, podemos 

��������������
������}�����
����
�
�
����
��
�
impide participar del trámite legislativo del mismo.

Está suscrito por: el honorable Representante 
Juan Carlos García Gómez.

Presidente:
En consideración el impedimento leído. Se re-

tira el Representante Juan Carlos García, continúa 
��� ��������� �
�� |��
���
���+� ��
��� 
�����<� ?��
aprueba el impedimento. 

Secretario:
No, pero.
Presidente:
$��������
�����
�����
���
���<
Secretario:
Toca votar, toca votar.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Carlos Germán Na-
vas Talero:

*
����+�*�
���
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+�����
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�
�
�
]����	��
�-
�
��������������
��������*����������+� �����	�����
����
��+� �����
� �
� ������� ��� ���
�
���� 
�� ���
Procuraduría si podía afectarlo a él, pero todo el 
proyecto no.

Presidente:
Muy bien, vamos a someter a votación el impe-

dimento entonces. 
Secretario:
Llamamos al doctor García.
Presidente:
Doctor García, doctor García.
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Secretario:
Se solicita la presencia del Representante Juan 

H������=����+��������
����� ��	���
]�����
�
�� ��-
cance de su impedimento solicitado a la Comisión.

Presidente:
Y si se lo solicita total al proyecto o como nos lo 

ha manifestado el Representante Navas al artículo, 

�������
��
������
�	
���������
����*����������<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos García 
Gómez:

Gracias señor Presidente, va en el sentido el im-
�
���
���+���
����������H��
~����
�H/����
�����
segunda oportunidad, un proceso disciplinario y 
vemos cómo en el día de hoy la intervención del 
señor Procurador, trasciende en muchos aspectos 
relacionados con el tema, de igual manera como 
lo comentaba con el doctor compañero Carlos 
$
��#��
�+� ������ \�	��+� 4
���� 	����� ���� �
�
han dedicado un grupo de abogados del Norte de 
Santander, a estar presentes en todas nuestras vo-
taciones y de igual manera vemos cómo en la Ley 
de Acciones Populares, ya nos están haciendo una 
persecución a los dos compañeros de Norte de San-
tander, entonces va en el sentido de todo el proyec-
to, señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias Presidente, no simplemente, para hacer 
�����;�
�	�������
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��������������
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sas para los Representantes, en modo alguno podría 
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aumentos de tiempos para la prescripción o cuando 
los aumentos de los términos para efectos de una 
��	
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-
sidente. Se trata de hacerlo mucho más gravoso, 
�������� ���� �K������+�
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la pena revisarlos.

Presidente:
*
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�����

al Representante García.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Carlos Germán Na-
vas Talero:

��+������
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me permito apartarme de la expresión del doctor 
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Varón, pero esa no podría ser la razón, la razón es 
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��	��
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������
perjudicarlo esta disposición. 

Presidente:
Muchas gracias Representante Germán Navas, 

vamos a someter a votación entonces, señor Secre-
tario por favor llamar a lista, votando sí se aprueba 
el impedimento leído, votando no, no se lo acepta. 
?���
����������
'���&
�
�����<������~����
�
�����-
�����������
��+�K�������
������
�
��������+�
����
��
llame a lista señor Secretario. 

Secretario:
Sí señor Presidente.
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés No
������>������$
����$��;
��� No 
Bocanegra Varón Alfredo No
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ Sí
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos No Votó
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pérez Suárez José Rodolfo No Votó
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� Sí
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� Sí
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No Votó
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 No 
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre el registro señor Secretario y denos el in-

forme.
Secretario:
Presidente, han votado veintiún (21) honorables 

Representantes, por el sí cinco (5) honorables Re-
presentantes, por el no dieciséis (16) honorables 
Representantes, en consecuencia el impedimento 
suscrito por el honorable Representante Juan Car-
los García Gómez ha sido negado.
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Presidente:
Muy bien, muchas gracias. El siguiente impe-

���
�����
'���&
�
����������
���
�
� ����
����
��
Representante García.

Secretario:
Impedimento

En concordancia con los artículos 182 de la 
Constitución Política y 291 de la Ley 5ª de 1992, 
solicito a los honorables miembros de la Comisión 
*���
���H��������������
�����
�����
���
������
�
tengo, para intervenir en la discusión y aprobación 
del Proyecto de ley número 174 de 2010 Cámara, 
�����
������&
����+��
��
����
���
������
�����
el régimen contractual de las Empresas Industria-
les y Comerciales del Estado y de la Sociedad de 
Economía Mixta, con las cuales las empresas de 
mi grupo familiar tienen relaciones contractuales, 
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���������}�����
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~�������������
��
��
������
���
����������
efectos de discusión y votación de esta iniciativa.

Cordialmente,
Efraín Torres Monsalvo,

Representante a la Cámara por Bogotá.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Efraín Antonio To-
rres Monsalvo:

Gracias, señor Presidente, tomaré el consejo 
del doctor Navas y me declaro impedido solamen-
�
�
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��H���������+������
���������������
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��������������������	
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�
�������
o perjudicadas en algunas decisiones en este capí-
tulo, por eso someto a decisión de la Comisión Pri-
mera mi impedimento. 

Presidente:
Muchas gracias, se van a ver supremamente 

perjudicadas, dice el Representante Germán Varón, 
supremamente perjudicadas. En consideración el 
impedimento leído, continúa la discusión, anuncio 
��
�	����
�����
+�	�����������
�����
;��
�����
��-
mento del Representante Efraín Torres, votando no 
se lo niega, la votación señor Secretario. 

Secretario:
&�� �
'��� *�
���
��
+� ��� ��� ��������� ��
� �
�

	����/������
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�
��
�
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�	
����������
�������������
�+�����-
grados en el Capítulo 1. 

Honorables Representantes
Abril Jaimes Camilo Andrés Sí
������>������$
����$��;
��� Sí
Bocanegra Varón Alfredo Sí
Bravo Realpe Óscar Fernando No Votó
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo Sí
�
����*
'��>#���
��@
������ Sí
�
����
����
�������
�������
� Sí
Franco Castaño Adriana Sí
García Gómez Juan Carlos Sí
Gómez Martínez Miguel No Votó

Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward Sí
Pereira Caballero Pedrito Tomás Sí
Pérez Suárez José Rodolfo No Votó
*�����=���$
��������������� Sí
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� Sí
Rodríguez Góngora Rubén Darío Sí
Rodríguez Rengifo Roosvelt Sí
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 Sí
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán Sí
Velandia Sepúlveda Orlando Sí
"
�#���
������������$����%������ Sí
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario e infórme-

nos el resultado.
Secretario:
Sí señor Presidente, han votado diecinueve (19) 

honorables Representantes, dieciocho (18) lo han 
	�������������	��
��
+���������4��������
����	�+�
en consecuencia el impedimento presentado por el 
������!������_���
�+������������������
���
�
����
�
ver con temas de contratación, ha sido aprobado.

Presidente:
Correcto, entonces el Representante Efraín To-

��
�+���
�
�����
��������
�
�����������������
���
-
�
����
�	
��������������������
��
�4���
������
el impedimento. El siguiente impedimento señor 
Secretario.

Secretario:
Sí señor Presidente.

Impedimento
En cumplimiento de los artículos 286 y 291 de 

la Ley 5ª de 1992, me permito presentar ante la Co-
misión Primera de la Cámara de Representantes, 
impedimento para participar en la discusión y vo-
tación de los artículos 1° y 69 del Proyecto de ley 
número 142 de 2010 Senado, 174 de 2010 Cámara, 
por la cual se dictan normas orientadas a fortale-
cer los mecanismos de prevención, investigación y 
sanción de actos de corrupción y la efectividad del 
control de la gestión pública; lo anterior a conside-
ración de los miembros de la Comisión, por cuanto 
tengo pariente dentro del segundo grado de con-
�����������+����
�� ��
����
����������
�������-
poso contra la administración pública y tal como 
está redactada la prescripción del artículo 1° le crea 
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una inhabilidad de por vida para ser contratista del 
Estado y en cuanto al artículo 69 lo favorece por 
������ ��
���� 
]
����� ���� �
������ �������� �
� ���
prohibición para ser lobbistas. 

Está suscrito por: la honorable Representante 
Rosmery Martínez Rosales.

Presidente:
$�� ����� �
���� 
�� ���
���
���� �
� ��� �������

Rosmery Martínez Rosales, continúa su discusión, 
���������
�	����
�����
+���
���
�����<�?��	�-
tación, votando sí se aprueba el impedimento, vo-
tando no se lo niega. La votación señor Secretario.

Honorables Representantes
Abril Jaimes Camilo Andrés Sí
������>������$
����$��;
��� No 
Bocanegra Varón Alfredo Sí
Bravo Realpe Óscar Fernando No Votó
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ Sí
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos No
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward Sí
Pereira Caballero Pedrito Tomás Sí
Pérez Suárez José Rodolfo No
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 Sí
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario, infórmenos 

el resultado.
Secretario:
Presidente, han votado veintiún (21) honora-

bles Representantes, por el sí siete (7) honorables 
Representantes, por el no catorce (14) honorables 
Representantes, en consecuencia el impedimento 
suscrito por la honorable Representante Martínez 
Rosales ha sido negado.

Presidente:
El siguiente impedimento, señor Secretario.
Secretario:

Impedimento
Conforme a los artículo 286 y 291 de la Ley 5ª 

de 1992, me permito declararme impedido ante 
la Comisión Primera de la Cámara de Represen-
tantes, para participar en la discusión y votación 
del artículo 18 del Proyecto de ley número 142 de 
�����&
����+������
������H#����+�
������������
�
se interpuso una denuncia penal en mi contra por el 
delito de prevaricato por acción.

Está suscrito por: el honorable Representante 
Guillermo Rivera Flórez.

Presidente:
En consideración el impedimento leído, se abre 

�����������+����������
�	����
�����
+���
���
-
�����+� ��� 	������� �
'��� &
�
�����+� �����
� ��
�
�
una investigación, se le ha abierto una investiga-
ción penal, tiene una denuncia, pongámosle mucha 
��
�����������
���
���+������
�
�������
�����<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������#����$���������-
��
���%�&����	���!

��� �
�� ��
� ��� ����� 
�� �
��
��� �
�� ������
=����
������	
��+��
����

���
��
�4����
��������
�����
� ��� 
�� ����
��� ������� �
������ ��� �
����
atinentes a esa conducta delictiva, además es una 
�����
��
�����+�����
����
���	�����������
��
�#-
ramos el impedimento.

Presidente:
Así es Representante. La votación señor Secre-

tario, votando sí se le aprueba el impedimento, vo-
tando no se le niega el impedimento, la votación 
señor Secretario.

Secretario:
Sí señor Presidente. 
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés No
������>������$
����$��;
��� No
Bocanegra Varón Alfredo No
Bravo Realpe Óscar Fernando No Votó
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ No
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos No
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pérez Suárez José Rodolfo No
*�����=���$
��������������� No
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*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No
Rodríguez Góngora Rubén Darío Sí
Rodríguez Rengifo Roosvelt No
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 Sí
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario, infórmenos 

el resultado.
Secretario:
Presidente, han votado por el sí tres (3) hono-

rables Representantes, por el no dieciocho (18) 
honorables Representantes, en consecuencia el im-
pedimento suscrito por el honorable Representante 
Guillermo Rivera ha sido negado.

Presidente:
El siguiente impedimento señor Secretario.
Secretario:
Sí señor Presidente. 

Impedimento:
El honorable Representante Carlos Eduardo 

$
��#��
�� >�������+� ��
�
���� 
�� ���� ����� ����+�
renuncia a la ponencia a la Mesa Directiva presidi-
da por usted, lo había designado como Ponente de 
este proyecto, él presenta renuncia e impedimento 
en una misma nota, dice de la siguiente manera: 
sea esta la oportunidad para agradecer el haber sido 
designado ponente del Proyecto de ley número 174 
de 2010 Cámara, 142 de 2010 Senado, por la cual 
se dictan normas orientadas a fortalecer los me-
canismos de prevención e investigación, sanción 
de actos de corrupción y la efectividad del control 
de la gestión pública; de igual forma me permi-
to presentar renuncia a tal designación y solicito 
�����
��
������
��
�
���
������
���������
�������-
�
�����������
��
���K���
�4�;
���������������
consultas, el día de hoy, 8 de febrero, posiblemente 
��
���
������������
�������
����������
���
���
�
trata el artículo 291 de la Ley 5ª de 1992, Regla-
mento del Congreso, agradezco su colaboración.

Atentamente,
Carlos Eduardo Hernández Mogollón,

Representante a la Cámara.
Presidente:
En consideración el impedimento leído del Re-

��
�
�����
�H������$
��#��
�+���
�
��
���������
��
�
��
�
�����
�=����+���
���
��
����+�
��
��������
impedimento, continúa la discusión del impedi-
�
�����
���+����������
�	����
�����
+���
���
-

rrada. De la misma manera, votando sí se aprueba 

�����
���
���+�	������������
����
�����
�����
-
dimento. La votación señor Secretario. Una inves-
tigación en la Procuraduría.

Secretario:
Sí señor Presidente. 
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés No
������>������$
����$��;
��� Sí
Bocanegra Varón Alfredo No
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ Sí
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos Sí
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pérez Suárez José Rodolfo No
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 Sí
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario, infórmenos 

el resultado.
Secretario:
Sí señor Presidente, han votado por el no dieci-

séis (16) honorables Representantes, por el sí seis 
(6) honorables Representantes, en consecuencia el 
impedimento suscrito por el honorable Represen-
����
�$
��#��
��>��������4��������
����<�

Presidente:
El siguiente impedimento, por favor. 
Secretario:
Respetado señor Presidente, por medio de la 

presente y en virtud de lo establecido en los artícu-
los 182 y 183 de la Constitución Política y en los 
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artículos 286 y siguientes de la Ley 56ª de 1992, 
en mi condición de miembro de esta Corporación 
Legislativa, solicito muy respetuosamente someter 
a consideración y poner en conocimiento de los ho-
norables miembros de la Comisión se declare mi 
impedimento para conocer, participar y votar, en lo 
relacionado con el artículo 13 sobre presupuesto de 
publicidad del Proyecto de ley número 174 de 2010 
Cámara, 142 de 2010 Senado, por la cual se dictan 
normas orientadas a fortalecer los mecanismos de 
prevención, investigación y sanción de actos de 
corrupción y la efectividad del control de la ges-
tión pública{�������
����+�
�������
����������
���
familiares en primer grado de consanguinidad son 
socios y miembros de los órganos directivos de una 
empresa programadora privada de televisión en la 
�������
�[�����������<�*���������
����+����������
�
declare mi impedimento, suscrito por la honorable 
Representante Victoria Eugenia Vargas Vives.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil:

\�+���
���������
�
�� ���
���
����
�������
�
�������������
�
����������
��
���������
������
�
���������������K�+�������������<

Presidente:
Continúa la discusión del impedimento de la 

Representante Victoria Eugenia Vargas Vives. 
Queda cerrada la discusión, votando sí se aprueba 
el impedimento, votando no se niega, la votación 
señor Secretario.

Secretario:
Sí señor Presidente.
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés No
������>������$
����$��;
��� No
Bocanegra Varón Alfredo No
Bravo Realpe Óscar Fernando No
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ No
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos No
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás Sí
Pérez Suárez José Rodolfo No
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No

Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 No Votó
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario e infórme-

nos el resultado.
Secretario:
Sí señor Presidente, han votado por el no, die-

cinueve (19) honorables Representantes, por el sí, 
dos (2) honorables Representantes; en consecuen-
cia el impedimento suscrito por la honorable Re-
presentante Victoria Eugenia Vargas Vives ha sido 
negado. 

Presidente:
Muchas gracias. El siguiente impedimento.
Secretario:
Sí señor Presidente.

Impedimento
Por medio de la presente me declaro impedi-

do para participar en la votación y discusión del 
Capítulo Primero del Proyecto de ley número 142 
Senado, 174 de 2010 Cámara por tener familiares 
�
������
���������������
�����������������
�4�-
cen parte de personas jurídicas, con facultades para 
celebrar contratos con el Estado.

Está suscrito por: el honorable Representante 
Pedrito Pereira Caballero.

Presidente:
En consideración el impedimento leído del Re-

presentante Pedrito Pereira, se abre su discusión, 
���������
�	����
�����
+���
���
�����<�?��	���-
ción señor Secretario.

Secretario:
Sí señor Presidente.
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés No
������>������$
����$��;
��� No
Bocanegra Varón Alfredo No Votó
Bravo Realpe Óscar Fernando No
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ No
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos No
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó
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Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No Votó
Pérez Suárez José Rodolfo No
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No Votó
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 No Votó
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario.
Secretario:
Presidente, han votado dieciocho (18) honora-

bles Representantes, diecisiete (17) por el no, uno 
(1) por el sí, en consecuencia el impedimento sus-
crito por el Representante Pedrito Pereira, ha sido 
negado.

Presidente:
Que ingrese al recinto el Representante Pedrito 

Pereira, por favor. El siguiente impedimento.
Secretario:

Impedimento
Conforme al artículo 292 de la Ley 5ª de 1992, 

me permito declararme impedido ante la Comisión 
Primera de la honorable Cámara de Representantes 
para participar en la discusión del Proyecto de ley 
número 142 de 2010 Senado, por tener en curso 
���� ��	
���������������
	������<�&���������
� ���
Comisión Primera acepte el impedimento mani-
�
�����+����������������
��������������

���
se radica en la Comisión Primera de la Cámara de 
Representantes.

Está suscrito por: el honorable Representante 
Rubén Darío Rodríguez Góngora.

Presidente:
En consideración el impedimento leído del ho-

norable Representante Rubén Darío Rodríguez 
=������<�&
��;�
������������+����������
�	����

�����
+���
���
���������	��������
'���&
�
��-
rio, por favor. 

Secretario:
Sí señor Presidente.
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés No
������>������$
����$��;
��� Sí

Bocanegra Varón Alfredo No
Bravo Realpe Óscar Fernando No
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ No
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos No
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery No Votó
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pérez Suárez José Rodolfo No
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No
Rodríguez Góngora Rubén Darío No Votó
Rodríguez Rengifo Roosvelt No
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 No Votó
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio Sí 
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario por favor.
Secretario:
Presidente, han votado dieciocho (18) honora-

bles Representantes por el no, dos (2) por el sí, en 
consecuencia el impedimento presentado por el 
honorable Representante Rubén Darío Rodríguez, 
ha sido negado.

Presidente:
El siguiente impedimento señor Secretario.

Impedimento:
!�� 	������ �
� ���� ������� ��
� ��� �
������ ������

de carácter constitucional como legal, respetuosa-
�
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]��
�������
���
����
�������
�
�
�
�
���������
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����������
��
�
-
�����+� ���� ���� ������� ����+� 
�� ������ �
� 
�����
vinculado a procesos de esta naturaleza.

Cordialmente, 
Alfredo Bocanegra.

Presidente:
En consideración el impedimento leído del Re-

presentante Alfredo Bocanegra, continúa su discu-
����+����������
�	����
�����
+���
���
�����<�?��
votación señor Secretario.
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Secretario:
Sí señor Presidente.
Honorables Representantes

Abril Jaimes Camilo Andrés Sí
������>������$
����$��;
��� Sí
Bocanegra Varón Alfredo No Votó
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo No
�
����*
'��>#���
��@
������ No
�
����
����
�������
�������
� No
Franco Castaño Adriana No
García Gómez Juan Carlos Sí
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery Sí
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pérez Suárez José Rodolfo No Votó
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel No Votó
����&����
����$���4�
� No
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No Votó
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 No Votó
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No
"
�#���
������������$����%������ No
Zambrano Erazo Bérner León No

Presidente:
Le solicitamos a los honorables Representan-

�
����
�
��#��������
����
�� �
����+�`����
��
�
�-
����
� ����
��� >�����
�� ��� 	���k+� �
��
�
����-
te Rosmery Martínez por favor, el Representante 
��;K����������
�
��#�����
����������
�	��
�<�H�
-
rre la votación señor e infórmenos el resultado Se-
cretario por favor.

Secretario:
Presidente, han votado dieciocho (18) honora-

bles Representantes, cinco (5) por el sí, trece (13) 
honorables representantes por el no, en consecuen-
cia el impedimento presentado por el honorable 
Representante Alfredo Bocanegra, ha sido negado.

Presidente:
Se acabaron los impedimentos.
Secretario:
Señor Presidente, no tengo radicados más im-

pedimentos. 

Presidente:
?K������
'���&
�
�����+��������������������
�

termina el informe de Comisión.
Secretario:
Sí señor Presidente, 

Proposición
Por las anteriores consideraciones, respetuo-

samente nos permitimos solicitar a la Comisión 
Primera de la honorable Cámara de Representan-
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al Proyecto de ley número 142 de 2010 Senado, 
174 de 2010 Cámara, por la cual se dictan normas 
orientadas a fortalecer los mecanismos de preven-
ción, investigación y sanción de actos de corrup-
ción y la efectividad del control de la gestión pú-
blica.

Cordialmente,
Germán Varón Cotrino, Jaime Buenahora, 

Adriana Franco, Germán Navas Talero, Alfonso 
Prada Gil, Fernando de la Peña Márquez y Victo-
ria Vargas Vives.
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termina el informe de ponencia.

Presidente:
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proposición al proyecto en discusión.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Óscar Fernando 
Bravo Realpe:
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ticos de apoyar este importantísimo proyecto, sin 
embargo, hemos oído en las dos últimas sesiones 
apreciaciones de muy alto nivel, del Procurador, de 
la señora Contralora, del Auditor General de la Re-
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ción de los ponentes y del Coordinador Ponente, 
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discutir y analizar ya en la Comisión Primera, el 
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na el informe de ponencia para la siguiente sesión, 
cuando ella sea citada. Gracias Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias Presidente. Yo comparto las aprecia-
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sión Primera le cabe duda sobre la necesidad de 
esta legislación, haciendo unas salvedades obvias, 
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ria en dado caso, es establecer la importancia y la 
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en la Comisión, señor Presidente.

Es muy diferente la circunstancia de negar un 
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Presidente, empezar a estudiar artículo por artícu-
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de mostrar la voluntad y de la necesidad de mandar 
un mensaje no solo a los medios sino al país, en 
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dicial posterior.

Yo le reiteraría señor Presidente, sometiera a 
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más rápida. Muchas gracias señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
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lamanca Cortés:

Señor Presidente, señor Ministro del Interior, 
colegas, este estatuto anticorrupción, de verdad 
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de la historia de Colombia y la generalidad de las 
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más del 85% de las gobernaciones y municipios en 
Colombia están siendo objeto de investigación dis-
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este momento la oportunidad ideal para tratar de 
resarcir esa inmensa irresponsabilidad y ligereza 
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digno de encomio la posición independiente de la 
Fiscal de Colombia.

Respecto de este proyecto, yo no considero señor 
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estaba esperando Colombia para dar el gran deba-
�
�����
�
����������
�����������
��
������������
�
���������������������
�
�����������
�������������
�/;���������;~
����
�
�����
���
������������
�
�
����
�
�������������������
�������/;����<

Yo considero por ejemplo, algunas observa-
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no idóneo cuando el funcionario controlado o los 
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minan a ese jefe de control interno, un control así, 
un control dependiente, un control subordinado no 
es control, es un control de mentiras, es un control 
de fantasía y no podemos desde luego soslayar se-
mejante incursión pues en el tema tan sustancial 
como es el tema de control interno, yo por ejemplo 
y en su momento sostendré la necesidad a través de 
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mente, los encargados, los responsables de ejercer 
el control interno, se hagan por concurso de mérito 
y además con períodos determinados, yo conside-
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minadas faltas y establecen de pronto unas cuantías 
mínimas, pero para los grandes delitos esos proce-
sos sí están sometidos a los vericuetos, a la vorá-
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te cogen el patrimonio público y lo hacen objeto de 
ese tipo de tropelías.
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de la oralidad se instaure tanto para los procesos de 
���
��������������+���������������
����
������+�
�
��
������;�����������+����	
������
~
�������
�-
�
�����������	
�������
��
��������
���
����@�������
y entre el señor Procurador, ese es un tema bien 
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exponía, era la importancia del poder disciplinario 
para la salvaguarda del orden jurídico y de la admi-
nistración pública, pero a través de la investigación 
penal, no solamente se tutelan esos dos bienes, la 
administración pública se protege, también la so-
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naturaleza misma de la actividad disciplinaria, uno 
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personerías tienen un origen eminentemente polí-
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señores y hay intereses, ellos no pueden guardar 
la imparcialidad ni la autonomía, ni la serenidad 
necesaria para juzgar en conciencia estos procesos 
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en salvaguarda de la verdad y de la protección de 
nuestra sociedad.
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sí se gastaron los miles de millones de pesos en esa 
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señor Presidente, muy amables a todos.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Rubén Darío Ro-
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Sí señor Presidente, compañeros de la Comisión 
Primera, señor Ministro y señores Ponentes, este 
proyecto de ley indudablemente es necesario para 
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�4���
]��
����������
'��
��
Ponentes. 

Respecto del artículo 2°, en la inhabilidad para 
����������
����
�
�������
������'�����������+�
�
'��
�� �
��
�
�����
�+� 4��� ��
� ������ ���� ;�
��
�����
������
�����
�����
���
�
���������
�����-
4�;��������������
���������
��
�
��
���
���
�����
del segundo grado de consanguinidad, segundo de 
��������������
����	����
�����
��������
�4������-
ciado la campaña política, así mismo es inconve-
��
��
���
��
������
������4�;���������������
�����
�
�����
�4�
�����
����/���������
�4�������������
la campaña política, ya sea de alcalde, de goberna-
dor o de Presidente de la República.

Respecto del artículo 3°, inhabilidades de las 
���
���
���������������+�4�����
����������
�
���
��4�;��������
���
��
�4�;���
�������������������
�
�
��� �
�	����
�� �/;����� ��
� �
�
��
'
�� ������
de dirección en la respectiva circunscripción terri-
������+������
������
�	������4�;������������������+�
si sucede es por ejemplo, el Tolima y van a contra-
tar en el departamento de Santander, entonces no se 
puede ampliar esa inhabilidad de manera general 
como aparece en el proyecto de ley presentado por 
el señor Ministro del Interior. 

De igual manera comentando con la doctora 
Adriana Franco, lo referente al artículo 4°, prohibi-
�����������
�����
]�
���
������
�����
�����
�
�
��
���	����<� &
'��� >�������+� ����� �
� 
��#� �
���������
es para las capitales del departamento, para las go-
bernaciones, para la ciudad de Bogotá, pero no se 
está legislando para los municipios, cómo se va a 
��
�
��
��
�������������
��
'���
���;�

��
�����
��4�;��������
������'��+��������
����������4���
��������
����
����������������
����
���
�����
-
sarrollar actividades y por el hecho de haber sido 
funcionario público de una vez le cierran la po-
sibilidad de poder también, conseguir el sustento 
���������������+�
����4�����
��
�
��������
���
����
compañeros, respecto del artículo 4°.

Lo mismo sucede con la inhabilidad menciona-
���
��
������������+������4�;��������������
�����
]�
empleados públicos contraten con el Estado, se es-
tablece en el proyecto de dos años, esa inhabilidad 
debe ser de un año.

Presidente:
Representante, nos someteríamos al informe 

������	��+������
�
���������������	��������������
��
otra sesión. Continúe.

Continúa con el uso de la palabra el hono-
������ "����
�������� "��*�� +��)�� "���)���%�
�������!

&
'���*�
���
��
+�
����
����
�����
������������
no volver a intervenir en cada uno de los artículos, 
entonces yo estoy abreviando, no son más consi-
deraciones, más amplias, ya voy a terminar, pero 
��
���� ��
� ���
�� �
� 
������ �� �
;����� ���� ���� �
�
los artículos los compañeros tuvieran en cuenta las 
�����
�����
����
�
���������
�
�������
��
������
�
�4��<��
��������
�
���������������
������
�
��#�
�
���������������������������+������
�
�����4�;�-
lidad es muy amplia, de dos años, esa inhabilidad 
�
;
��
���
�����'���������������;��������������
�
los familiares de los ex empleados públicos contra-
ten no es conveniente ampliarla para sus familiares.

!�� 
�� �������� ��+� 
]������� �
� ;
�
����� 
��
delitos contra la administración pública, conside-
�����
����������H�����������
��#����4�;�
������
�
no se puede contratar con el Estado, las personas 
��
�4�������������
�����������
��������
������
contra la Administración Pública, luego sobra la 
�
�����
��
�
��������+������
�
��4������������-
denados por delito doloso en los cinco años ante-
riores; así mismo existen mis dudas sobre ampliar 
��� 
]������� �� ��� ��;
����� ���������� ��
� 
�� ���
�
�
4����
��
�
����
��
���
�
��������
�4��������
condenados.

!��
��������������
'���>�������+�
��
�������
�
se está bajando la pena, el artículo habla de una 
pena máxima de ciento ocho meses y en el proyec-
to, el artículo 298 del actual Código Penal habla 
de una pena máxima de ciento ocho meses y en el 
proyecto se está bajando la pena máxima a noventa 
y seis meses.

Presidente:
�
��
�
�����
+� ��� 
��
��
���� ��
� ���� �������-

ciones están acá, es decir entonces con los Coor-
�������
�+���� ����*��
��
�+������� ����
����
��
tema de articulados, allí es donde vamos a entrar a 
discutir. Para una moción de orden Representante 
$���<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������#����$���������-
��
���%�&����	���!

$������������
��
�*��
��
�+�	��K�����������
��
el caso entre y hoy y mañana abordemos la discu-
sión artículo por artículo, pero no desorganicemos 
el debate.

Presidente:
Muchas gracias Representante. Representante 

��;K�������+�����
����
��4�������
������������
�-
vención, en el articulado vamos a tener, mañana 
���������������������+����
����
�
��K�������K�-
���
�
�������
��������;��+��������
��������
�����

��������������������������������
��������������
el tema de los artículos sino mirando si le vamos a 
dar debate o no le vamos a dar debate al proyecto, 
entonces redondee la intervención, pero por favor 
����#����;�
�
���
����
��������������������
����
y reservémoslo para mañana. Le volvemos a dar el 
�����
��������;���
��
�����
����
����
�����������
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l��������������
����
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�������������
������
�����
��
����
��
��������
���������������
��
�-
tán acá entregadas, para terminar Representante 
Rubén Darío por favor.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Rubén Darío Ro-
��)���%��������!

Bueno le redondeo para intervenir entonces en 
���������
�������������+��
���������
�������������
��
������
�����4�����;�
������'
���+������
��
�
está legislando respecto del proceso disciplinario, 
se están tomando decisiones de revocar los archi-
vos, de revocar las sentencias absolutorias, eso va 
en contravía, el principio de la cosa juzgada, eso no 
da ninguna garantía sobre la estabilidad jurídica y 

�����������
���
�������
�����
�
����������
;��
�
�
�
�
��
�����
������
��
���
'���*��������+��
�-
gamos en cuenta el principio de la cosa juzgada, 
��
��
�
��#�	�����������������
���������
���
�
����
el presente proyecto de ley, entonces para mañana 
continuaremos señor Presidente.

Presidente:
Así lo haremos, Representante, continúa el de-

;��
� ��;�
� 
�� ������
� �
� ��� ����������� ��� ��
�
�
������ ��� H�������+� ������� ��
� 	�� �� 
�����
+�
��
���
�����<�?��	��������
'���&
�
�����+���;�
�
el informe de Comisión, la ponencia. El articulado 

��
���������	������+����
�
����H���������
��-
rarse en sesión permanente.

Secretario:
&��������
�
��
'���*�
���
��
<
Presidente:
La votación señor Secretario sobre el informe 

de la proposición.
Secretario:
Para votar, para proceder a votar la proposición 

�����
��
������
��������
��
����
���<��
���
�-
do honorable Representante, a la Ley 1431 la se-
������
����
��
�
���
�����
]
����
����
������
��
esa ley y se pueden votar de manera ordinaria.

Honorables Representantes
Abril Jaimes Camilo Andrés Sí
������>������$
����$��;
��� Sí
Bocanegra Varón Alfredo Sí
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Excusa
Correa Mojica Carlos Arturo Sí
�
����*
'��>#���
��@
������ Sí
�
����
����
�������
�������
� Sí
Franco Castaño Adriana Sí
García Gómez Juan Carlos No Votó
Gómez Martínez Miguel No Votó
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No Votó
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No Votó

Martínez Rosales Rosmery Sí
Navas Talero Carlos Germán No Votó
Osorio Aguiar Carlos Edward No Votó

Pereira Caballero Pedrito Tomás Sí
Pérez Suárez José Rodolfo No Votó
*�����=���$
��������������� Sí
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó
Rivera Flórez Guillermo Abel Sí
����&����
����$���4�
� Sí
Rodríguez Góngora Rubén Darío Sí
Rodríguez Rengifo Roosvelt No Votó
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó
������������
������
�!�����
 No Votó
&��������H���K��*�;���!�����
 No Votó
Salazar Uribe Juan Carlos Excusa
&���;��������������$
��;
��� No Votó
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó
Vargas Vives Victoria Eugenia Excusa
Varón Cotrino Germán Sí
Velandia Sepúlveda Orlando Sí
"
�#���
������������$����%������ Sí
Zambrano Erazo Bérner León Sí

Presidente:
Cierre la votación señor Secretario e infórme-

nos el resultado.
Secretario:
Presidente, han votado dieciocho (18) honora-

;�
�� �
��
�
�����
�+� ������ �
� ���
��� �������	�+�
en consecuencia la proposición de dar tercer debate 
ha sido aprobada.

Presidente:
Señor Secretario lea los proyectos para mañana 

a las diez, anuncie los proyectos.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Solo por curiosidad señor Secretario, si ya lo 
hizo, si no no, no hay inconveniente, cuántas pro-
�������
��4������#����������������
���k

Secretario:
$�����;�
��
��
�
�����
+� ��
����#�����
����

setenta y tres artículos, pero hay por lo menos al-
������ �
�� ����������
�+� �����
� 4��� ���������
��
�
�+� �#�� ���� ���
���� ��
� �
� 
��#� 
���
���-
do en este momento el honorable Representante 
$���4�
�����+�
�������4�;�������
��#�����
����
unas ciento cuarenta o ciento cincuenta proposicio-
�
�+���
���
�������������4
������������<�*�������
próxima sesión, se anuncian por instrucciones del 
señor Presidente los siguientes proyectos:

��Proyecto de ley número 174 de 2010 Cáma-
ra, Proyecto de ley número 142 de 2010 Senado, 
por la cual se dictan normas orientadas a fortale-
cer los mecanismos de prevención, investigación y 
sanción de actos de corrupción y la efectividad del 
control de la gestión pública.

��Proyecto de ley número 160 de 2010 Cá-
mara, 164 de 2010 Senado, por medio de la 
cual se reforma el Código Penal, el Código de 
Procedimiento Penal, el Código de Infancia y 
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Adolescencia, las reglas sobre extinción de do-
minio y se dictan otras disposiciones en materia 
de seguridad.

Presidente, con estos dos proyectos, la próxima 
sesión se podrán discutir y votar de acuerdo a su 
instrucción. 

Presidente:
Se levanta la sesión, se convoca para mañana a 

las diez. Siendo las dos y veinte minutos se levanta 
la sesión.

Secretario:
Se ha levantado la sesión, se convoca para ma-

ñana a partir de las diez de la mañana, con los pro-
�
�����
��
����
��������������
���
���
'���*�
��-
dente se anunciaron para ser discutidos y votados. 
Muchas gracias.

El Presidente,
Bérner Zambrano Erazo.

El Vicepresidente,
Óscar Fernando Bravo Realpe.

El Secretario,
Emiliano Rivera Bravo.

La Subsecretaria,
Amparo Yaneth Calderón Perdomo.

* * *
COMISIÓN PRIMERA  

CONSTITUCIONAL PERMANENTE
ACTA NÚMERO 44 DE 2011

(marzo 1°)
Legislatura 2010-2011

Decreto 039 del 12 de enero de 2011
Sesiones extraordinarias

En Bogotá, D. C., el día martes 1° de marzo de 
2011, siendo las 10:25 de la mañana, se reunieron 
los miembros de la Comisión Primera Constitucio-
nal Permanente de la Cámara de Representantes, 
en el Salón de Sesiones de la misma “Roberto Ca-
������/�������3��previa citación, presidida la 
sesión por su Presidente, el honorable Represen-
tante Bérner  Zambrano Erazo. 

La señora Subsecretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Yane-
th Calderón Perdomo, procede con el llamado a lis-
�����	
���������
�������������������
��������
del Orden del Día).

Contestaron los honorables Representantes:
������>������$
����$��;
���� ����
Bocanegra Varón Alfredo  
Bravo Realpe Óscar Fernando  
Buenahora Febres Jaime   
Gómez Martínez Miguel
Osorio Aguiar Carlos Edward
*�����=���$
�������������������������
*�
��
�������=����	��$
��#�� � ����

Torres Monsalve Efraín Antonio     
"
�#���
������������$����%�������
Zambrano Erazo Bérner León  
En el transcurso de la sesión se hicieron pre-

sentes los honorables Representantes: 
Abril Jaimes Camilo Andrés  
Correa Mojica Carlos Arturo  
�
����*
'��>#���
��@
������� �
�
����
����
�������
�������
��
Franco Castaño Adriana   
García Gómez Juan Carlos                     
Gomez Villamizar Jorge Eliécer  
$
��#��
��>��������H������!�������
Martínez Rosales Rosmery  
Pérez Suárez José Rodolfo   
Rivera Flórez Guillermo Abel  
����&����
����$���4�
�� � �
Rodríguez Góngora Rubén Darío  
Rodríguez Rengifo Roosvelt  
Rojas Ortiz Carlos Augusto  
������������
������
�!�����
� �
&��������H���K��*�;���!�����
   
Salazar Uribe Juan Carlos                          
Vargas Vives Victoria Eugenia  
Varón Cotrino Germán                         
Velandia Sepúlveda Orlando
Con excusa adjunta los honorables Repre-

sentantes:
Navas Talero Carlos Germán
Pereira Caballero Pedrito Tomás  
&���;��������������$
��;
���   
&
'��� *�
���
��
+� ��� �
�
������ �
� �������� ��
�

�/������
�4���
�����������������
��;
�������<
Presidente:
Revisemos señor Secretario, alguna proposición 

��
	����
��
�4��������������;�
�����
��<
Secretaria: 
Señor Presidente, de las radicadas la semana 

pasada, hasta este momento no tengo más propo-
�����
�� ��������+� �
��� �
���� 
��
������ ��
� 
��

��;����
��
����������*�
���
��
+���
��
�����;�����
�
�����������+� 
�� ������������
����
� �
� �
�
�
�
a algunas facultades y tendría la Comisión en ese 
���
���
���
��+��
�;�����������������������
�
�����-
mo sea votado conforme a la ley.

Presidente:
Por favor leer el orden del día señora Secretaria, 

������������
�������
����������
�������������
-
temos a la respectiva aprobación.

Secretaria:
�
~�����������
'���*�
���
��
+���
�������
����

����
������������
��;
�������������
������

��
��
Orden del Día.
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ORDEN DEL DÍA
I

�����������	
�������	����	�������������5
II

Proyectos para primer debate discusión  
y votación

1. Proyecto de ley número 174 de 2010 Cá-
mara, 142 de 2010 Senado, por la cual se dictan 
normas orientadas a fortalecer los mecanismos de 
prevención, investigación y sanción de actos de co-
rrupción y la efectividad del control de la gestión 
pública. 

Autor: doctor Germán Vargas Lleras, Ministro 
del Interior y Justicia. 

Ponentes: 
Los honorables Representantes Germán Varón 

Cotrino -C- Jaime Buenahora Febres -C-, Hum-
phrey Roa Sarmiento, Victoria Eugenia Vargas 
Vives, Adriana Franco Castaño, Germán Navas 
Talero, Alfonso Prada Gil, Fernando De la Peña 
Márquez Heriberto Sanabria Astudillo y Roosvelt 
Rodríguez Rengifo. 

Texto Aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso número 1117 de 2010. 

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
19 de 2011. 

2. Proyecto de ley número 160 de 2010 Cáma-
ra,  164 de 2010 Senado, por medio de la cual se 
reforma el código penal, el código de procedimien-
to penal, el código de infancia y adolescencia, las 
reglas sobre extinción de dominio y se dictan otras 
disposiciones en materia de seguridad. 

Autor: Doctor Germán Vargas Lleras, Ministro 
del Interior y de Justicia, doctor Rodrigo Rivera, 
Ministro de Defensa Nacional, doctor Guillermo 
Mendoza Diago Fiscal General de la Nación (e). 

Ponentes: 
Los honorables Representantes: Alfredo De-

luque Zuleta -C-, Guillermo Abel Rivera Flórez 
-C- Orlando Velandia Sepúlveda, Jorge Enrique 
Rozo Rodríguez, José Rodolfo Pérez Suárez, Car-
los Augusto Rojas Ortiz, Carlos Germán Navas Ta-
lero, Hernando Alfonso Prada Gil y Juan Carlos 
Salazar Uribe. 

Texto aprobado en plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso 1117 de 2010. 

Ponencia primer debate: Gaceta del Congre-
so 43 de 2011. 

IV
����������������� 

los honorables Representantes.
El Presidente,

Bérner Zambrano Erazo.
El Vicepresidente,

Óscar Fernando Bravo Realpe.
El Secretario,

Emiliano Rivera Bravo.
La Subsecretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
$��������
����
��%��
���
�����+��
'���*�
���
��
<

Presidente: 
En consideración el Orden del Día leído, tan 

��������
�������
����������
��
��	��������
�
-
ríamos a la aprobación.

Estábamos en discusión del artículo 2º, no sé 
��K�������4������	������<

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:

Gracias Presidente. Mientras llegan los compa-
'
���������
����4�
��
����������
������+���
����
informarle a usted y al señor Vicepresidente y a los 
����'
������
�
��
����
���
��
���������
����
�-
tes trabajó y avanzamos hasta el artículo 92 y en 

�
������;����
��
������������������
����4�������
���������������
����	���� �
�
���������;��#����
��
����
�������
���
������
������K�
�������������
metodología de la semana pasada en el sentido de 
����;�������
�������������������
������
�
������-
����������+�
���
������
�������
��
����������
��
��
grupo de ponentes aceptó las proposiciones y habrá 
algunos por supuesto pero son la minoría en los 
��
��
��
���
���4�;�#�������
�����
;��
<�=������
Presidente.

Presidente: 
Le solicitamos señora Secretaria, hacer un lla-

�����������4�����;�
�����
��
�
�����
�+���
�������-
ciamos sesión y sobre todo a los ponentes y coordi-
nadores del proyecto del Estatuto Anticorrupción, 
tenemos cerca de cien proposiciones para poder 
evacuar; entonces si están acordando articulado, 
��
�4����	��������4���������
��
��
������
�����
y por la tarde continuaría el grupo discutiendo los 
demás artículos.

Secretaria: 
Presidente ya desde la secretaría estamos lla-

mando a los Representantes.
Presidente: 
Doctor Germán Varón y los demás ponentes, 

���������� �	������ 
�� ��K� ��������� �
� 4�� ��
��-
�������
����������������������
�������������+�
someter el Orden del Día y los artículos si pode-
�����	��������;�
�������
��
�4����
����������/��
acuerdo y posteriormente entraríamos a discutir 
���������������;�
�������
�����
�4���	�������
��
los acuerdos.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias señor Presidente. Efectivamente hici-
mos una reunión de ponentes en donde revisamos 
��4��� �
� ���� ���������
�� ����������� ���� ����
Representantes, hubo acuerdos sobre varios de los 
artículos, pero encontramos otros en donde siguen 
persistiendo posiciones diferentes; de tal manera 
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estuvieron totalmente de acuerdo y en los otros ca-
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le demos el debate al interior de la Comisión, pues 
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surtir, temas como la revocatoria de los actos de 
archivo, temas como las inhabilidades; el término 
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��������H������������
����
pueden ser determinados por una mayoría al inte-
rior de los ponentes.
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yor controversia había generado con la proposición 
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aportes a las campañas políticas por parte de con-
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bía de manera tajante y la explicación del doctor 
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condiciones excesivas.
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podríamos resolver su aprobación dándole lectura 
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tanta controversia, mientras le entregamos el lista-
do de los artículos sobre los cuales no hay ningún 
tipo de observaciones.

Presidente: 
Muchas gracias, así lo haremos Representante 

Varón.
Continúa la discusión del orden del día.
Secretario, doctor Emiliano Rivera Bravo:
&
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cisorio.  
Presidente: 
Continúa la discusión del Orden del Día, anun-
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Secretario: 
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Día leído.
Presidente:
El primer punto, señor Secretario. 
Secretario:
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la mayoría exigida en la Constitución y la ley, por 
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titucional nos hace ese tipo de preguntas cuando se 
hace el control en esa Alta Corte.

Primer punto señor Presidente.
Proyecto de ley número 174 de 2010 Cáma-

ra, 142 de 2010 Senado, por la cual se dictan 

normas orientadas a fortalecer los mecanismos 
de prevención, investigación y sanción de actos 
de corrupción y la efectividad del control de la 
gestión pública. 

Ponentes: 
Los honorables Representantes, Germán Va-

rón Cotrino -C- Jaime Buenahora Febres -C-Hum-
phrey Roa Sarmiento, Victoria Eugenia Vargas 
Vives, Adriana Franco Castaño, Germán Navas 
Talero, Alfonso Prada Gil, Fernando de la Peña 
Márquez, Heriberto Sanabria Astudillo y Roosvelt 
Rodríguez Rengifo. 

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
19 de 2011. 
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sentantes,  han presentado a la secretaría para este 
proyecto han sido todas publicadas en la página 
web de la Comisión.

Presidente:
Tal como fue sugerido en la comisión Repre-

sentante Germán, iniciamos con la discusión del 
artículo 2º, le solicitamos al Representante Prada, 
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más de una hora de discusión.
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La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil:

Gracias señor Presidente. En la secretaría reposa 
����
]�����
����;��������4
+�����

������
���-
rante horas, no es fácil el debate Presidente, sobre 
un tema tan delicado como es el de la contratación 
pública y las campañas políticas; sin embargo tan-
to en el Gobierno, como en los ponentes en todos 
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������������������
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mó evidentemente el objetivo de limitar ese contu-
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alcaldías, las gobernaciones e incluso la Presiden-
cia de la República.

Por eso Presidente, el Gobierno aceptó los ar-
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es, como se mantiene el artículo 27 de la reforma 
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la Corte Constitucional en este momento por ser 
una Ley Estatutaria, esa norma va a tener vigencia 
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	K��������������
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durante el año anterior tengan reportes en sus in-
gresos por cuantías superior al 50%, tiene la pro-
hibición expresa de donar en las campañas; esa 
norma ya existe, la expedimos nosotros y es una 
norma fuerte.
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produce no es en los contratistas, es en el Partido 
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ver la reposición si con ella pasa el límite de gastos 
tendrá pérdida de investidura, el partido político 
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puede incurrir en alguna causal de sanción adicio-
nal, incluso para los directivos de los partidos.
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el partido y los candidatos, ahora Presidente con 
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no solamente es para las campañas, los candidatos 
y los partidos, sino para los contratistas y entonces 
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Jaime Buenahora, del 40% para no eliminar de un 
��~�������
�
�����������
��
���
�
��������������

�� !�����+� �
��� ��
� ���� ���� ����������� �;�������
podrían ser excluidos completamente de la partici-
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Mantener el 40%, nos da una tendencia clara a 
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potencialmente aportante de las campañas, es una 
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tación estatal; el porcentaje lo discutimos mucho, 
el doctor Buenahora, seguramente va a hacer al-
guna adición a esto, por eso no profundizo en él, 
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Buenahora, no fue fácil llegar a este porcentaje, en 
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en 40% como lo habíamos presentado original-
mente.

El segundo tema Presidente, a iniciativa del Go-
bierno y nos pareció absolutamente acertado, es 
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contratistas a las campañas públicas, se trata de los 
contratistas de obra pública, de concesiones y de 
suministro de medicamentos; esas tres fuentes se 
han convertido tal vez en los mayores aportantes 
a la captura del Estado por parte de contratistas y 
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modalidades es donde se podrían estar creciendo y 
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optan los gobiernos municipales, departamentales 
y nacionales.

Por esa razón, en el caso de las tres modalida-
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pero la prohibición es en sentido positivo y es, si 
alguien de estas personas aporta una campaña la 

���
�
������
�
���������~���#����
���������-
������
����
��������#����������
��
���
��
��	��
��
�
�
����������
��
����
��������
�������
��
<

Finalmente Presidente, un larguísimo debate se 
dio en torno a si vinculamos doctor Miguel  su pro-
puesta, de vincular ediles, concejales y congresis-
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yoritaria y además pedí permiso a los ponentes y 
al Gobierno, para dejar mi salvedad en la medida 
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ción, insisto, les pedí a ellos anuncio de ser pues-
to en consideración como lo va a ser, yo anuncio 
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ediles, concejales y congresistas; pero únicamente 
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muy bien señalaron algunos en la comisión de po-
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nadores y el Presidente, pero básicamente en los 
entes territoriales los gobernadores y los alcaldes, 
�������
�
����}��
���
�����	��
��
�
��������
��-
ción del gasto.

Razón por la cual con ese razonamiento de es-
tructura de Estado y de competencia funcional, no 
encontré salido de tono el argumento, es un argu-
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contratan, ni el congreso contrata; razón por la cual 
no adjudican contratos y razón por la cual encon-
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el avance en materia de lucha contra la corrupción 
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esas condiciones con esas variables llegamos a un 
acuerdo.

Presidente:
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sideración el artículo 2º, sobre la mesa no tenemos 
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���������������������
este grupo de representaciones en el artículo.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Guillermo Abel Ri-
vera Flórez:

!�� ���� ��
������ ����� 
�� ������ *����+� ��� ��
�
�����
����
����;�
��
���
���������
��
����
������
�
me parece bien, fue traer guardadas las proporcio-
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taria de Partidos Políticos; pero si se van a excluir 
corporaciones públicas, en la ley estatutaria no es-
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con una legislación en esta materia bastante am-
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ma es al contrario, genera inhabilidad el hecho de 
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fruto de esa contratación su patrimonio sea mayor 
al 50%, como resultado de la contratación, a esa 
persona o a esa empresa se le está imponiendo una 
inhabilidad solamente para campañas de alcaldes, 
de gobernadores y de Presidente de la República. 
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ción de ellos mismos, en general incluidas corpora-
ciones públicas.
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dejémoslo igual a como se aprobó en la Ley Esta-
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a generar es una ambigüedad, una diferencia de cri-
terios de interpretación y el mensaje no va a ser el 
mejor; yo les digo a mis colegas de la Comisión 
Primera y lo diré en la Plenaria, si nosotros nos ex-
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excluimos de esa inhabilidad, pues claramente el 
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legislando a favor nuestro o para favorecernos y si 
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el doctor Alfonso Prada, el mensaje en ese sentido 
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Ley Estatutaria, incluyámonos todos, incluyamos 
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Ley Estatutaria lo aprobamos de manera general.

Presidente: 
Miren hicimos hora y media de debate a este 

artículo, yo les solicito muy brevemente la opinión 
al respecto y votamos; es decir, hay dos criterios, la 
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La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:
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fonso Prada, ha hecho un excelente resumen de 
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el doctor Prada, en relación con la extensión o no 
de los miembros de las corporaciones públicas, a lo 
cual también se ha referido el doctor Rivera.
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punto en aras de la brevedad, de colaborar con el 
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Es decir, una persona cuyos ingresos en menos 
del 40%, dependan de contratos estatales podría 
aportar a la campaña presidencial o a la campaña 
de un gobernador o a la campaña de un alcal-
de, pero si sobrepasa ese 40% no podría después 
contratar con el Estado; esa es la regla tal como 
se concertó.
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se reduzca y hablaba del 30%, inclusive del 20% 
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esté derivando el 35% de sus ingresos, de contratos 
estatales tiene una motivación y un interés claro en 
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porcentaje.

Segundo, cuando uno mira la contratación y ha-
blamos de porcentajes tan altos y cogemos estadís-
ticas del Ministerio de Obras, de Bienestar Fami-
liar, de algunos departamentos, de municipios, ca-
pitales de departamentos, de ciudades intermedias, 
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sustentar su empresa en un 40% dependen del Es-
tado y por supuesto aportan a las campañas con un 
interés en seguir siendo contratistas. En la medida 
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derecho a la oportunidad sobre la base del derecho 
a la igualdad, conviene bajar ese porcentaje para 
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Sin embargo fui derrotado dentro del grupo de 
ponentes y terminé aceptando la regla de la ma-
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����
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���
��
�
���
�����������
�����
������
���������
����
las campañas, pero también se privilegia el sentido 
�
������
�
���
��������	

���������������������
�
�;���
��������
����	
���������+��
������
�������
��������������
�����
��������������������
]��-
�
��
�+���
�
���
�������������������������;��
��
�
corrupción.

La presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������#����$���������-
��
���%�&����	���!

=������ �
'���*�
���
��
<�*���
�����
� �����
��
necesario partir de una premisa, no estamos pro-
4�;�
��������������������	�����
�����'�����-
������+� ����� ��
� �
� �
� ����� ���� �������� �����
excluir ese contratista de futuras contrataciones; es 
decir, allí se rompe el vínculo entre contratistas y 
políticos o mejor entre contratistas y elegidos. 

Esa es una realidad sobre todo ostensible a nivel 
local, a nivel departamental y a nivel municipal, y 
�����
��#�����K�
�����
������������������
������
�
terminan en actos de corrupción y también en actos 
de violencia.

��� �������� ���� �;�
�	����
�� ��
� 4�
� ���
colega y copartidario, Guillermo Rivera, la inha-
bilidad debe extenderse a los miembros de las cor-
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�������
���/;��������������������������
����
�K��

�;���+���
�
��#�����
������
�������
���
��
������
�������+�����������
�
������������
��
���
���������-
ción de confrontación entre dos normas. La norma 
��
��
��������������������������������
�
���;�
���
la inhabilidad a la cual hizo referencia el Represen-
tante Guillermo Rivera, será siempre a la luz de la 
Ley 153 de 1887, una ley especial y ley especial 
��
	��

���;�
��
���
�
������
�
�������
�
�������
discutiendo; luego entonces para ser coherentes 
�
����
��

��������
]�
��
�������4�;����������-
bién a los miembros de las corporaciones públicas, 
sin llamarnos  a engaños, los concejales no son or-
denadores de gasto, pero a través de los conceja-
les se encausa la contratación de muchos alcaldes 
��
�������������
��	�����
���
~��
�+������
����
muchas veces el espíritu de las Bancadas les per-
mite muchas veces a los concejales manejar cupos 
de contratación; igual ocurre a nivel de las asam-
;�
����
������
����
�+�
��
��H����
����
����
����
ocurre eso.

*
��� ��� ��� ��������� ��
� ��
�
� �������
��� ��-
lítica, es una realidad especialmente a nivel terri-
������{��
����

��������
�
]����
�����
�����	
��
���������+�
�
�}��
�����
�
��#���;��������
��
�-
��������
���������������
�
��#�������������
���������
�
controversia. Yo entonces estoy de acuerdo con el 
�
��
�
�����
���	
��+�
����
��������
��
������-
4
�
��
�+�����
�������
��������
����������
�
��#�
en la vía estatutaria.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Alfredo Rafael De-
������8�����!
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+�
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�
artículo vaya a acabar con ese tipo de prácticas en 
�����
����
��������	
��
������������
����
�����
��
�
��
��
���
���
�
�4�;
����������<

!�� 
��
� 
��
�����+� ����� ��� �
����� ������� ��-
cluso, poníamos varios ejemplos de cómo podían 
empezar entonces a planearse o a gestarse cosas 
���
�
�����
�
��
��������+����
������
�4�
���/��
�#�� ������� ������� ��
� ���� ���������
�� ����
����
�
�
�������������
��+����K����������������������-
��'�{���������	
�����
��4
4���
���
���������������
pueda aportar a una campaña política y el contra-
�������
�������������
����
������
��
��������
�����
contabilidad y en la contabilidad de la campaña, el 
4
4���
���
�4�����������������������'��������-
�+��
����

���
�
����������#���������
��
���
�
al contratista usted no puede aportar a esta campa-
'���������+��
��������
�����
��
���
������
�
�����
��#�������;�
���������
��
�
�
�
���/���#��
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actividad.         
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����
����������
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���������+��
�4
-
4�� ��� �
������� ��
� ��
���� �4
�
��
� ��� �������
decir el contratista X le dio una suma de dinero al 
gobernador y, y el gobernador y sacó una licitación 
��
���� ��
����� �
��������
�
�
��������������
��
��
���������
�
���������������������
���������
�
���
-
recho se llama un “indicio adicional” por ejemplo 
�� ��
� 
�� ����������� 4���� ��������� �� ��� ����'�+�

tengo aún más elementos de juicio para determinar 
��
�
�
��������������
�
������
���
�
���;
�������
o ese presidente o ese jefe de departamento admi-
nistrativo, se amangualaron por usar un término 
����������
������
������������������������������
estatal.

Ahí nosotros estaríamos acabando hasta con ese 
���������
������������������������+��������;�������
�
���
�K��
���	�
����������
�����������������
-
gular; yo insisto, este es un tema de claridad ante 
los administrados; estamos debatiendo el Estatuto 
Anticorrupción, pero a mí no me da miedo decirle 
����������
�
�������
�������������
���	������;���
��� ���� ��#����� ��
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�� ��
� �
� ��
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comportamientos irregulares en la contratación es-
�����������
����
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�������	
��������<�����
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de tal o al diputado le dio un contrato fulano de tal; 
�
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���� �
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túan en la Rama Legislativa del Poder Público, no 
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� ���������
�� ���
���� �/;����� ��
no son ejecutores del gasto público. De tal manera 
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no lo tienen, y de esa manera yo pensaría entonces 
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cierta predisposición ante la Rama Legislativa, yo 
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incursos en esta proposición los miembros de las 
corporaciones públicas en cuanto  a la prohibición 
��
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�
��#��
�
�����<�>�4�����������
'���*�
-
sidente.

La presidencia concede el uso de la palabra 
��� ���������� "����
�������� 9	����� ����%�
Martínez:

Gracias Presidente. Sobre el tema de incluir las 
elecciones a corporaciones públicas, me parece 
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por ejemplo en Bogotá; en el caso de Bogotá este 
����
��
������
���������
��������������������
��-
���
���
���������/;�������
�������
�
��#�����
��-
dos a las tentaciones de la corrupción; las personas 
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de la Nación, no son ordenadores del gasto y por 
���������
��4
4���
���
��
�����~���������������
��
�����
�������
���
�
�����
~���
����
����
���+��
�
���

��������
�
�������
������+�4�;������
�
]�
�-
derlo a otras personas. Por ejemplo, en el caso del 
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país y  a la ciudad al caos de las vías, no son per-
��������
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el caso del IDU, pues se han cometido situaciones 
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����������4���-
mo las obras.
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son elegidos para corporaciones públicas, debería 
�
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����
�
��
���
���
��
�
�����
���-
vera, tiene razón, las normas deben ser coherentes 
y por lo tanto deberíamos extenderlo a ese nivel.

Sobre la propuesta del Representante Buenaho-
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-
rencia entre la Ley Estatutaria y el Estatuto Antico-
rrupción y deberíamos de verdad, bajarle un poco 
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La presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������'��������	����(�-
lamanca Cortés:
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entonces yo procedo a retirarme y no intervenir en 
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;��
+����
������
��������
���;�
�
��������
tema se adopte.

Entonces Presidente, ahora procedo a radicar 
el impedimento por escrito, pero desde ahora pues 
���
��� ��
� ���
��� �� �����
������ 
��
� ���
��-
mento.

Presidente: 
En consideración el impedimento al respecto.
La presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Guillermo Abel Ri-
vera Flórez:

Presidente. Yo le pido al Representante Sala-
����+���
�����
���
+������
�
����
�������
�����-
���� ��
� �
������ �����+� �����
� ���� 
�� �
��� ����
involucra a los Congresistas, a todas las corpora-
���
���/;����{�����
����
����4��������������
-
dimentos en este artículo.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil.

Además no es una norma para los concejales de 
[����#+�
����������������������
����
������
�������
campaña política, luego es general la norma, no es 
particular.

Presidente: 
����
�+��
�����������
�����������
���
�����������

los Congresistas.
Entonces la situación es muy clara, nos toca lla-

�������������������	
���#���������������
�	�����
a votar; por favor con el cuidado respectivo.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:
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��
grupo de ponentes.

Presidente: 
Entonces si nos ayudan poniendo atención; se-

ría en esta parte, la propuesta del Representante y 
de algún grupo de ponentes, por favor señor Secre-
tario leerla y le vamos a colocar toda la atención 
�����
�	����������
�
�� ����������� �����+������
�
hay diferentes opiniones.

Secretario: 
Sí señor Presidente.

Proposición
Artículo 2°. Inhabilidad para contratar de quie-

���������	�����
����������	���� El numeral 1 del 
artículo 8° de la Ley 80 de 1993 tendrá un nuevo 
���
������+�
��������
���#������

Literal k). Las personas naturales o jurídicas 
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��
�������������������
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yan derivado más del 30% de sus ingresos de con-
�����������;�������
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��
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���'�����
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�
���������
�� �
������ �/;����� ��������
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�
tengan licencias o permisos para explotar monopo-
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������������
���
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����������
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������
campañas políticas a la Presidencia de la Repúbli-
ca, a las gobernaciones o a las alcaldías, no podrán 
celebrar contratos con las entidades públicas, in-
cluso descentralizadas del respectivo nivel admi-
nistrativo para el cual fue elegido el candidato. 

La inhabilidad se extenderá por todo el período 
para el cual el candidato fue elegido. Esta causal 
también operará para los cónyuges o compañeros 
�
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���������
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tro del segundo grado de consanguinidad, segundo 
�
��������+�������
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Esta inhabilidad comprenderá también a las 
personas jurídicas con o sin ánimo de lucro, exis-
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campañas políticas a la Presidencia de la Repúbli-
ca, a las gobernaciones y las alcaldías. 

La inhabilidad contemplada en esta norma no se 
aplicará respecto de los contratos de prestación de 
servicios profesionales. 

Presidente:
En consideración la proposición leída, haciendo 
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�
Buenahora, es bajándole del 40 al 30%.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:
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muy buen resumen del doctor Prada, fue concretar-
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ción también.
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Presidente: 
Entonces continúa la discusión de la proposi-

ción, como fue leída por el señor Secretario, anun-
�����
�	����
�����
+����	��������
'���&
�
�����<
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�����+�	�-
tando sí se aprueba, votando no empezaríamos a 
discutir la otra proposición.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Presidente. Solamente por cuestión de redac-
�����
����
��
��������
��4����
�
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contratistas bajo la modalidad de obra, conce-
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3.

*������
������
�
� �
�������
+�contratista de 
contratos

Presidente:
Representan Germán, entonces cómo es.
Continúa con el uso de la palabra el honora-

ble Representante Germán Varón Cotrino:
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contratistas de obra, concesión y suministro de 
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3.  

Esa sería la redacción.
Presidente: 
Con la aclaración de la redacción por parte del 

señor Coordinador.
La presidencia concede el uso de la palabra 

al señor Ministro del Interior y de Justicia,  doc-
����������������
������
!

Creo haber escuchado del Representante Gó-
�
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�����������	���
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La presidencia concede el uso de la palabra 
��� ���������� "����
�������� 9	����� ����%�
Martínez:
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raciones públicas, pero ese tema no parece tener 
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los dos textos deberían tener más o menos el mis-
�������
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���������

�4�;
��	�������������
��
la Comisión para eso. Entonces dejarlo como está.

Presidente: 
Al no aprobarse esta proposición, someteríamos 

a consideración la otra propuesta donde se incluye 
lo de los ediles, concejales, congresistas y donde 
entraríamos a estudiar de bajar el porcentaje tam-
bién.

Entonces miremos la votación de esta proposi-
ción.

La presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
5

Señor Presidente. Tuve un mal entendido, yo 
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giriendo bajar el porcentaje y yo le sugeriría a 
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Prada, mencionó en la sesión pasada, pero no se-
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La presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:
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����
��
�������
���
]���#��
������;��
�
en los siguientes argumentos.

&
���
+��
������
������
�;�~�����
�����
���~
�
se reduce la potencialidad o la eventualidad en el 
número de contribuyentes o aportantes a campa-
'��� ������
��� �
�� 
�� ��	
�� �� 
��� 
�� �
���� �� ����
����
����
������
�����
����
��
��
������
�����-
do o se juega debajo de la mesa o se incentiva la 
������������
���+���������������
��������+�����
���
���� ������{� �
� ���
��� ��
� ��� ���
���~
� 
��
muy importante.

El doctor Prada y algunos compañeros, plan-
�
����� ��� �
���� �
�� ���+� ��� ����
���� ��
� 
�� ����
importante bajar el porcentaje, entre otras cosas 
�����
������
���������������
�����
��
�
��
��
��
�����+����+�����
��������������
�����������������
�
�
��������
��!�����+��������������������'����
-
sidencial o de gobernación o de alcaldía es evidente 
��
���
�
�������
�K����������+�
����
��
�
��
�
��
un porcentaje muy alto de los recursos públicos; su 
motivación no es simplemente por convicciones, 
�����
���K�;�
���
����������+������
���K�������-
��� 
]������������+� ��� 
�� �����
� 
��#� ;������� ��
posteriori unos contratos.

Entonces eso es cierto, pero además hay un 
�����
���� ���������
� 
�� �K������� �
� ��� ��
� 
��

��*���������
�%����������
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�
��#��������-
do en la Constitución e inclusive el Principio de 
Igualdad, cuando habla de porcentajes del 35, 38, 
���+� ��� ��
���� ���� 
����������� �
� ���
�
�� ����
���������������
�������
��>�����
�������
�����
�-
tidad descentralizada como Bienestar Familiar, o 
de departamentos grandes o de ciudades capitales 

������������
������
�4���
����������������
����
oligopolios van contra el principio de oportunidad 
y contra el principio de igualdad; si bajamos más 
estamos construyendo un futuro para proveedores 
alternativos, para contratistas de obras alternativos 
���
�	
��������
��������
���
������������������
�
de una u otra forma por vía contratos son también 
parte del gran cáncer de la corrupción. Ese era mi 
�����
���
����������
����
����
��
��
;
�;�~���
��
porcentaje.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!

Insistir, cuando el Representante Prada, advertía 
��
��������������
�
����������������+����;������
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aportes.

?��� 
]�������
�� �������+� ������
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�;�~#���������������
���
����
�������������-
prometían el giro ordinario de los negocios, de una 
sociedad o de una empresa, pues distan mucho de 
���
������
�����������
�������	�������
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��#�
�
��������������������
��!�����{��
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bas situaciones, pero no en esa proporción, llamo 
�����
�������;�
�
�
�4
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presado por Jaime, pensemos en una proporción 
;������
��
�����
����+�����������������
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���������
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empresas y tienen vinculaciones con la actividad 
�������+��
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��������
����+���
�����-
dos por supuesto nos llamaron la atención. Gracias.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Henry Humberto 
Arcila Moncada:

=������*�
���
��
<����
������;�
�	�������
��
�
está haciendo el debate sobre el artículo 2º, y una 
������������ ��������+��
������ �K� 
����K����
��
se puede debatir primero la eliminación de dicho 
artículo cuando ya hay una proposición radicada en 
secretaría en ese sentido.

Secretario:
Presidente, el doctor De la Peña, acaba de ingre-

sar al recinto y ha presentado un impedimento con 
�
��������
��
���������� +���
�
��#�������
������
votando la Comisión; señor Presidente, para ver si 
lo puede poner a consideración.

Presidente:
Lea señor Secretario, el impedimento del doctor 
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��
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�#������ ��� ����;����� �
�� �������� ���
��
de ingresar al recinto.

Lea el impedimento, por favor.
Secretario:

Impedimento
De acuerdo al artículo 291 de la Ley 5ª de 1992, 

solicito se me declare impedido para discutir y vo-
����
����������� ���
������������+���
��������
�
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�����������
��*���
����
��
���/�
��������
������
Cámara, 142 de 2010 Senado, por medio de la cual 

se dictan normas orientadas a fortalecer los me-
canismos de prevención, investigación y sanción 
de actos de corrupción y la efectividad del control 
de la gestión pública, por cuanto tengo familiares 
dentro del segundo grado de consanguinidad, Con-
cesionarios de Monopolios Rentísticos, con rentas 
��
��
����
�����
����������������������
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�������}�����
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Por lo anteriormente expuesto me retiro del re-
cinto, hasta tanto se resuelva la solicitud respectiva. 

Atentamente, Fernando de la Peña Márquez.
Es al artículo 2º y al artículo 26, señor Presi-

dente.
Presidente:
En consideración el impedimento leído, del Re-

presentante Fernando De la Peña, por tener fami-
liares en el sector salud; continúa la discusión del 
���
���
���+����������
�	����
�����
+���
���
-
�����<�`?������
;�����H�������k

Llame a lista señor Secretario.
Secretario:
Honorables Representantes:

Abril Jaimes Camilo Andrés No Votó 
������>������$
����
$��;
���

No 

Bocanegra Varón Alfredo Sí
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Sí
Correa Mojica Carlos Arturo No Votó 
�
����*
'��>#���
��@
������ Impedimento 
�
����
����
�������
�������
� No 
Franco Castaño Adriana Sí
García Gómez Juan Carlos No Votó
Gómez Martínez Miguel Sí
Gómez Villamizar Jorge Eliécer Sí
$
��#��
��>��������H������
Eduardo

No 

Martínez Rosales Rosmery Sí
Navas Talero Carlos Germán Excusa
Osorio Aguiar Carlos Edward No 
Pereira Caballero Pedrito Tomás Excusa 
Pérez Suárez José Rodolfo Sí
*�����=���$
�������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#� No Votó 
Rivera Flórez Guillermo Abel No 
����&����
����$���4�
� No Votó 
Rodríguez Góngora Rubén 
Darío

No

Rodríguez Rengifo Roosvelt Sí
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó 
������������
������
�!�����
 No Votó 
&��������H���K��*�;���!�����
 No Votó 
Salazar Uribe Juan Carlos No Votó 
&���;��������������$
��;
��� Excusa 
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó 
Vargas Vives Victoria Eugenia Sí
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No Votó 
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"
�#���
������������$����
Orlando

No 

Zambrano Erazo Berner León No
Señor Presidente, sírvase cerrar la votación.
Presidente:
Se cierra la votación.
Secretario:
Señor Presidente, han votado diecinueve (19), 

honorables Representantes, diez (10) han votado 
por el no, nueve (9) han votado por el sí; en con-
secuencia, el impedimento presentado por el ho-
norable Representante Fernando De la Peña, fue 
negado por esta Comisión.

Presidente:
Puede seguir Representante, De la Peña.
Continúa la discusión de la proposición leída.
Secretario: Acaba de llegar el impedimento, 

�
�� 4�����;�
��
��
�
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�*�;���!�����
�&���-
manca.

Presidente:
Ese impedimento es por tener familiares ediles 
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En consideración el impedimento del doctor Pa-
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Secretario:
Perdón señor Presidente, la Subsecretaria me 
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sultado y por lo tanto altera el impedimento. Señor 
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��������
fue diez a diez, diez (10) por el sí y diez (10) por el 
no; hay un empate y se debe volver a votar.

Presidente:
Vamos a volver a votar el impedimento del Re-
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'�+���
���
���
�������<
Nuevamente la votación del impedimento De la 

Peña, llame a lista señor Secretario.
Secretario:
Honorables Representantes:

Abril Jaimes Camilo Andrés No Votó 
������>������$
����$��;
���� No 
Bocanegra Varon Alfredo Sí 
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Sí
Correa Mojica Carlos Arturo No Votó 
�
����*
'��>#���
��@
������� Impedimento 
�
����
����
�������
�������
�� No 
Franco Castaño Adriana Sí
García Gómez Juan Carlos No Votó 
Gómez Martínez Miguel Sí
Gómez Villamizar Jorge Eliécer Sí
$
��#��
��>��������H������
Eduardo 

No 

Martínez Rosales Rosmery Sí
Navas Talero Carlos Germán Excusa 

Osorio Aguiar Carlos Edward No 
Pereira Caballero Pedrito Tomás Excusa 
Pérez Suárez José Rodolfo Sí
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#�� No Votó 
Rivera Flórez Guillermo Abel No 
����&����
����$���4�
�� Sí
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt Sí
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó 
������������
������
�!�����
� No Votó 
&��������H���K��*�;���!�����
� No Votó 
Salazar Uribe Juan Carlos No Votó 
&���;��������������$
��;
���� Excusa 
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó 
Vargas Vives Victoria Eugenia Sí
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No Votó 
"
�#���
������������$����
Orlando 

No 

Zambrano Erazo Berner León No
Señor Presidente, sírvase cerrar la votación.
Presidente:
Se cierra la votación.
Secretario:
Señor Presidente, han votado Veintiún (21) ho-

norables Representantes, once (11) han votado por 
el sí; por el no, han votado diez (10) honorables 
Representantes; en consecuencia el impedimento 
presentado por el honorable Representante Fernan-
do De la Peña ha sido aceptado para el artículo 2º 
y el artículo 26.

Presidente:
En consideración, el impedimento del Repre-

sentante Salamanca y también manifestó el mismo 
Impedimento el Representante Carlos Correa, no 
sé si hay acuerdo sobre este impedimento.

En consideración el impedimento del Represen-
����
� &�������+� �� H���
�+� ������� ��
� 	�� �� 
-
�����
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���
������`?������
;���������
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Llamar a lista señor Secretario.
Secretario:
Presidente, por cuanto no está consagrado den-

�����
�����
]
����
����
��
�����
��	�����������+�
los impedimentos deben ser votados de manera no-
minal.

Presidente:
Llame a lista, señor Secretario.
Secretario:
Honorables Representantes:

Abril Jaimes Camilo Andrés No 
������>������$
����$��;
���� No 
Bocanegra Varón Alfredo No 
Bravo Realpe Óscar Fernando No 
Buenahora Febres Jaime No 
Correa Mojica Carlos Arturo Impedimento 
�
����*
'��>#���
��@
������� No Votó 
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�
����
����
�������
�������
�� No 
Franco Castaño Adriana No 
García Gómez Juan Carlos No Votó 
Gómez Martínez Miguel No 
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No 
$
��#��
��>��������H������
Eduardo 

No 

Martínez Rosales Rosmery No 
Navas Talero Carlos Germán Excusa 
Osorio Aguiar Carlos Edward No 
Pereira Caballero Pedrito Tomás Excusa 
Pérez Suárez José Rodolfo No Votó 
*�����=���$
��������������� No
*�
��
�������=����	��$
��#�� No Votó 
Rivera Flórez Guillermo Abel No 
����&����
����$���4�
�� No 
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No 
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó 
������������
������
�!�����
� No Votó 
&��������H���K��*�;���!�����
 Impedimento 
Salazar Uribe Juan Carlos No Votó 
&���;��������������$
��;
��� Excusa 
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó 
Vargas Vives Victoria Eugenia No 
Varón Cotrino Germán No
Velandia Sepúlveda Orlando No Votó 
"
�#���
������������$����
Orlando 

No 

Zambrano Erazo Berner León No
Señor Presidente, sírvase cerrar la votación.
Presidente:
Se cierra la votación.
Secretario:
Señor Presidente, han votado veintiún (21) ho-

norables Representantes, todos han votado por el 
no, en consecuencia el impedimento presentado 
����
��4�����;�
��
��
�
�����
�*�;���!�����
�&�-
lamanca y verbalmente sustentado por el honora-
ble Representante Correa, han sido negados.

Presidente:
$��������
������;�
�
����������� +���
�
��#����

������������������������������������
����
��
�
baja el porcentaje del 40 al 30%, continúa la discu-
sión del artículo 2º.

Infórmenos señor Secretario, cómo fue radicada 
la proposición del Representante Arcila.

Secretario:
Presidente, la proposición del honorable Repre-
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������+��
�����$���4�
�����+�����
�=�-
mez y Juan Carlos Salazar, fue radicada primero en 
el tiempo; sin embargo, señor Presidente, este blo-
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�����������
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�����������������H��������
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�+�����
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��������������������������
�
fue radicada por el honorable Representante Alfon-
so Prada y Germán Varón.

Ese mismo artículo señor Presidente, tiene una 
proposición del honorable Representante Guiller-
mo Rivera y del doctor Alfonso Prada.
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��	�������
���
���-
ted tiene la dirección del debate, le ruego ordenar.

Presidente:
Bueno vamos a continuar entonces, tomando la 

determinación de esta proposición; se entendería 
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� �
���
�����
����������������������������-
posiciones incluida la del Representante Arcila, 
$���4�
�����
�������*�����
����������
�
���
�
��-
minación del artículo 2º.

Terminamos la discusión y miramos su proposi-
�����
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�
�����
�$���4�
�<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Humphrey Roa 
Sarmiento.

Gracias señor Presidente. Yo solamente dejo 
una constancia, si supuestamente en las reuniones 
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�4
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gamos a unos acuerdos, supuestamente los acuer-
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presentar otra cosa. Gracias Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������"��
����"���)���%�
"���	K�!

Gracias señor Presidente. Me había abstenido 
de pronunciarme con respecto a esta discusión, 
�����
����4
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según escuché al doctor Jaime Buenahora, en este 
artículo ha habido una especie de preacuerdo igual-
mente entre los ponentes y no lo había hecho jus-
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���������
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��4���4
4��
el trabajo y salir a opinar posteriormente teniendo 
yo la obligación de haber participado, la primera 
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hay tres, cuatro proposiciones sobre el mismo ar-
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�����������
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pasan por la proposición del doctor Alfonso Prada, 

��
���
�������
�4�
������
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�
la proposición, adicionado igualmente por el doc-
����=����
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��+� �
�/�� �
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�
busca ampliar estas inhabilidades a los contratistas 
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������
�����������������������������������
��
públicas.
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la redacción del mismo, yo mismo tengo una posi-
��������
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�����
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��������
]��
�K������sotto 
voce ahora y de manera extramicrófono, en el sen-
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�����
�;����
�����
���
��������������;���-
dad o a la eventualidad de corrupción, lo ideal sería 
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��
la Nación, el Municipio o el Departamento simple 
y llanamente no pudieran aportarle a las campañas 
políticas y de eso se trata.
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vía en revisión de la Corte Constitucional, y hay al-
���������������
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el artículo 27 establece igualmente algunos límites 
en el mismo sentido.
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en la ponencia y nos sentemos a redactar un artícu-
��+�������������
������
������������������������
posiciones para la discusión en el segundo debate.

Seguir en la discusión Presidente, me parece 
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'���>��������
���
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��
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��+�
�
���	�
��
�������
�
�������������
���
��������-
cusión del tema; por eso le propongo Presidente, el 
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�������
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�
aprobemos tal cual viene el texto de la ponencia y 
nos comprometamos a redactar un artículo doctor 
=
��#�� "����+� ��
� ��
��� �������� ���� ����������
�������
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�������
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Presidente:
�
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�
�����
�����	
��+�
����
�
����������
���-

�����
��
�������
������
�
��
�����������������
�
ya vamos a votar ahora, la estuvieron discutiendo 
más de dos horas.

Entonces vamos a someter a votación esta pro-
posición, posteriormente la aditiva del Represen-
����
���	
��+�����
����
���
��
� �������� ������-
poraciones públicas y de no ser aprobada, enten-
�
���������
� ����
��
����
�
���
� �
�
�����
�
��
�
artículo 2º.

Continúa con el uso de la palabra el honora-
����"����
��������"��
����"���)���%�"���	K�!
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��������������;��������
���
����
�
��
estamos interesados en la discusión del tema, nos 
pronunciemos frente al mismo; hay una sugeren-
��+�*�
���
��
+���
�;����������
�����
��
����-
�
���������������#���
��
�����������������������
���
escuchar al doctor Germán Varón, en ese sentido. 
Gracias.

Presidente:
Pero Representante Roosvelt, con todo respeto, 

dos horas discutimos la sesión pasada este artículo 
y abrir el debate otra vez dos horas para este artí-
���+�����
����
�4���������������
�������+�4���
unas preocupaciones del Representante Rivera, 
��
������
���������;�
�
�����
���~
+�������
���
���
a un acuerdo y del 40% bajó al 30%.

Ahora, en cuanto si le incluimos en esta inhabi-
lidad las corporaciones públicas, es posteriormente 
aditiva, iremos tomando decisiones, pero no pos-
terguemos ya un debate de dos horas a esta propo-
sición, ya llevamos una hora sobre esta proposición 
�#����������4�������
�
���	�
������������������
��
���������
��
�+�����
����
�����
�������������
��
�+�
de no someter a votación.

"����������
�
����	������+��������
����
�
��
���
������
�
��������+��
��������
�����
�����-
�/�� ��������������;�
� �������������+���
���
-
rrada.

Señor Secretario, léala como está la proposi-
ción presentada por los coordinadores anunciando 
��
�����
�����
��
��
�������������	��������
���� 
������� ��
� ��
� ��
�
������ ���� 
�� �
��
�
�����
�
Rivera.

Secretario:
Señor Presidente, fue radicada la proposición 

��
���
���������
��
�
Artículo 2º. Inhabilidad para contratar de quie-

���������	�����
����������	���� El numeral 1 del 
artículo 8° de la Ley 80 de 1993 tendrá un nuevo 
���
������+�
��������
���#������

Literal k)�?����
��������������
����~����������
�
sean contratistas bajo la modalidad de obra, con-

�������������������
��
����
���������
�4�����
derivado más del 30% por ciento de sus ingresos de 
contratos o subsidios estatales en el año anterior; 
��
� ���������
�� �
������ �/;����� ��������
�+� ��
��
��
�������
��������
������������
]���������-
���������
������
����~�
�����
���
��
������������
�
4����� ��������� ���
���
��
� �� ���� ���
���
����
persona campañas políticas a la Presidencia de la 
República, a las Gobernaciones o a las Alcaldías, 
o corporaciones de elección popular, no podrán ce-
lebrar contratos con las entidades públicas incluso 
descentralizadas, del respectivo nivel administrati-
vo para el cual fue elegido el candidato. 

La inhabilidad se extenderá por todo el período 
para el cual el candidato fue elegido. Esta causal 
también operará para los cónyuges o compañeros 
�
����
��
���������
���������
��
�
��
���
���
�-
tro del segundo grado de consanguinidad, segundo 
�
��������+�������
����	����
� ����
��������
�4��
����������������'���������<�

Esta inhabilidad comprenderá también a las 
personas jurídicas con o sin ánimo de lucro, exis-
�
��
������
���
���
��������������
������������
�����
����������;�
����+��������
�����
���������
��
���
-
��
�
�����
��
������������
����
�����������4�����
������������
���
��
����������
���
�����
������
campañas políticas a la Presidencia de la Repúbli-
ca, a las gobernaciones y las alcaldías. 

La inhabilidad contemplada en esta norma no se 
aplicará respecto de los contratos de prestación de 
servicios profesionales.

*�
���
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+�
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�����������������
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�
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��4�����;�
��
��
�
�����
�*����+�����
�K���������
������
��
�������������
�����
�����+���������
-
tud del doctor Guillermo Rivera, y me pidió por 
��	�����
���
������
�������
��
��
������<

Presidente:
�
�����	��
��
� �
� �;������ ����� �
;��
� �� 
����

����������+������
����
���;���
��
�
�����
�*��-
da, no estaba incluido lo de las corporaciones 
públicas. Para facilitar, lo mejor es acoger la pro-
puesta del Representante Roosvelt y vamos a con-
tinuar con las otras proposiciones; de lo contrario 
abrimos el debate a este artículo 2º y nos podemos 
llevar una hora más.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
para una moción de orden al honorable Repre-
sentante Óscar Fernando Bravo Realpe:

Gracias Presidente. El coordinador de ponentes, 

��������"����+�4�����������������>
�����
�4���

����
�	
���
������������
�
��#���
��
���
��
�
���
������������
������
�
����������{�������
�
���

���
�
����������������
��
���
��������������-
cusión, podríamos postergarlos para primero votar 
�4������������
����	
���
��������
������������
�
no suscitan ningún tipo de divergencia y así avan-
�����+������
���������	���������
�������
��
��-
dos en este artículo todo el día y no vamos a hacer 
nada Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias Presidente. En el mismo sentido y ha-
�K����
������������������������������
�
��
��
��
caso del artículo 2º, votemos la proposición del 
doctor Prada y el tema de las corporaciones lo vo-
tamos como una aditiva señor Presidente.

�
��������
�����
����	
����
���������+������
�
hay dos criterios diferentes y por cuenta de esos 
dos criterios, dos Partidos van en contravía de lo 
��
� ������ ��
�
���� 4�
�� 
� ������� ���� *��������
��
� ��� 
��#�� 	������{� ��� �
~����� ���� �����	��

�� �
��� �
� ���� ���������
�+� �
�� ��
� ���
����
avanzar en ese sentido.

Presidente:
>
������
����
������������
�[�
��4���+���
�

���;�K��
��������������
������
��+���
����
��-
mos a votación excluyendo lo de las corporaciones 
���������
����
��
��
����
��������
���	�������
���������	����
������
��#����������������
���
-
presentante.

Retirando lo de las corporaciones, se cierra la 
discusión de la proposición; votando sí se aprue-
ba la proposición como ha sido leída por el señor 
Secretario, excluyendo lo de las corporaciones. 
`����
;�� ��� H�������+� ��� ����������� ���� ��
�
�
���k

La votación señor Secretario, por favor.
Secretario:
Honorables Representantes:

Abril Jaimes Camilo Andrés Sí
������>������$
����$��;
���� No 
Bocanegra Varon Alfredo No 
Bravo Realpe Oscar Fernando No 
Buenahora Febres Jaime Sí
Correa Mojica Carlos Arturo No Votó 
�
����*
'��>#���
��@
������� No Votó 
�
����
����
�������
�������
�� No 
Franco Castaño Adriana No 
García Gómez Juan Carlos No Votó 
Gómez Martínez Miguel Sí
Gómez Villamizar Jorge Eliécer No 
$
��#��
�� >�������� H������
Eduardo 

Sí

Martínez Rosales Rosmery No 
Navas Talero Carlos Germán Excusa 
Osorio Aguiar Carlos Edward No 
Pereira Caballero Pedrito Tomás Excusa 
Pérez Suárez José Rodolfo No Votó 
*�����=���$
��������������� Sí
*�
��
�������=����	��$
��#�� No 
Rivera Flórez Guillermo Abel Sí
����&����
����$���4�
�� No 
Rodríguez Góngora Rubén Darío No
Rodríguez Rengifo Roosvelt No 
Rojas Ortiz Carlos Augusto No Votó 
������������
������
�!�����
� No Votó 
&��������H���K��*�;���!�����
� No Votó 
Salazar Uribe Juan Carlos No 
&���;��������������$
��;
���� Excusa 
Torres Monsalve Efraín Antonio No Votó 
Vargas Vives Victoria Eugenia No 
Varón Cotrino Germán Sí
Velandia Sepúlveda Orlando No Votó 
"
�#���
������������$����%������� Sí
Zambrano Erazo Berner León Sí

Señor Presidente, sírvase cerrar la votación.
Presidente:
Se cierra la votación.
Secretario:
Señor Presidente, han votado veintitrés (23) ho-

norables Representantes, nueve (9) han votado por 
el sí; catorce (14) han votado por el no; en conse-
cuencia la proposición presentada para el artículo 
2º, ha sido negada.

Presidente:
Leamos el artículo como viene en la ponencia.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!
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��
�������
�4�;���4
4���������������
�����
�����
�����
�����
�����������
�������
�������
��
�~��
��
consenso de todos; aplacemos la votación del artí-
������������+��	��
����
�����������������
����
suscitan discusión y volvemos a reunir la subcomi-
sión para este tema.

Presidente:
Entonces dejamos este artículo para la próxima 

sesión, cuáles son los artículos, Representantes 
=
��#��������
+���
������
�
����
���+��������-
meterlos a consideración.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:

Sí Presidente, el Secretario tiene los artículos.
Presidente:
Qué artículos señor Secretario, por favor léalos.
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Secretario:
Señor Presidente, me pasó el señor coordinador 

=
��#��"����+�������������������	������������
para eliminar unos artículos.

Presidente:
?��������������
������
�
���������������
����

han llegado a los acuerdos.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:
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'���*�
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ponentes estuvimos de acuerdo, esos artículos de-
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�����H�������+���������
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�
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�
���-
guna observación pues sea excluido y se discuta, 
�
�����
�������
���
�
�����;���
�
�;����
<

Y los de eliminación con posterioridad con la 
misma salvedad, si algún miembro de la comisión 
��
�
���������;�
�	�������;�
�
���������������
�
se pretende eliminar, debe ser excluido y solo será 
����;�������
���������+��
����
�������
����H���-
����� �� 
�� >�������� �� 
�� =�;�
���� �����
�
�� ��
�
deben ser debatidos. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!
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����������
�������
����������������������
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artículo 9º.
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-
�/;���+� ���
�� �
���� ��� ����;������� �
� �
������� ��
los jefes de control interno de las entidades, será su 
agente directo en cada entidad, dependerá exclu-
sivamente del Departamento Administrativo de la 
Presidencia, es un agente directo, es la conciencia 
del Presidente en cada entidad, para no terminar 
siendo el Jefe del Estado el último, como ocurre 
��4��� 	

�+� 
�� 
��
����
� �
� ���;�
���� ��
� �
�
puedan estar presentando al interior de la misma.

�����
��� 
�� =�;�
���+� ��
� �
}
]���
�� ��;�
�
esto, ustedes respetan el espíritu de la iniciativa, 
�
��������
�����
�������
�
���;�

������
�������~��
dejará de ser un agente del Presidente, en la medi-
���
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�����;���������
���������*�
���
��
+�
�
�����
�������~�+�
�����
�������������
�
��
�#����
de la Presidencia de la República, ni del director de 
la entidad. 

Se los voy a decir más francamente, con esta 
������������
�
������
�����~
�
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����������-
terno sean los perros guardianes del señor Presi-
�
��
�
������������
������
�+������
���������
����
absoluta independencia del manejo de la entidad le 
puedan estar reportando, anomalías, actos de co-
�������+��;�
�	����
����
� ���*�
���
������
���
recoger, lo propio les diríamos de gobernadores 
y de alcalde, es un mecanismo de control interno 
�������
��
�
~
���� �
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�
�
����������
�4���
no tiene lugar. Les ruego conserven el espíritu del 
����
�����
�����
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�������~���
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�
no se verán obligados a hacerlo y se desnaturaliza 

��
�������������
��
�����~�����
���������<
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participaron de la comisión, estos argumentos para 
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������	���������
�������~���
���K�����
se va sentir obligado a estar reportando, creerá ser 
�������
�
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������������
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��������
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����������������+���
��
�������
��
����
��������
��
la Presidencia le pueda consultar sobre el giro nor-
�����
����
������+�
��K�����
��
��
���
��������-
������;�������+�
���
�������������
��������������
directamente al Jefe del Estado o en su caso al go-
bernador y al alcalde.

�
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� ��� �
������ �~�� �
� ������ �'��� �� 
��
�
����������+��
������������������������
��
��
�
��#�
���������� �� ��
���#� ��#����
��
� ��� ���� ��-
������ �
� H��������+� �
������ �~�� ��� �
� �
������ ���
jefe de la entidad, no le reporta al nominador, no le 
�
������������
�
�����
��<�!����
�
��
��
����
���
se está estructurando toda una reforma a las fun-
���
���
�����������
������
�4����������
�����-
gún papel en ninguna entidad, la práctica, el jefe de 
control interno es designado por el mismo jefe de 
la entidad y eso no está sirviendo para nada.

>������������
� ��� �
��������
��
�������
�
��
la Presidencia de la República y solo insisto, haría-
��������;�
�	������
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��������������
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�
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�{�
�����/�����;�
�	�������
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�
-
mos y les rogaríamos a los ponentes reconsiderar el 
���
�����
��
������
����
�����/����������������<

Secretario:
Presidente, me han pasado un listado de artícu-

�����������������������
�����4�����;�
��
��
-
sentante es autor, y en los cuales los ponentes están 
de acuerdo.

En ese orden de ideas señor Presidente, me per-
mito leer lo siguiente:

Para el artículo 3º, el honorable Representante 
$���4�
�����+�4�;�����
�
���������������������
�������������������
����
��
���	���+���
���
��
�
la siguiente manera:

Proposición
>�������
�
�
��������������
��Proyecto de ley 

número 142 de 2010 Senado, 174 de 2010 Cá-
mara, por la cual se dictan normas orientadas a 
fortalecer los mecanismos de prevención, investi-
gación y sanción de actos de corrupción y la efec-
tividad del control de la gestión pública, el cual 
��
���#������

Artículo 3º. Inhabilidad de las personas jurídi-
cas para contratar. El numeral 1º del artículo 8º de 
la ley 80 de 1993 tendrá un nuevo literal l) el cual 
��
���#������

Literal l). Las personas jurídicas, con o sin áni-
mo de lucro, distintas de las sociedades anónimas 
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abiertas en las cuales sus socios, miembros o re-
presentantes legales, los cónyuges o compañeros 
permanentes o los parientes hasta el segundo grado 
�
������������������
�������
����������
�������-
teriores, sean servidores públicos de nivel directivo 
o tengan facultades para celebrar contratos.

!�� 4�����;�
� �
��
�
�����
� $���4�
�� ����
agrega una frase y suprime dos palabras.

!]���������&
���
�
��
����������
������4�;���-
dad cobija a las personas jurídicas con o sin ánimo 
de lucro, y excluir de la inhabilidad los casos en 
��
� ���� ��������
������������
��
�� �
����� �����-
lidades de servidores públicos de nivel directivo o 
asesor o tengan facultades para celebrar contratos, 
�����������
�
���
��
���
������4�;��������
;
���
-
rar cuando estas personas tengan vínculos actuales 
�������
������~������+��������
������
��
�������
calidad de “miembro” de las mismas. 

También se elimina la inhabilidad para los ser-
vidores públicos del nivel asesor, en consideración 
��
�
����������
�
������������������
�
;������-
������+� ���	�� ��
� �
� �
�
��
� 
]��
���
��
+� ����
en el cual encuadraría en la calidad de “facultades 
para celebrar contratos”.

En el caso particular de los fundadores, existe 
�������;��������
���
�������������4������������
����
persona jurídica y no guarde relación con esta. 

Esta es la proposición al artículo 3º.
Artículo 11. Está suscrita por el honorable Re-

presentante Germán Varón y tiene el siguiente 
texto:

Proposición
>�������
�
�
��������������
��*���
����
��
��

número 174 de 2010 Cámara, 142 de 2010 Senado, 

��������
���#������

Artículo 11. Personas Políticamente Expuestas. 
Se consideran personas políticamente expuestas 
���� �
�	����
�� �/;����� ��
� 
~
������
�����������
o sean ordenadores del gasto, así como también 
���
�
���
�4�����
���������
����������
�������-
teriores situaciones en los dos (2) años anteriores. 

También tendrá la calidad de personas política-
mente expuestas el cónyuge, compañero o compa-
ñera permanente, y los parientes dentro del segun-
����������
��������������+�����
����
�����������
primero civil. 

?���
������
�������
�����
;
�#������
�
�����
medidas destinadas a determinar cuál es el origen 
de los fondos de las Personas Políticamente Ex-
puestas, con el propósito de reportar las operacio-
nes sospechosas, de acuerdo con la reglamentación 
��
������
��
�
���
]�����
��=�;�
����\������<�

\��4�;�#��
�
�	��;���������������
������
�����
abiertas por los contratistas del estado para admi-
nistrar los dineros objeto del contrato, así mismo 
el contratista deberá administrar los dineros a él 
entregados en virtud del contrato solo a través del 
����
��������
��<�

Parágrafo. El Gobierno reglamentará la materia 
en un término no mayor a tres (3) meses. 

Esta proposición está suscrita por los honora-
bles Representantes Germán Varón, Jaime Buena-
hora y Alfonso Prada.

Artículo 8º. 
Proposición

El artículo 8º del Proyecto de ley número 174 
de 2010 Cámara, 142 de 2010 Senado, por la cual 
se dictan normas orientadas a fortalecer los meca-
nismos de prevención, investigación y sanción de 
actos de corrupción y la efectividad del control de 
la gestión pública+���
���#������

Artículo 8°. Responsabilidad de los Revisores 
Fiscales. También será causal de cancelación de la 
inscripción de contador público, adicional a lo dis-
puesto en el artículo 26 de la Ley 43 de 1990, el no 
denunciar o poner en conocimiento de la autoridad 
�����������������������
������
��
+��
������
�����
���
�
�������
��
������
�4�����������
��4
4����
tuviera la obligación legal de conocerlo, actos de 
�����������
�4����
���������
��
~
������
����
����+��������
���/
�
����������
��
	���������<�
En relación con actos de corrupción no procede-
rá el secreto profesional. 

Igualmente, señor Presidente, hay acuerdo so-
bre el artículo 6º, pero es una proposición del doc-
����*�;���!�����
�&�������+��
����
���
����
�
es eliminándolo, no sé si el doctor Buenahora, o 

��������"����+��
�������������������
��
�;����
�
��
� �
� 	�� �� 	����+� 
��
� 
��#� ����� 
�������� 
�� ����
proposición del doctor Salamanca.

Presidente:
&
'���&
�
�����+�	��������

�������
��
���
�
��-

minar lo sometemos posteriormente.
Secretario:
Continuamos con el artículo 12, es una proposi-

�����
��4�����;�
��
��
�
�����
�$���4�
�����+�
���;�K��
���
�
�������{�
����
��
�����
�������-
zada.

Continuamos con el artículo 13, proposición del 
honorable Representante Germán Varón.

Artículo 13. Presupuesto de Publicidad. La pu-
;������������� 
����� ������
� ������������
�
usan las entidades públicas y las empresas y socie-
dades con participación del Estado, mayor al cin-
cuenta por ciento (50%) para informar, comunicar 
y explicar a través de los medios de comunicación, 
�
��
����������
�	�������
���
��������������������
�/;�������
��������������������������
��������
sus cometidos y garantizar el derecho a la informa-
ción de los ciudadanos. 

&
����4�;
�
�������
������;���������������������
promoción de servidores públicos, partidos políti-
cos o candidatos. 

?�������������
���;����������������
������
�
comunicación debe responder a criterios preesta-
blecidos, claros, objetivos y transparentes. Dichos 
criterios son: 

a) Relación entre información o campaña y la 
población objeto; 
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b) Audiencia, tiraje, rating o lectoría; 
c) Precio; 
d) Fines de la entidad.
El presupuesto destinado a publicidad de las en-

tidades públicas durante el año calendario anterior 
a las elecciones no podrá superar, en términos de 
salarios mínimos legales mensuales vigentes, la 
mitad del promedio anual de lo comprometido por 
la respectiva entidad durante los últimos tres (3) 
años. 

Parágrafo. Lo anterior no se aplicará a las socie-
dades de economía mixta ni a las empresas indus-
�����
������
����
���
��!��������
������������
el sector público o privado. 

Está suscrito por el honorable Representante 
Germán Varón.

Continuamos con la proposición para el artículo 
14, es una proposición del honorable Representan-
te Roosvelt Rodríguez, el doctor Germán Varón y 
otros honorables Representantes.

Artículo 14. Control y vigilancia en el sector de 
la seguridad social en salud. 

W5�$��	���	������������5 Las instituciones so-
metidas al control y vigilancia de la Superintenden-
cia Nacional de Salud, estarán obligadas a adoptar 
�
�������
�������������������������
��
�+����
�-
��������
	�������
��
��
�
�
�������
��
��
������
���
de seguridad social en salud. 

2. Mecanismos de control. Para los efectos 
del numeral anterior, esas instituciones adoptarán 
�
�����������
������
����������
��
;
�#���;-
servar sus representantes legales, directores, admi-
nistradores y funcionarios, con los siguientes pro-
pósitos: 

a)�|�
���������
�����
��
���������������+����
actividad económica, vínculo laboral y salario. 

b) Establecer la frecuencia y magnitud con la 
cual sus usuarios utilizan el sistema de seguridad 
social en salud. 

c)� �
������� �
� ������ ���
������ �� ����
��
� ��
la Superintendencia de Industria y Comercio cual-
���
����;�
�����
�����	
���������
���
�����
��
-
dicamentos e insumos. 

d)��
��������
����������
������������
��
����
Instituto Nacional de Vigilancia de Medicamen-
����������
�����|�	�������������������
��
��-
camentos. 

e)� �
������� �
� ������ ���
������ �� ����
��
� ��
la Unidad Administrativa de Gestión Pensional y 
H�����;����
�� *�������
�� �
� ��� *���
���� &�-
�����^=**��������
��������������
�
	���
����-
�����
������
�
�����
� 
	
������
���������� ����-
dulenta o de fraude en los aportes a la seguridad 
social para lo de su competencia. 

f)�?����
�#����
��
'��
�
��=�;�
����\������<�
3. Adopción de procedimientos. Para efectos 

�
�����
�
����������
���������
������������
��
�
�
�
�
�
�����
�������
����+�����
������
��	���������
deberán diseñar y poner en práctica procedimien-

���� 
��
����� �� �
������� ������������ �
������-
;�
���
�	
������
����
������������
�����
���-
chos procedimientos.

Presidente, se ha leído la proposición avalada 
para el artículo 14.

Artículo 16. Proposición suscrita por el honora-
;�
��
��
�
�����
�$���4�
�����<�

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������"��
����"���)���%�
"���	K�!

Presidente, permítame una observación en el 
artículo 15, el artículo 14 ya está leído; el artículo 
15 ya fue aprobado en anterior oportunidad, yo he 
hablado con el señor coordinador de ponentes el 
������=
��#��"����+��������
�����������������
�
yo tengo para ampliar ese sistema de información 
�
�������
�����
�������������������
��
�#���
-
�
�����������*�
�����+����������
�;����
���
;��
������
en la Comisión. Gracias.

Presidente:
Continúe señor Secretario.
Secretario:
*��
����
������������+������
�����
���
�����-

����#��
������������������
����
�
�������
��
���-
�����{�
��	�������
���
�������
�
��#��������������
����������� �
� 
���������� ��
� ��� 	�
�
� �� ������
por cuanto no estamos eliminado artículos. 

Continuemos entonces con el siguiente, artícu-
lo 17. 

����

� ��� ����������� ��
� 
��#�� �	������� ����
ponentes para el artículo 16, una solicitud del doc-
����$���4�
�����+��
����������������#�����������-
tículo 16, este parágrafo dice de la siguiente manera:

Parágrafo. El Gobierno reglamentará la materia 
en un término no superior a tres meses (3). 

!���
������������������
���
�
����
��4�����;�
�
�
��
�
�����
�$���4�
�����<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������"��
����"���)���%�
"���	K�!

|�����
��
+� ��� ��
�
��K� ���� ����������� ��
�
busca la eliminación de los artículos 16 y 17. Que 
��
�
����������������������������������<�=�����<

Presidente:
!]��������
����
��
������������+������
�4���

una proposición de eliminación y si hay acuerdo 
entonces el 16 y 17 los excluimos.

Secretario:
Los artículos 16 y 17 no entran dentro de este 

acuerdo. El honorable Representante Roosvelt pre-
senta una proposición de excluirlos.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
para una moción de orden a la honorable Re-
presentante Adriana Franco Castaño:

Gracias Presidente. Sobre el artículo 14, los 
ponentes habíamos propuesto un parágrafo de 
����������� ��� ���� ����������� ��
� �����;�-
mos, presentada inicialmente por el Representante 
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$���4�
�+�	
����
����
��#�����+��
�����
��
�����
vez la sometamos a consideración. Esa fue radica-
da desde la semana pasada.

La proposición es la siguiente:
Parágrafo. El Gobierno reglamentará la materia 

en un término no superior a tres meses (3). 
Esa fue socializada, aprobada por los ponentes.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Estamos totalmente de acuerdo, nosotros había-
mos presentado esa proposición y está avalada, es 
���������������$���4�
����������
��	����������
todos los ponentes señor Presidente.

Presidente:
!����
����
���������
��
���+��������������

�
��
��������� �K�������
� ��
���
�
���������
�
��
Gobierno reglamente la materia. Continúe señor 
Secretario.

Secretario:
H��������������+���
������
��������������
����-

����� 
�� ���#������ �����
���� ���� 
�� ������ $��-
phrey Roa.

Continuamos con el artículo 20. Es otra propo-
�������
�� ������$���4�
�����+�����������
��
artículo 20.

Artículo 20. Estafa sobre recursos públicos y 
en el sector de la salud. El artículo 247 del Código 
Penal tendrá unos numerales 5° y 6° del siguiente 
tenor: 

5. La conducta se relaciona con bienes pertene-
�
��
����
���
����������������
��
����
�
��!������
tenga la totalidad o la mayor parte, o recibidos a 
������
����������
�
��
<�

6. La conducta tenga relación con el sistema ge-
neral de seguridad social en salud.

!���� ���� ���� ���� ���
���
�� ��
� 
�� 4�����;�
�
�
��
�
�����
�$���4�
�����+����
�
��������<

Continuamos con el artículo 21. Señor Presi-
dente, este artículo tiene una proposición del ho-
norable Representante Salamanca, en el cual me 
��
����
����4�����
���{� ��
������ 
����
��	
����
tocaría excluirlo de este acuerdo.

El honorable Representante Germán Varón so-
������ ��
� �
� 
]������ ���� ��������� ��� �� ��+� ��
�
tenían en el listado de acuerdo.

Continuamos con el artículo 24, es una proposi-
�����
��4�����;�
��
��
�
�����
�$���4�
�����+�
����
��������
���������������������
���������
�-
te redacción.

Artículo 24. Especulación de Medicamentos y 
Dispositivos Médicos. Adiciónese un inciso al ar-
�����������
����?
�������
�����+�
��������
���#�
así: 

Artículo 298. Ley 599 de 2000. Inciso Nuevo. 
La pena será de sesenta (60) a ciento veinte (120) 
meses de prisión y multa de cuarenta (40) a cuatro-
cientos (400) salarios mínimos legales mensuales 
vigentes, cuando se trate de medicamento o dispo-
sitivo médico.

$��������
�������������������������������<
Continuamos con el artículo 25, del doctor 

$���4�
�����<
Proposición

>�������
�
�
��������������
��*���
����
��
��
número 142 de 2010 Senado, 174 de 2010 Cámara, 
por la cual se dictan normas orientadas a fortale-
cer los mecanismos de prevención, investigación y 
sanción de actos de corrupción y la efectividad del 
control de la gestión pública+�
��������
���#������

Artículo 25. Agiotaje con Medicamentos y Dis-
positivos Médicos. Adiciónese un inciso al artículo 
�����
����?
�������
�����+�
��������
���#������

Artículo 301. Ley 599 de 2000. Inciso Nue-
vo. La pena será de cuarenta y ocho (48) a ciento 
sesenta (160) meses de prisión y multa de ochenta 
(80) a ochocientos (800) salarios mínimos legales 
mensuales vigentes, cuando se trate de medica-
mento o dispositivo médico.

$�� ����� �
���� ��� ����������� ��� �������� ��<�
!��#� �	������ ���� ���� $�����;�
�� �
��
�
�����
��
Ponentes.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:

=������*�
���
��
<�������$���4�
�+���
��
��
la reunión de ponentes solicité muy comedidamen-
�
���
������K�����
�������	�����
���+�����
�����
�
dejáramos de hablar de meses en términos de san-
���
���
���
�������
�4��������
����
��
��H���-
go Penal como en este proyecto, de años y meses y 
segundo, en este caso concreto por ejemplo ciento 
sesenta meses, no es un múltiple de años, son trece 
�'����������
�
������{�����
�������
�����
�4�;�
���
����������������
������K����~�������
��
��
����-
yecto absolutamente todos los artículos se habla de 
años. Muchas gracias.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������[�K�����\���������
Varón:

Señor Presidente. Sobre este punto se presenta 
�
� ���
��� �
���
��
� ���� ��������� 
�� ��� �����-
�����
��������������
���
�
���
���������
������-
taje; particularmente con los productos de la canas-
ta básica, este delito se volvió inane, inaplicable, 
��/���������
����4�������������;�
��#��
��
��
��
�
��
���
�
���
�
���;�

�� ������
�����
� ����������
;#�������#�
����������
�
�
�������
���������
��
la canasta básica.

�����
��
���
����
��
����
�����	�������������
�����+���
� 
�� ~�
�����	�� �� ��;
�� ���K�� 
�� 
]�-
���
��
� 
�� ��
� �
�
������ ���� 	����
�� ��������
y máximos del valor de los productos médicos; 
`���K�����
���;�

k�*����
��
��������;�
�����
�
hubiera claridad exactamente cuál es el ente, por-
��
�
�����
�����
��
����
����+�����
�����
������
��
���
�����
���;�
����
]����
��
����
��
+���
-
�
��
�����&��
����
��
���+��
�����
���
�
+������
�

��
�����
����
����
��
�	����������+� ���� ~�

��
��
�
��
�����������+�
]���
���������+�
]���
�������-
���+��
������
]���
�����
�������{�
���
��+����
�����
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�
�
���������������
����
��������&��
����
��
�-
����
���
�������
�&��������
�����
�
��|�����������
Comercio, luego la otra y luego empiezan a tirarse 
����
�����
���
���������
�����������������
��
����
�
��
����
���	��
���<

Entonces una sugerencia para los ponentes, en 
����
������
��������
]����
��
���K�&��
����
�-
�
����
�������
��
;
��~���
����	����
�����
���������
y controlarlos.

Presidente:
Les solicitamos a los señores coordinadores y 

ponentes, tener mucho cuidado con la sugerencia, 
��
���
�
�������#��
�����&��
����
��
������
��
�
va a encargar.

!���
��
�
�����
����+��
������
��
��
������-
��
�����
��
�
�����'��<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Humphrey Roa 
Sarmiento:

Presidente. Con el mayor gusto y eso lo había-
mos hecho en acuerdo ayer, las proposiciones se 
4�;������
�
������������
�����������
����
�����
	
��*�
���
��
+��������
���
�
�
�����������������-
�����
�� ��
� ��
�
������� ��� ������ �����������
por años mas no por meses.

Presidente:
Lea señor Secretario, el artículo 25.
Secretario:
Señor Secretario, dice la proposición para el ar-

tículo 25. 
Proposición

La pena será de cuatro (4) años a trece (13) años 
de prisión y multa de ochenta (80) a ochocientos 
(800) salarios mínimos legales mensuales vigentes, 
cuando se trate de medicamento o dispositivo mé-
dico.

Ese es ya el artículo 25, señor Presidente.
Presidente:
El siguiente artículo.
Secretario:
*�
���
��
+�4������������������
��
���
����
�

�����
�
����
������
�������
�����

���
�����	
�+�
si usted me autoriza y es el artículo 9º, señor Pre-
sidente.

Presidente:
Léalo por favor.
Secretario: 
Artículo 9º. Designación de Responsable del 

Control Interno.�>�������
�
�
��������������
� ���
?
������
�����+���
���
���#������

Artículo 11 de la Ley 87 de 1993. Para la ve-
����������
	���������
����
��
��
��&���
����
�
Control, el Presidente de la República designará en 
las entidades estatales de la rama ejecutiva del or-
�
�������������~
�
��
����^�������
�����������
�
����������
���������
��4��������	

�+����
���
�#�
de libre nombramiento y remoción. 

Cuando se trate de entidades de la rama ejecuti-
va del orden territorial, la designación se hará por 

la máxima autoridad administrativa de la respecti-
va entidad territorial. Este funcionario será desig-
�������������
�������~���
��������'��+�
�����������
del respectivo periodo del alcalde o gobernador. 

Parágrafo 1º. Para desempeñar el cargo de ase-
sor, coordinador o de auditor interno, se deberá 
acreditar formación profesional o tecnológica en 
áreas relacionadas con las actividades objeto de 
control interno. 

*��#������ � <� !�� �������� ���
���+� �� ���
�� 4����
sus veces, contará con el personal multidisciplina-
������
��
������
�
�� ~
�
��
��������������
������+�
de acuerdo con la naturaleza de las funciones del 
mismo. La selección de dicho personal, no impli-
cará, necesariamente, aumento en la planta de car-
gos existente.

Presidente, ha sido leída la proposición para el 
��������� +���
�
��#��	�����������������
��
�<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres: 

Muchas gracias señor Presidente. Quiero ser 
����;�
	
+��
���
�� �
]����
�
�����������������
�
�
�4����
�
�����+������
�;����
������������
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entre los argumentos expresados por el señor Mi-
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����
fuera coincidente y simultáneo con el periodo del 
*�
���
��
+���;
��������������
+������
��
�;���-
ba era darle independencia a ese jefe de control, 
�����������������+���
������
�������
�����~
������
agente de bolsillo, de ninguno de estos jefes del 
���
��
~
���	��������
����
��
����	
�<
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���������
���������
����
���
���-
lismo, la majestad del poder Presidencial, enten-
�
���+�����
~
����+������
������
���
�
��������-
troles, Procuraduría, Contraloría, Fiscalía y, por 
supuesto, la majestad Presidencial en el sentido de 
���
]�������������;�
����
���
���
�����
�
��
��
���
otros presidentes por venir.

Pero en el plano departamental y municipal, 
cuando se revisan estudios recientes sobre el fe-
nómeno de la corrupción en Colombia y sobre la 
��;�����
�����
�������
�
�������
����H�����������
y de la Procuraduría, como los propios contralo-
res departamentales y municipales o el personero 
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�4���
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� ��������� ��� ��������� �� 
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�����
�������������
��
�����4��
�-
do concertado esta proposición con el coordinador 
ponente, compañero doctor Germán Varón y con el 
������*����������������
��
�+���
���

������
�
ese es el punto intermedio Ministro y si usted tiene 
a bien aceptar esta proposición y por supuesto más 
��
�
��=�;�
���+�������
�;�����
����H����������
�

��
���������
�
������
��
���
�
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��
��������
interno necesita independencia en el plano departa-
mental y municipal.
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����4����
-
rado la Ley 87 del 93, es un triángulo de corrup-
ción entre el jefe del poder ejecutivo, el de la en-
���������
�
�����������
��
�����;���������~
�
�
�
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���{��
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�������~�������
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�
���
���������
���
�
control interno.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������'��������	����(�-
lamanca Cortés:

Gracias, señor Presidente, doctor Buenahora, yo 
�
����
�
��;�
���4�
������
��
�
��
��
������-
���� �
�� �
��� �
� ��� ��
� ��
� 
�� �
��� �
�� ������+�
�����������;
��������;�
�{�����
��+���
������H��-
traloría General de la República, se le había asigna-
do el control previo, perceptivo y posterior; resulta 
��
� 
�
� ������� ��
	��+� �
�
���	�� � 
��������
� � ��
���
���
������
�����
����
����������������������+�
entonces la Contraloría terminó siendo una especie 
�
�������������
������������;����������/;���+�
��
����
���
��������
�
����������
	������
�
���	��
�� ��
��� 4��
���� ���� 
��
�
� �
� ���������� �� ����
entidades públicas pero ya tardías, ya después de 
��
� 
�� ��;�+� 
�� ����
�� �� ��� ��������� ���
������ �
�
había dado.

!����
��`��K�����
k�&
��
�
���
���������
�-
tidad la responsabilidad de ejercer control, ese con-
�������
	������
�
���	����
��
��
������������H�����-
loría, lo asumió cada entidad; pero, miren la defor-
�����+���
�������	
����������+���
����������
�;��

�� ������"����+� ��
� ���;�K�� 
��� ���� �
� ���� ��
�
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���;�����
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�����;���������
��
�����
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�
���K�����<�?��H����������+��
�����������
���
�
�
control previo y perceptivo lo hacía casi de forma 
��������+��
���������
� �
�
���
���������
�������
ese autocontrol.
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�������+�
��
��
��
��������~
�
��
����
���������
��������+�
contralada; se fractura de hecho con esa determi-
nación de ley, uno de los elementos esenciales del 
������+���
�
���������������������"����+������
��
lo hacía y era muy enfático la vez pasada en su ex-
posición y yo lo acompañé en esas ideas.

�
��������
������������+�����
~
����+�
�������
en la concepción de este proyecto, mal podríamos 
mantenerle la adscripción del control interno al 
mismo organismo vigilado; entonces, de ahí la pro-
puesta mía en el artículo 9º, de ese control, es como 
un control de yo con yo, o sea, yo me controlo a mí 
�����+������
�
����
�������
�
���������������
subalterno mío controlarme a mí cuando yo puedo 
revocarle todas sus decisiones y puedo sacarlo in-
clusive del cargo; o sea es un control de mentiras.

�4���� ;�
�+� ��� ��
�
���� ��� 
�������� �
� 
����
�������
��+����4
�����
����+����
����+�������-
puesta mía del artículo 9º, yo lamentablemente, 
������"����+�������
���������������
��������
������
�
������+���4�����
���
����
�����
����
���������
-
rencia y se llegó a una conciliación; pues de verdad 

yo desde luego respaldo al Gobierno, respaldo al 
�
'���>�������+�
����
�
��
�����
����������
����
adelante, pero lamentablemente un elemento tan 
estructural y tan básico, tan esencial como herra-
��
���� ������������� ��
� 
�� 
�� ������� ���
���+�
si lo dejamos así tan famélico, tan falta de vuelo 
�������������������+��
�����	��
��
�	���� �
�����
control absolutamente inexistente.

Si ustedes ven, por ejemplo, todos los fenóme-
nos…

Presidente:
�
��
�
�����
+�4�;��������4����
�
����
��
����

discusión, no le íbamos a someter a consideración; 

����
�+�����������
����
�
��������+��
��
�
�-
tante, le damos el uso de la palabra.

Señor Secretario, el siguiente artículo.
Secretario:
Excluye de conformidad con esto, el artículo 9º, 

��
�4�;���������
���<�*������+��
'���*�
���
��
+�
��
ese orden de ideas con el artículo 26.

El artículo 26, tiene una proposición del hono-
��;�
��
��
�
�����
+�$���4�
�����+�$
����������
y la doctora Adriana Franco y dice de la siguiente 
manera:

Artículo 26. Evasión Fiscal. El artículo 313 de 
���?
�������
�����+���
���#�����

Artículo 313. Ley 599 de 2000. El concesiona-
rio, representante legal, administrador o empresa-
rio legalmente autorizado para la explotación de un 
�����������
����������
�����������������������-
mente con la entrega de las rentas monopolísticas 
��
��
����
��
��
�����
���������������
�	������
�
salud y educación, incurrirá en prisión de cinco (5) 
a diez (10) años y una multa de hasta un millón 
veinte mil UVT, Unidades de Valor Tributario.

En la misma pena incurrirá el concesionario, 
representante legal, administrador o empresario 
legalmente autorizado para la explotación de un 
�����������
����������
�����
���
���������������-
mente los ingresos percibidos en el ejercicio del 
mismo ante la autoridad competente.
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���
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+�4��������
����
������������+���
�	�
-
ne en el acuerdo.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 

�������������"����
��������[�K�����\���������
Varón:
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��� ���
����+� �����
�
���-
ción en el desarrollo de este proyecto de determinar 
las sanciones por años y no por meses, lo cual no 
es dentro de la técnica penal bien orientado y bien 
ajustado y puede violentar derechos de los ciuda-
�����+������
��������������;����
�����~�
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��
��
��
���������������������
�����
��+������-
cularmente lo de los medios y lo de los cuartos.
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amenazada en la Corte Constitucional, de ser de-
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]
���;�
�����
��
��
����������
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�������������
��������
�����;�~���
�������
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��
judiciales.
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��
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��� �;�
�	����+� �����
� ��
���
�
las penas vienen en meses y no vienen pasadas en 
años.

Presidente:
El siguiente artículo, señor Secretario.
Secretario:
Sí señor Presidente.
!������������+����&
�
����������������
�������-

�
��
�� �� ���� ����������
�+� �
	��
�� ��
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proposición del honorable Representante Pablo 
!�����
�&�������+����
�/������������������
����
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�������4�������	�����
���{���
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el artículo 27.

Presidente:
�
��
�
�����
�&�������+��
������������������k
La Presidencia concede el uso de la palabra 

�������������"����
�����������������	����(�-
lamanca Cortés:
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me pareció adecuada la forma cómo el Presidente 
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sean realmente sus ojos, sus oídos en cada entidad; 
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��������������������;���-
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independencia.
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�
ha establecido en torno a ese artículo.

Presidente:
Retira la proposición del artículo 9º, entonces, 

lo vamos a incluir el 9º.
Secretario:
�����
�4��#+��
'���*�
���
��
+���
�����������
��

9º. Continuamos con el artículo 28.
La Presidencia concede el uso de la pala-

�����������������"����
��������9	���������%�
Martínez:

El comentario del Representante Bocanegra, me 
���

��������
������ ������������
����{� ���� �
-
ducciones de las penas generalmente se hacen en 
fracciones, una sexta parte, una tercera parte de la 
pena, cuando el cálculo se hace sobre años natu-
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~��������������
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difíciles de aplicar por los jueces; recuerde usted 
�
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buenos con los números, y por lo tanto me parece 
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�	������
���
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�
�����
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���+�
debe ser tenida en cuenta en el sentido de volver a 
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���'��+�
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��� �
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debíamos dejar pasar por alto.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:
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la sexta parte de un año o la tercera parte o la cuar-
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��K�������
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�
estamos.

Presidente:
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una observación, mas no presentó una proposición 
�� 
���
��
�
�����
�$���4�
�� ��� �
���+� ��� ���
-
rencia del Representante Jaime Buenahora, poste-
riormente segundo debate o en la discusión, en la 
��
���������
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�
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Representante Salamanca, hay una proposición 
�
������������+�`���
���
�����
�������������k�&�����
retira el Representante Salamanca.

Secretario:
En ese orden de ideas señor Presidente, el artí-

culo 27, puede entrar en el acuerdo.
Me permito leer la proposición para el artícu-
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�
Salamanca, retira la proposición por él suscrita. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Rubén Darío Ro-
��)���%��������!� 
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��
proyecto de ley es establecer un nuevo tipo, en 
donde debe ser más drástica la imposición de penas 
��
�
���
	���������
��������
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��
el artículo 325, se le incluye la omisión de control 
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�
va a imponer ahora a la omisión de control en el 
sector de la salud.

El artículo 325, cuando se trata de instituciones 
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������
����
�
prisión de treinta y dos  a ciento ocho meses, y en 
este nuevo tipo se está imponiendo una sanción de 
dos  a seis años, es decir, se está rebajando las pe-
nas; entonces si el objetivo es endurecer las penas 
en este caso no se está cumpliendo con ese objeti-
	�+�����
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�
presenta frente al tipo madre y frente a la omisión 
de control en el sector de la salud.

Secretario:
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Representante Salamanca, nos retira la proposición 
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radicada ninguna otra para este artículo, le sugiero 
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y como viene en la ponencia.

Presidente:
Así lo haremos, señor Secretario, el siguiente 

artículo.
Secretario:
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Franco, de eliminar ese artículo. 
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ción; el artículo 35 pasaría a ser el siguiente artícu-
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Artículo 35. Enriquecimiento ilícito. El artículo 
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��H������*
������
���#�����
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Artículo 412. !���
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la administración o dentro de los cinco años poste-
riores a su desvinculación, obtenga para sí o para 
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����
mil (50.000) salarios mínimos legales mensuales 
vigentes e inhabilidad para el ejercicio de derechos 
y funciones públicas de noventa y seis a ciento 
ochenta meses.

Esta proposición, está suscrita por el honorable 
Representante Germán Varón y tiene el aval de los 
demás ponentes.

El artículo 36, ��
���#�����
Artículo 36. Fraude de subvenciones. La Ley 

�����
�������
���#����������������+�
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-
dará así:

Artículo 403 A.�!����
��;�
����������;	
����+�
ayuda o subsidio proveniente de recursos públicos 
�
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���'����;�
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para su concesión o callando total o parcialmente 
la verdad, incurrirá en prisión de cinco (5) a nueve 
(9) años, multa de doscientos (200) a mil (1.000) 
salarios mínimos legales mensuales vigentes e in-
habilidad para el ejercicio de derechos y funciones 
públicas de seis (6) a doce (12) años.

?�����������
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� �������#�������
���� ��-
vierta los recursos obtenidos a través de una sub-
vención, subsidio o ayuda de una entidad pública a 
���������������������
��K���
��������<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:
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presentado sobre el artículo 35 una proposición de 
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sustraído para poder darle el debate.

Presidente:
Excluya el 35 y el 36, los excluimos entonces, 

señor Secretario; el siguiente. 
Secretario:
Seguimos entonces con el artículo 38, es una 

proposición de la doctora Adriana Franco, el doc-
����$
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Artículo 38. Medidas contra Personas Jurídi-
cas.�>�������
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���#�����

Artículo 91. Suspensión y cancelación de la 
Personería Jurídica.�!��������
�����
��������-
tes de presentarse la acusación a petición de la Fis-
calía, el Juez de Control de Garantías, ordenará a la 
�������������
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ceda a la suspensión de la personería jurídica o al 
cierre temporal de los locales o establecimientos 
abiertos al público de personas jurídicas o natura-
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ciado económicamente por la comisión de los deli-
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patrimonio público.

Las anteriores medidas se dispondrán con carác-
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exista convencimiento, más allá de toda duda razo-
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de los señores ponente.

Presidente:
El siguiente artículo, señor Secretario.
Secretario:
Artículo 43. El artículo 43 del proyecto de ley 

���+���
���#�����
Artículo 43. Restricción de la Detención Domi-

ciliaria. El parágrafo del artículo 314 de la Ley 906 
�
��������
���#������

Parágrafo. No procederá la sustitución de la de-
tención preventiva en establecimiento carcelario, 
por detención domiciliaria cuando la imputación se 
�
�
��������������
��
���
�������?����
����
�
����
de los jueces penales del circuito especializados o 
���
��4���� ���� 	

�+� ��#����
��������
�� �H<�*<�
artículo 188); acceso carnal o actos sexuales con 
incapaz de resistir (C. P. artículo 210); violencia 
�������������� �H<�*<�������������{�4�������������
(C. P. artículo 240); hurto agravado (C. P. artículo 
241, numerales 7, 8, 11, 12 y 15); estafa agravada 
(C. P. artículo 247); uso de documentos falsos re-
lacionados con medios motorizados hurtados (C. P. 
������������{���;������+���#���������
��
�������
de fuego o municiones de uso personal, cuando 
����������
���
������
����
����������
��������
(C. P. artículos 340 y 365), o los imputados regis-
tren sentencias condenatorias vigentes por los mis-
�����
�����{���;������+���#���������
��
���������
municiones de uso privativo de las fuerzas armadas 
(C. P. artículo 366 ); fabricación, importación, trá-
��+� ���
����� �� ���� �
� ������ �������+� ;������-
cas y nucleares (C. P. artículo 367); peculado por 
apropiación en cuantía superior a cincuenta (50) 
salarios mínimos legales mensuales (C. P. artículo 
397); concusión (C. P. artículo 404); cohecho pro-
pio (C. P. artículo 405); cohecho impropio (C. P. ar-
tículo 406); cohecho por dar u ofrecer (C. P. artícu-
�������{�
�����
���
�������������H<*<�������������{�
soborno transnacional (C.P. artículo 433); interés 
indebido en  la celebración de contratos (C.P. artí-
��������{��������������������
�����
��
���������
�
���
�� �H<*<� �������� ����{� ��#��� �
� ��}�
�����
(C.P. artículo 411); receptación repetida, continua 
(C. P. artículo 447, incisos 1° y 3°); receptación 
��������������
��;����
���
������
�4������������+�
la receptación para ocultar o encubrir el hurto cali-
�����
������������
�����
����������
�������+�
receptación sobre medio motorizado o sus partes 

�
����
�+�����;�
��
����������;����;�
���
��
�
lleve en ellos (C. P. artículo 447, inciso 2°)”.
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Presidente, ha sido leído el artículo 43, suscrito 
por el doctor Germán Varón y el doctor Alfonso 
Prada y los demás ponentes.

Presidente:
Siguiente artículo.
Secretario:
Artículo 53, esta es una proposición suscrita 

por los honorables Representantes Alfonso Prada 
y Germán Varón.

!������������+���
���#�����
Artículo 53. Medios de prueba. El inciso pri-

�
����
���������������
����?
��������
���#������
Artículo 130 de la Ley 734. Inciso 1º. Son me-

dios de prueba la confesión, el testimonio, la peri-
tación, la inspección o visita especial, y los docu-
�
����+���������
��������
���� �K�����
������
��
����	���
� 
�� ���
����
���� ~������+� 
�� ������
sean compatibles con la naturaleza y reglas del de-
recho disciplinario. 

$��������
����
������������<
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

=������ *�
���
��
<� $��� ���� �;�
�	����� ��
�
�
�4�
�
��������$���4�
����
�����	
�������
���
muy clara en la proposición; yo le solicitaría con 

���������
��
��+�*�
���
��
+���
�
������������+����

]���������������
��
���
;������
�����H�������<

Secretario:
!����
���
�
���
�	
����������
�������
��
�-

sonería jurídica.
!������������+�����
����������
�
���
�
�������{�

continuamos con el artículo 65.
Artículo 65, esta es una proposición suscrita por 

������������������@����+�
��������$
����������
��
��������$���4�
�����<

Artículo 65. Prohibición de represalias. Adi-
ciónese un numeral nuevo al artículo 48 de la Ley 
734 de 2002 “Por el cual se expide el Código Dis-
����������¢����+�
��������
���#������

����]^>����_??_5�[��)�����>`5�g����
����)
	-
mas. Son faltas gravísimas las siguientes: 

Numeral 64. Sin perjuicio de la adopción de las 
medidas previstas en la Ley 1010 de 2006, cometer 
directa o indirectamente, con ocasión de sus fun-
ciones o excediéndose en el ejercicio de ellas, acto 
��;��������
���~�����������������
�	������/;������
�
haya denunciado hechos de corrupción. 

Continuamos con el artículo 70. El artículo 70 
tiene inconveniente, honorable Representante Ger-
�#��"����+�
������
�������
�
��������[���
����
�������� 
]����� 
�� �������� |"� ��
� ���
����� ����
artículos 68 al artículo 75; luego este estaría dentro 
�
�
�
�;����
<

$�������������+�4�����;�
��
��
�
�����
+���
�
��
�
����������
������������
��
�
�����
����
�
��#��
�����
�����H�������+�
���������������
���
��
����
siguiente manera:

Artículo Nuevo. Pluralidad de oferentes en su-
bastas públicas. Prohíbase la adjudicación de lici-
taciones realizadas a través del mecanismo de su-
basta pública cuando solo concurra un proponente. 
Las entidades públicas al optar por el mecanismo 
de subasta deben promover la participación de va-
�������
�
��
�����
������
���]������������
������
para el Estado.

*�
���
��
+� 
��
� 4�� ����� 
�� ;����
� �
� ���������
��
������
�
�����������������+��
��
�������

����<

Son los artículos 3°, 8°, 9°, 11, 13, 14, 20, 24, 
25, 26, 27 como viene en la ponencia, el 43, 53, 65 
��
������������
	����
��
�������
�
��������������-
zar. Ya está leído el acuerdo de estas proposiciones.

Presidente:
En consideración los artículos leídos y vamos a 

�
������
������������+������
�
���
��
�
�����
��
�
la Peña, presentó un impedimento y fue aceptado. 
Continúa la discusión del articulado leído.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Rubén Darío Ro-
��)���%��������!    

*�
���
��
+�
����
��
���
�������
�����
��
�
��
conveniente retirar el artículo 27, mientras presen-
tamos la proposición respecto de la situación de las 
penas.

Presidente:
Como viene en la ponencia habíamos dicho, Re-

presentante. 
Continúa con el uso de la palabra el hono-

������ "����
�������� "��*�� +��)�� "���)���%�
�������!    

Acabo de hablar con el señor Ponente, él me su-
��
�
���
��
���
�
��
��������������+������
�
��
��
artículo del Código Penal, hay penas superiores a 
������
��
�
��#��������
���������
���
����
����-
sión en el sector de la salud.

Presidente:
Excluimos el 27, señor Secretario. Se cierra la 

discusión, lo aprueba la Comisión con excepción 
del 26.

Secretario:
$�� ����� ����;���+� �
'���*�
���
��
+� 
�� ;����
�

correspondiente al artículo 3º, como ya fue leído 
por el Secretario, los artículos  8°, 9°, 11, 13, 14, 
20, 24, 25, 43, 53, 65 y el artículo nuevo leído por 

��&
�
�����<�H��� ��������������
�
��4�����;�
�
Representante Efraín Torres, no estaba en el recin-
to a la hora de la votación. 

Presidente:
En consideración el artículo 26, le solicitamos 

��� �
��
�
�����
� �
� ��� *
'�+� ��
� �
� �;��
���� �
�
votar y se retire del recinto mientras votamos este 
artículo.

Secretario:
H��� ��� �����������
� 
�� 4�����;�
��
��
�
�-

tante Fernando De la Peña, no vota este artículo 
por estar declarado su impedimento; le ruego, se-
ñor Presidente, ponerlo en consideración.
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Presidente:
!�������
������
������������+����������
�	��

��
�����
+���
���
�����+��������
;�����H�������k
Secretario:
$�����������;����
������������+��
'���*�
���
�-

te, por la unanimidad de los asistentes en este mo-
�
����������
����<�H�����������������
�
��4���-
rable Representante Fernando de la Peña, se retiró 
del recinto.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Señor Presidente. En la Secretaría reposa el es-
������
����������������
�������+� �������
�����
��
�
�
����������
������������
�������
�;�����
����H�-
misión tiene alguna observación sean retirados y 
posteriormente debatidos.

Secretario:
|������� ��
� 
���� ����������� �
� 
���������+�

me la pasan los ponentes.
Presidente:
El artículo 6º, por favor señor Secretario.
Secretario: 
Artículo 6º. Ese artículo, señor Presidente, tie-

�
���
�	
����� ��� ������������
����
��
��+� ����
ponentes están solicitando la eliminación de ese 
artículo.

La Presidencia concede el uso de la pala-
�����������������"����
��������9	���������%�
Martínez:

Quisiera saber si el artículo 12 lo estamos elimi-
�����������
�
���
�������
������
�������
�������-
��������
��

������
������
�
��������
�����
��-
ración del patrimonio no es un documento útil; yo 
�
����
�
��/������
�4���������
�������+��
������

���
�������
������
����
��#�
������������{�
�������
�
���
����
����
����
���������<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

El artículo 12, la Comisión de Ponentes consi-
dera necesario eliminarlo por dos razones básicas; 
���+� �����
� 
�� ��� ?
�� ����������������+� ���-
���
�� ����������� �/;���� �
;
� ��
���� ��� �����-
lario de la función en donde establece sus bienes, 
sus obligaciones, sus acreencias y debe hacer un 
�
����
���
��
;
��
�������������
��
������
���
��
de cada año sino estoy mal.

La norma como venía, establecía la misma obli-
gación, pero la establecía cada dos años; entonces 
volvía mucha más generosa la circunstancia de 
presentar ese informe.

Segundo, en el caso de los hijos, cuando son 
menores de dieciocho años, el padre es el represen-
����
��
�����
��4�~�+���������
��;�
����
��
�������
4�~��
��#��
������
�������
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+������
�
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�
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� �������
�����
���� �
������ ��������
�����+���
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����
����
�
~
�
��������������
����+�
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�
�
�����������������
�
establece la función pública; esas son las razones 
���� ���� ��
� �
� �����
��� �

������ 
���������� ��
���� ����� �����
�����
�� ��
� 
�� ��� ���
���� �
�
hicieron de parte del señor Procurador Delegado, 
����
������
�
����������������������
�
��
]-
tenderse al grupo familiar. Esa fue la posición de 
los ponentes.

Ahora, si genera discusión retirémoslo y lo de-
batimos, si la Comisión así lo considera.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:

?�� ��������� �
� 
���������� �;
�

� �� ��
� ���
��
�
��������
�	
�����
�������������
����
�����
�+�
falta unidad de materia acá, entonces sobre eso 
también hay consenso.

Secretario:
De igual forma, señor Presidente, los ponentes 

���������
��������
������������+���
���
+���������
�����������
�����
������
����������
���
�{������-
tan eliminar el artículo 51, y el 52. El 52, habla 
sobre competencia una norma de la Ley 734 y el 
52, causal de revocación de las decisiones disci-
plinarias; igualmente el artículo 54, también se ha 
solicitado eliminar y el artículo 85.

Presidente:
Infórmenos antes, señor Secretario, el artículo 

��+�������
��������
���
�
�������<
Secretario:
Sí, señor Presidente, eliminar el 28 y es un artí-

������
�
��#���������+�	���������
��
������������-
����+�
��������������������������������
����?
��
599 de 2000.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias, señor Presidente. Es para hacer dos ob-
servaciones, en el tema de los artículos 51 y 52, 
��
� ���� ���� ��
� ��
�
�� ��
� 	
�� ��� ��� �
	����-
ria; aún cuando hay unidad en los ponentes, es un 
�
�����
�����
��
�
�������	
��
��
�����������
�����
miembros de la Comisión, pues debe ser retirado o 
si lo propio pasa con el Ministerio del Interior, sin 
�
�~������
�
��+���������
�����
�����K��������������
�����
������
��*����������
�
����+���
� �����
�
���
�
����
��
�	�
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������������
�
���������������
��
�<

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Rubén Darío Ro-
��)���%��������!    

*�
���
��
+�
����
�����������������
��
�����-
dinador de ponentes y el resto de ponentes, los ar-
tículos 51 y 52, señores miembros de la Procuradu-
ría, van en contravía del principio de la seguridad 
jurídica y van en contravía también del principio 
�
��������~������+���
��
�����������
�����
�����
-
;���
��������������
������
����
����
��
�������
�
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el artículo 11 de la Ley 734, de la ley disciplinaria 

�� ��� ��
� ��
�
�� ��
� 	
�� ��� ��� 
~
�����
���� 
��
����
����
�����
��
� 
��� �����
� �
� �����;�������
juzgada”.

$�;���� ��
� �������� ���;�K�� 
�� �������� ���+�
nunca se han tocado esos artículos, el artículo 164 
�
�����
��������������+�4�;����
����4�	���
�����	��
���
�
��#����
������
�
������������
��
���������
del proceso disciplinario previsto en los artículos 
73 y en el evento consagrado en el inciso 3º del 
artículo 156 de este Código, procederá el archivo 
�
�����	���
������	
��������<

Tal decisión hará transito a cosa juzgada, si se 
aprueban los artículos propuestos pues van en con-
travía de los mencionados artículo 11 y artículo 
���{� ���� 
��� ��� 
����� �
� ��
���� ��� ��� ��
� 4��
planteado el señor Coordinador de Ponentes.

La Presidencia concede el uso de la pala-
�����������������"����
��������9	���������%�
Martínez:

Sobre eso, el señor Procurador hizo una larga 

]�������� �����
������ ��
� 
��� ����	
��
��
�
��� 
���������� �� ���;�K�� ������ ��
� 
�
� ��������
había sido ampliamente discutido con el Gobierno 
\������������� ��� �����������
�����;
�����
�� �
'���
Ministro nos puede iluminar sobre el tema del artí-
������+�
���
'���*��������+�	����
��
����
��
�
��������
�����
�
�
����������
;����
����

������
como había sido presentado por el Gobierno Na-
cional, en el proyecto de ley. Gracias señor Presi-
dente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!
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��������������
�������
�
�������
�����
�
������K+�
��	�������
������������
������
��������
de la agilidad procesal, deberíamos avanzar en la 
����;������
�
���������{��
���
������������
���
-
ñor Procurador, sería preferible escucharlo a él.

!�� =�;�
���� 
���
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� ��
� ���;�K�� 4��� ����-
������ 
�� 
�������
������
�������������
�
���� ��-
tuaciones muy favorables en materia de agilidad 
procesal, en este mismo Congreso muchas veces 
4
����
��4�����
�������K��������
���
�
�����
������+�4�����
���
��
��������
���������������+�
un proceso penal, un proceso ante la Contraloría en 
tres instancias distintas cuando una misma conduc-
ta puede subsumirse para eventualmente avanzar 
hacia un proceso único.

���
��	�������
�
����������������
��
���
���-
no de la concentración de la prueba, principio de la 
economía procesal, no encuentro inconveniente en 
el mismo; pero sería muy oportuno volver a escu-
4��� ���� ���������
�������
����
�4�������
������
la Procuraduría en esta materia y le rogaría escu-
chemos al Procurador.

Presidente:
`���
�
����H���������
������
�
���
����������-

���������
��4�������
'���*����������
�
����k

Secretario:
&��������
�
+��
'���*�
���
��
+����;�K���
���
���
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��
� ��
���� �� ��� ����������
�� ������=����	��
Puentes, pregunte a la Comisión si se declara en 
sesión permanente.

Presidente:
`���
�
����H�������+��
������
�
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������
�-
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Secretario:
&��������
�
��
'���*�
���
��
<
Presidente:
Quiere la Comisión declararse en sesión infor-

mal, para escuchar al señor Procurador Delegado.
Secretario:
&��������
�
��
'���*�
���
��
<
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al doctor Francisco Manuel Salazar Gómez, 
'����������q������+����������������q��
�=�����
Estado:

Señor Presidente, señores de la Mesa Directiva, 
señor Ministro, honorables Representantes.

Sea lo primero como lo hemos expresado en el 
transcurso de estos debates, hacer el reconocimien-
����
� �������
������
�4��� �
����� ���� �����
���
��
del Ministerio Público en la elaboración de tan im-
portante proyecto de ley.

Pero en este momento nos estamos ocupando 
�
������
������
��������������
����
�����
��
��
��
desarrollo de una adecuada política y una adecuada 
gestión contra la corrupción en el sector público y 
la posibilidad de ejercer en debida forma las com-
petencias disciplinarias.
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	�-
catoria directa, el Procurador estuvo acá en anterior 
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�
en Senado, en el transcurso de este proyecto, en 
el transcurso de Senado se había admitido la mo-
���������
��������������
������
���������������
expresamente la posibilidad de revocar los autos 
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��*��������+������
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������
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�
los autos de archivo, podría propiciarse o podría 
encontrarse el camino para obtener la impunidad 
disciplinaria ordinariamente o muy posiblemente a 
través de actos corruptos.

Entonces, por eso el Procurador insiste y le so-
licita al Congreso de la República, le solicita  a 
la honorable Comisión Primera de  la Cámara de 
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durante el trámite de Senado, para incluir la posi-
bilidad de revocar los  autos de archivo y la revo-
catoria de los autos de archivo, no es incongruente 
�������
����
���������
���
�
�������
��
����?
��
734 Código Disciplinario. Actualmente el honora-
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bilidad de revocar los autos de archivo iba contra 
el principio de ejecutoriedad previsto en el artículo 
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“Lo anterior sin perjuicio de la revocatoria 
directa establecía en el Capítulo IV del Título V 
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de las decisiones disciplinarias, no es extraño a la 
estructura y a la reglamentación del Código Disci-
plinario y en cambio la necesidad de poder revocar 
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���4�	��
���������
�4���
������
��
señor Procurador, como un instrumento necesario 
para poder mantener una adecuada gestión de lu-
cha contra la corrupción.
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nera ningún derecho esencial o fundamental, en la 
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referencia en el artículo 164, pero es una referencia 
antitécnica,  la referencia a la cosa juzgada podría 
tener razón de ser y podría tener sentido cuando se 
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de naturaleza jurisdiccional; el proceso disciplina-
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más entidades de control interno es una actuación 
de naturaleza administrativa, actuación en la cual 
no existe el instituto de la cosa juzgada; otra cosa 

����
� ����
������������������	���
��
~
���������
pueda oponerse, pero no corresponde exactamente 
al instituto de la cosa juzgada.
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el actual artículo 50, del proyecto se incluya nue-
vamente la redacción tal como había sido aprobado 
en Comisión de Senado, para hacer referencia a la 
posibilidad de revocar el auto de archivo; la única 
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el fallo sancionatoria y es precisamente honorables 
Representantes a esa ejecutoriedad o a ese término 
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risprudencia de la Corte Constitucional se puede 
revocar el auto de archivo y la decisión absolutorio 
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recho internacional de los derechos humanos y el 
derecho internacional humanitario.
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hoy en día en el proyecto no trae ninguna novedad, 
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introdujo la Corte, o sea hoy en día la ley discipli-
naria se aplica como está el dispositivo del artículo 
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la Sentencia C-014 de 2002 o 2003; por esa razón 
entonces debería mantenerse los artículos 51 y 52, 
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disciplinarias.
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decisiones disciplinarias, son causales todas de 
la mayor gravedad jurídica, la revocatoria de las 

decisiones disciplinarias no es un acto meramente 
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suspensión provisional ante la jurisdicción conten-
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ta de normas constitucionales o legales, o cuando 
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tamente los derechos fundamentales.

Por esa razón en forma respetuosa la Procu-
raduría General de la Nación, solicita a la hono-
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tuvo en la redacción durante su trámite en Se-
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sancionatorios y autos de archivo podrán ser re-
vocados de oficio a petición del sancionado por 
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revocatoria del auto de archivo.
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íntimamente ligado con los artículos 51 y 52.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
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Continúa con el uso de la palabra el doctor 
Francisco Manuel Salazar  Gómez, Procurador 
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una reglamentación general en el Código Conten-
cioso Administrativo, para todas las actuaciones; 
pero esa reglamentación del Código Contencioso, 
por vía general, no se aplica cuando hay ley espe-
cial y en este caso la ley especial del procedimien-
to disciplinario, tiene una reglamentación propia 
�
�����
	�����������
�����
������
	K�4���
������
en forma expresa la posibilidad de revocar el auto 
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no es un auto meramente potestativo discrecional, 
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fundamentales.
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cuando se demanda una norma, hipótesis la segun-
da, de amparo por vía de tutela, violación mani-
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terio Público esté pidiendo una facultad discrecio-



Página 56 Lunes, 11 de abril de 2011 GACETA DEL CONGRESO  179

�����������������
�����������������
�
��4��������
;
�
�����������
�����
�+������
��
���
�
��
�
��
salvaguardar la actuación disciplinaria de actos de 
corrupción, de graves actos de corrupción; ponga-
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rada en el Procurador General de la Nación, o sea 
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de la Nación, se va ante el Procurador Provincial de 
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forma, además, contraevidente y sin competencia; 
como esa norma en principio no puede ser revoca-
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lesividad, cuando se obtenga respuesta de la juris-
dicción ya habrá prescrito la acción disciplinaria. 

O sea, esta solicitud de tener la posibilidad de 
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con el objeto de este proceso, de este proyecto de 
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curador General de la Nación, vino expresamente 
ante esta Comisión en sesión anterior a hacer ese 
�����
���
���� �� �� �
�
��
�� ��� �

������ �
� ��
�
�
� ����
���� 
��
� ���������<� !�� 
	��
��
� ��
� �����
el jefe del Ministerio Público, para el Procurador 
General de la Nación, la posibilidad de revocar los 
autos de archivo es un instrumento necesario, útil e 
importante para combatir la corrupción.
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trata de dos actuaciones completamente diferentes 
y autónomas, y es más como decía el Procurador 
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hoy en día operan, no tienen esa posibilidad o esa 
restricción y en ese orden de ideas por la naturaleza 
diferente del proceso disciplinario, por el hecho de 
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han trasladado pruebas de proceso penal al proce-
so disciplinario  y para nada se ha afectado la ac-
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actuación penal con el complemento investigativo 
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insumos probatorios.
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la naturaleza diferente de la acción disciplinaria 
y de la acción penal, dada la naturaleza diferente 
del delito de la falta disciplinaria, dada la autono-
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mantener ese instituto de la prueba trasladada al 
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estamos frente a una discusión de opiniones como 
dijo el señor Procurador General de la Nación, hay 
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General de la Nación, el Procurador dijo, hay mi-
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el poder acceder a esas pruebas, es un instrumento 
necesario para poder ejercer en debida forma la ac-
tuación disciplinaria y eventualmente y se utilizará 
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frente a los casos paradigmáticos de corrupción.

Entonces, en ese orden de ideas honorables 
Congresistas, en ese orden de ideas señores de la 
Mesa Directiva, señor Ministro, respetuosamente 
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tuvo durante su trámite en Senado, como inciso 1º, 
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archivo. Muchas gracias señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Sala-
zar Uribe:

Gracias señor Presidente. Señor Procurador, yo 
no soy abogado, yo soy ingeniero, y he sido inves-
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“Causal de la revocación de las decisiones 
disciplinarias. En casos referidos por las dispo-
siciones anteriores los fallos de los secretarios, 
los autos de archivo y el fallo absolutorio, son 
revocados solo cuando infrinjan manifestacio-
��
� ��
� �����
� ������
� �� �����������	�
� ���-
���3+�����������
���
��4�<

*
��
�������������
���
�
��
�
��
��*��������+�
�
��
��� ��� �������
����
����
��� �
�
�+� �
�����K�
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el señor llegó y se llenó de argumentos y funda-
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también se mueve en la Fiscalía, en la Procuraduría 
y en la Contraloría; usted colocaba un caso ahora 
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curador en Rumichaca o en Sevilla o en Palmira, 
fueron ustedes.
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nuestros investigadores; yo creo en la Procuraduría, 
yo creo en la Fiscalía y yo creo en la Contraloría, 
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mos viendo unas actuaciones del Procurador, nun-
ca vistas en nuestro país y ha habido fallos tanto 
absolutorios, como archivos, como condenatorios; 
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poco me cerraron un caso complicado en la Procu-
raduría, entonces mañana llega otro Procurador y 
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llega y me abre el proceso y me destituye.

Es decir, nace una gran duda, ustedes tienen la 
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fallados y le diría al Procurador hoy en día, inves-
tiguen bien o están investigando mal en ese punto.

En el tema de la prueba trasladada, en ese caso 
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ganismos de control; muchas veces la Contraloría 
no confía en la Procuraduría y la Procuraduría no 
confía en la Contraloría, ni la Policía confía en las 
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de esos poderes, pero eso no puede ser culpa del in-
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de acuerdo con esto, de acuerdo con usted, en casos 
de violación del derecho humanitario totalmente, 
hasta ahí sí; pero mire la amplitud, constitucional y 
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gal, ahí es cuando lo investigan a uno, yo creo, o 
cuando viola la Constitución creo yo.

Entonces por esa razón, me disculpa, señor Pro-
curador, la ignorancia en estos temas, pero consi-
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Si esto fuera tan transparente pues no habría 
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Muchas gracias señor Presidente.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:

Gracias, señor Presidente, de manera concisa 
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pañeros con los cuales he tenido oportunidad de 
intercambiar ideas sobre las opiniones expresadas 
por el señor Procurador, doctor Salazar y no nos 
�;
�������
����;�
����
���
��
������
�����
'���*��-
�������=
�
���+�������%���'
�+������
�+����
���-
po de trabajo en el sentido de reconocer primero, 
�����
������
�4��4
4���#�
������
������
����
��
��+� ����� �
�� ��	
�� �
� ��������� �� ���� �������
��
�4���
��
���������>�����
����*/;���{�
���
������
	
�������
��
�����
��������
�������������������-
mentable para el país.

*
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��;�
��������������
��
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������
Procuraduría, la petición es una petición extrava-
����
�
��
���
�������
���
���
	�������������
�;����
de la Comisión a votar en contra de un principio 
constitucional, de un principio fundamental como 
el de la seguridad jurídica y como se ha dicho acá 
por varios compañeros de la cosa juzgada y real-
�
��
� �K��
� ������ &������+� ��
� ������ �#� 4�-
cemos hasta lo imposible por sacar el mejor texto 
����;�
�
�������
�����
�
�������
�����������������
de darle al país un gran instrumento de lucha contra 
la corrupción.

Pero le digo algo, aprobar un artículo como este 
sería dentro de ocho meses o menos de pronto, 

������������������
����H���
�H���������������
�
����
�������� ��� ���;����+������
�
��#�	��������
unos principios esenciales de carácter constitu-
cional, nos anima muchísimo, ojalá pudiéramos 
nosotros reabrir cantidad de procesos y ojalá la 
Procuraduría pudiere ser ejemplarizante, recoger 
cosas del pasado y poner en la picota pública a 
muchos personajes una vez se pudieren abrir o re-
�;����
���������+�
�������
���{��
����
�
������
�
respetar un principio constitucional fundamental, 
esto no es solo de la legislación colombiana, este 
es un tema universal.

�
����
�����
���� �
�~�� ������������
�	������
compañeros, no solo de la Bancada de la U, sino de 
������*�������������
����
���
+� �
�
����
���
~���
propósito de acertar, pero este artículo realmente 
presenta graves inconvenientes.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Óscar Fernando 
Bravo Realpe:

=������*�
���
��
<�$
����
��4���� �������-
posiciones del señor Procurador General de la 
Nación, como de la señora Fiscal General de la 
\����{� �
� �
�
��� ���
���
��
� ��� �������� ��+�
hemos recibido una carta de casi catorce páginas.

&
'���*����������������
��	����������
���+�
��
����������@����������
����
��������K��
;
�
����-
narse el artículo 54 de este proyecto, dos puntos 
concretos:

En primer lugar, dice la Fiscal, la norma con-
tiene una injerencia indebida en la autonomía de 
la Fiscalía General de la Nación, para el ejercicio 
de sus funciones constitucionales y en segundo 
�����+� ��� ������ �����
���� ��;�� �
�����	��
��
�
con la reserva del sumario, con lo cual se com-
promete seriamente el éxito de las investigaciones 
penales.
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?�
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���+�	�������
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�-
cias de la Corte Constitucional, según las cuales 
debe respetarse a toda la costa la autonomía de la 
Fiscalía General de la Nación; así por ejemplo cita 
una sentencia en la cual la Corte, dice:

“Adicionalmente estima la Corporación re-
��������������	%�������������)�����_}?~>���� ���
q�����'��)�	��������������������g	
���)����������
de la Nación, la responsabilidad autónoma de 
�������������������	��������
�)��	��
����
�	��
���
	����	�	����
������������
�35
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����
����@����+�����;����������
���
�
��
jurisprudencial y constitucional, los entes del Esta-
����
���
�
���
�
�����
]������������;�����������-
nica; pero subraya la Fiscal, en consecuencia dice:

“La intervención del Ministerio Público, 
máxime cuando se plantea de por medio al emi-
�	�������������� K����������������������	����-
rio, constituye una intromisión inconstitucional 
�����
����	���	���
�������g	
���)�35
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���������
���K����
������*����������+��In-
volucrándose en asuntos de competencia priva-
�	���������
����	����
������
����35

Dice ella, El artículo 250 constitucional, no 
�����	%�� ��� �������� ������� �� ��� ���� ����� ��-
�����������	�	����������	���	������)�������	������
cual como se vio debe ser ejercida autónoma-
mente por la Fiscalía General de la Nación. 

Son una cantidad de argumentos señor Procura-
���+���
��;	���
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�������
	���������
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si le da la razón a la Procuraduría o si le da la razón 
�����@������{����
��
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�#���
�
�����������������
es muy complicado, ambos entes merecen nuestro 
�����+���
������������
��
��{���������K�
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nar la balanza, al menos hablo personalmente hacia 
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�����������
����
��
��������
conciencia y como mis conocimientos me lo man-
den, ejerciendo mi facultad legislativa como mejor 
lo estime conveniente.
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Congresistas, al aprobar esta norma.

\��4�;�#��������
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-
mos como lo manda la jurisprudencia armonía en-
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mejor sería más suave la palabra, en el evento de 
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lativo con la Fiscalía, como con la Procuraduría, 
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Fiscal y lejos de nosotros es idea y me atrevo a 
�
��+���
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���������������{������
�
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tomar partido en una cosa tan delicada y tan impor-
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����������
�������
�
��#�������
���<

Señor Procurador y señor Ministro, les dejaría la 
�����
�����
�����������������
�����
'���*�
���
�-
te, la discusión y aprobación del artículo 54, hasta 
��
����@�����=
�
�����
����\�������
��*���������
se reúnan y ojalá nos dieran una luz concertada so-
bre tan delicado tema. Muchas gracias.

Presidente:
El Representante Óscar Fernando, ha solicitado 
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32, 51, 52 y el artículo 85 y el 54 sale de la lista de 
los eliminados.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!

�����	�������
�������4���
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����� �
� ��� *�����-
duría General de la Nación, como la de la Fiscalía; 
el Gobierno tampoco cree oportuno de un plumazo 
negar hoy las solicitudes del señor Procurador sin 
abrir una instancia atendiendo la solicitud del Pre-
���
��
��
����H�������+�����
�
����������
������
�
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������#���
�
����
���+���
�
�������
��-
rresponde a la argumentación de la señora Fiscal, 
demos una oportunidad adicional para propiciar un 
encuentro entre ellos.

$��� ���� ���;�;�
�
��
� 
�� !�������+� ��� �
-
guridad no va a terminar su trámite en la Comi-
sión Primera, en varios artículos hemos tomado la 
decisión de aplazar para darnos una nueva opor-
�������� �
� ���
���{� �
� �������� ��
� ��� �
� ��
�-
pite una decisión en los temas de la Contraloría, 
�����������������������
�����
���������������+�
��
��
��
����������������������;�K���
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�����������
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�������;�K��
ser discutidos en la Plenaria, si como resultado de 
esa comisión no vemos un consenso mayoritario el 
Gobierno preferiría retirarlos, y trasladar este de-
bate a Plenaria; pero no nos anticipemos dándole 
un portazo a la Procuraduría de esta forma. 

Es mi solicitud encarecida y tenemos tantos 
�
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�� ���� ��
� ���
���� �	�����+� 4��� �
�
����
�����������
����������������;��+��;���
����������
temas, no se logró el consenso sobre el artículo 2º, 
no se logró sobre el 5º, incluyamos en esa subco-
misión o comisión de ponentes estos aspectos rela-
��	����������������+��������+��������
��
���������-
fundizando la evaluación de la conveniencia o no 
de su aprobación. Era todo Presidente.

Presidente:
*��������
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��
la consideración la eliminación de los artículos 6°, 
12, 28 y el 32.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil:
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���
��
�
estamos dando o eventualmente si negamos una 
�����
���+�����������������*����������+������
�
entre otras cosas lo hemos deliberado mucho 
doctor Germán, hemos escuchado al Procura-
dor en dos oportunidades, al mismo funcionario 
��
� 4�� ���
�	
����� 4��� �� 
��4����� �� ��� �
-
ñora Fiscal, yo estoy listo para votar eso Presi-
dente, yo me declaro con ilustración suficiente 
como para votar.
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bien pues hagamos una última deliberación, está 
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en sus competencias el Congreso puede adoptar 
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curador también, cuando uno asume posiciones 
~�������+���
�����
�+������������
��������
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�
separa del Gobierno o de los Órganos de Con-
trol, no puede ser visto como un opositor, ni 
como un sistemático perturbador de la función 
pública pertinente.

�
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��+���
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�������������
���
����
��
portazo, por una deliberación adicional, cortes, con 
la Comisión, con la Procuraduría y la Fiscalía. 

Presidente:
Se cierra la discusión entonces, para la elimina-

�����
����������������+���+��������{���
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�����������+�`����
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�
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Secretario:
$�����������;�������
�����������
��������������

��+���+���+���+������������������
�
��
�������
��
doctor Efraín Torres, tiene un impedimento apro-
;��������������
����������������
�������;�������-
�����K������
�
��
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����+������������
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��������	�������
��;����
���
��
�4����4�
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instantes.

Presidente:
Yo le solicitaría a los coordinadores y a los po-

nentes, ponerse de acuerdo, hoy aprobamos trece 
artículos con estos cuatro más, diecisiete; yo les 
solicitaría avanzar señores coordinadores, señores 
���
��
��������������
������
���������
�4�����
-
sentado las respectivas proposiciones y a ver si lle-
�������������
������	���������'����
��;����
�
algunos artículos para evitar el someter uno por 
uno a discusión.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias señor Presidente. Es para hacerle una 
solicitud respetuosa, en el artículo 2º, no se apro-
;���������������+���
������
��	��	
����������-
��������
��
�	�����
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���K�������	���������4������
lo menos unos ocho o diez artículos, en donde las 
proposiciones no son muy complejas y podemos 
irlos aprobando si usted lo tiene a bien; en el artí-
culo 4º por ejemplo el doctor De la Peña, hace una 
�������������
��
������	��;�
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����

�
�
��������
�����	�����������������	��������	��-
zando.

Presidente:
El artículo 4º, por favor, señor Secretario. En-

���
��	���������������K���������������
�
����-
cha discusión.

Secretario:
Señor Presidente, el artículo 4º, tiene proposi-

�����
��������*����+�$����"
�#���
�+��
��������
De la Peña, del doctor Salamanca, del doctor Delu-
��
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��������"��������
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�<

Presidente:
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ponerse de acuerdo, para evitar someter a votación 
�����������{������
��
���������������
�
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ciones en un artículo nos sería muy difícil, Repre-
sentante Varón.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:
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había una sola y era la del doctor De La Peña.

Pero entonces miremos otro artículo, el artícu-
lo 5º.

Presidente:
El artículo 5º, señor Secretario.
Secretario:
El artículo 5º, tiene proposiciones del doctor 

*����+� 
�� ������ �
����
� �� 
�� ������ $���4�
��
Roa.

Presidente:
El artículo 6º, señor Secretario.
Secretario:
El artículo 6º, ya fue eliminado, el 7º, 8º, 9º, ya 

fueron aprobados, el 10, tiene proposición de los 
honorables Representantes Velandia, Prada, Sala-
manca.
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�
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Representante Varón, el artículo 17, 16 y el 18.

Presidente:
Miremos entonces, el primero de esos artículos.
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Secretario:
El artículo 16, estaba dentro del acuerdo de eli-

minarse, no sé si se elimine, fue concertada la eli-
�������{��������
�����4�
�����������
�
��#;�-
mos no aprobando eliminaciones, sino únicamente 
aprobando articulado, ese artículo no fue tratado.

Entonces señor Presidente, le ruego poner en 
consideración la eliminación del artículo 16 y 17, 
`�#�
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���;����
������
����
���������

�������k

Presidente:
El artículo 16, señor Secretario.
Secretario:
!�����������������+��
�/�������
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�4�-

bían llegado los ponentes inicialmente, habían 
solicitado, por proposición del doctor Roosvelt, 
eliminarlos.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:
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agregaba un parágrafo; yo no conocía la propuesta 
de eliminación.
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debatir, si está de acuerdo el doctor Roosvelt y se-
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Secretario:
Sí, en ese sentido hay una proposición del doc-

����$���4�
�+���
�
�������������������#������
��
cual dice:

Parágrafo. El Gobierno reglamentará la materia 
en un término no superior a tres (3) meses.

Presidente:
Pero hay una proposición de eliminación y está 
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Varón, y el suscrito.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������"��
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Gracias señor Presidente, 15, 16 y 17 Presiden-
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Presidente:
No, es la eliminación del artículo 16, Represen-

tante.   
Continúa con el uso de la palabra el honora-

����"����
��������"��
����"���)���%�"���	K�!
Artículo 16, la idea es Presidente, eliminarlo por 

cuanto en esos dos artículos el 16 y el 17, se crea la 
administración del sistema de información para el 
reporte de eventos sospechosos de corrupción y se 
crea un fondo anticorrupción del sector salud.
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concepto de multas, todos los recursos a la Su-
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su presupuesto y nuevamente nosotros dos meses 
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esos recursos de multas. 

No, puedo hablarle, Presidente, solo del artícu-
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15, 16 y 17; yo hablé con el doctor Germán Varón, 
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discusión y para proposición de un nuevo texto 
para la Plenaria de segundo debate; eso frente al 
sistema de información.

El artículo 16 y 17, van concatenados uno con 
���������
�
���
�	
��������
�����
��
����
���
���
del Fondo Anticorrupción señor Ministro y me re-
�
����
����
���
��
����
�+����?
������+�
���;�
-
�����
����������
������������������
��������
��
��
��
����
�����������
�������
��
���
������������
�
la Superintendencia de Salud, con estas dos nor-
����	��������������
�
�������;������������&��
���-
�
��
���{� ��
� ���&��
����
��
���� 
����
����
�
hoy existe, mejor, se va a crear un sistema de in-
formación solo para eventos de anticorrupción y su 
administración se le entrega a la Superintendencia 
�
� &����+� 
����� ������
�� ��
� 
�� ��� ����������
�
������������+�
����
����
��������;�������
����-
tículo 16 allí y posteriormente se propone también 
la eliminación del artículo 17.

&��� ;#����
��
� ���� �����
����� ��
� 4
����
traído para proponer de esos dos artículos el 16 y 
el 17; repito, no es posible hablar del uno, sin ha-
blar de los tres, es necesario hablar de los tres para 
���
��
��
��
����������������
����
�
��#����;�
����
mesa, se ha aceptado lo del artículo 15, para llevar-
lo a un nuevo texto ampliado a la Plenaria y el 16 y 
el 17, se propone la eliminación por los argumen-
������
��
��
�4���
]��
����<

Ministro no sé si usted capta la idea de ese ar-
tículo 16. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias Presidente. Quiero explicarle a la Co-
������� ��K� 
�� ��� ��
� ��
�
+� �����
� ���
�
���
como si tuviera dos posiciones diferentes frente al 
mismo tema.

!��
������K���
�4�������
��������
��
�+���
��-
mos a unos acuerdos con la proposición del doctor 
$���4�
�+�
������'������
�4�;���������
����-
��������	
��+���
������
����
��;�������
]�������
�����;�
�	����
����
�K��4�
��������������������-
;�
�
��
�
�����*�
�����+�;�~��
������
�����
���
����
��
�4�;�������
������ �������
��
����������� �
��
���
��������������������������
�4������4������
��-
ba esta mañana.

!���
������������
���
�
]������
���������������-
�
��������
�����
���
�
��������������
��������
����
����;�������
�����
���
�4�;��������
������������
acuerdos sobre el texto.

!�� ������
������
�
]����� 
��&��
����
��
��
�
de Salud, es el siguiente, las multas son el presu-
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puesto de la Superintendencia, si en este proyecto 
�
��������
����������������&��
����
��
������
���
sin recursos para ejercer su vigilancia, primer ar-
gumento; segundo argumento, la existencia de una 
��������������
������
�
������������
�	���������
���~������+����������������+���
��
�;
������������-
ción acerca de hechos de corrupción podría generar 
�����������������
�������
������
���4�����
~�����
����������������
�������+��������
�
���������������
��	
���������;�
���
���
���+��������������������{�
y tercero, podría, incluso era el tercer argumento 
��
��
�
�������+���
�����������
����
���
�����;��-
��������
���
�
������������������
����
��
���-
nocimiento público de los organismos de control,  
������������
����4
4����
���
����
������
�����
���������
���+�����
������������
��
��������������-
ganismo de orden administrativo; segundo, podría 
exonerarlo de responsabilidad, la responsabilidad 
��
��;�������������
��������������/;���������
��
en conocimiento de las autoridades la comisión de 
un hecho de corrupción y tercero, en el ejercicio 
��#���������
��
�	
���
�����
�����������������
�
��������������
�;
��������
~����
�
��������-
petencia reglada, no les es dable por discrecionali-
�����
��+�
������
~�������	
�����������
������<

Si a esa comisión le llegan todos los informes de 
��������+�`��K�	������
�
�k���
���������������
��
����
~
�
�
���	���������	�����
����������������
��
~��������~������+������@������+������*������������
�������H����������+������
�����/�������������	����
tomar el riesgo por defecto de cometer un preva-
ricato por omisión frente a un hecho de estos y se 
�����
��;�� �����
� �
�
���;�����
�������
��&�-
�
����
��
��
+� 
��� ��
� 
��� ����������� ��� /����
��
� 4����+� �
���� ���
�������� ��� ~������+� �
������
la iniciación de los procesos y llevarlos a una ins-
������ ������������	�� ��
� ��
�#�� �
� �������
�� 
��
��
����
���+������
�4�
�
����������
��������
����
����������������������
�
��
�+��
�4
4�����
���-
siblemente fueran de corrupción.

!��� ��
� ��������
���������
��
���
�
����
����
mañana, y yo consideré prudente no llevar a apro-
bación el artículo de los ponentes, sin haber oído 
estas consideraciones, ni tampoco llevar el del doc-
���� ����	
��+� 	���
������ 
�� ����� ��
� 4�;������
hecho con los señores ponentes de este proyecto. 
Gracias Presidente.

Presidente:
No se está pidiendo la eliminación del 15, hay 

�����
�����
�������������
����+���
�������
�
��#�
sometiendo una proposición de eliminar estos dos 
�����������
���
��
�
�����
����+������
�4���
�����
es, antes de conocer la eliminación de los dos ar-
������+�K�������
��
���
�����
�
��=�;�
�����
���-
mentara la materia en un término no superior a tres 
meses.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������"��
����"���)���%�
"���	K�!

Ministro, Presidente. La proposición del artícu-
lo 5º, busca ampliar la información del sistema y 
��
������

Proposición
Créase el sistema preventivo de prácticas riesgo-

�����������
�������
���
�����
����������
��
������
�����
�����������������+�
���
����������
�����
�-
to de esas conductas, (eso es lo nuevo Ministro); 
��� &��
����
��
���� \������� �
� &����+� �
����#�
el conjunto de medidas preventivas para su con-
trol, así como los indicadores de alerta temprana 
y ejercerá sus funciones de inspección, vigilancia 
y control sobre la materia. Dicho sistema deberá 
���������������
����
��
������������
��������+�
prevención y reporte de eventos sospechosos de 
corrupción y fraude en el sistema de seguridad so-
cial en salud, el no reporte de información a dicho 
sistema será sancionado conforme al artículo 131 
de la Ley 1438.

Esta redacción señor Ministro, señor Ponente, 
4�
� ��������� 
�� �������� ��� 
� ������
��
� ����-
���������
������
��@��������������������
��
�
crea en el artículo 17. Gracias Presidente. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!

H����������� ��� ��
�+��
����

���
� ��;���
�
bien los tres artículos en esa proposición.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Humphrey Roa 
Sarmiento:

Presidente, en el artículo 16, nosotros habíamos 
��
�
������
�������������+���������
��4��
�����#-
grafo; pero en el artículo 17, sí habíamos solicitado 
la eliminación de ese artículo, por cuanto estaría-
��������������
����������������
��
�����#��;�-
rocracia y habíamos hecho un acuerdo con los po-
�
��
����
��
��
����
��@�����H�
���{��
�������

��>������������	������
��
�
�����
��������������+�
podemos proceder.

Presidente:
En consideración la eliminación de los dos artí-

�����
�������
����+�`����
;�����H�����������
����-
�����k

Secretario:
Sí lo aprueba, señor Presidente.
Presidente:
`���
�
� ���H�������� ��� �
��
�������
�� ��������

��k
Secretario:
&��������
�
��
'���*�
���
��
+����������������

��
�
��������!������_���
�+����	����
�������������<
Presidente:
En consideración el artículo 15 con la redacción 

propuesta por el Representante Roosvelt Rodrí-
��
�+�`�������
;�����H�������k

Secretario:
$�����������;����
������������+������������-

sición del honorable Representante Germán Varón, 
[K��
�� ���;����� �� ����	
��� �������
�<� !�� $�-
norable Representante Efraín Torres, no votó este 
artículo.
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Presidente:
`��K� ����� �������+� �
'��� &
�
�����+� ��� ��
�
�

�����������������
�k
Secretario:
El 21, señor Presidente.
Presidente:
Léalo señor Secretario.
 Secretario:
Es una proposición del Representante Sala-

manca.
Presidente:
!���
��
�
�����
�&�������+���
���
��
��������

proposición.
En consideración el artículo 21, como viene en 

������
���+�`�������
;�����H�������k
Secretario:
$�����������;����
������������+�����	�
�
�
��

la ponencia.
Presidente:
El artículo 18, también lo retira el Representan-

te Salamanca.
En consideración el artículo 18, como viene en 

������
���+�`�������
;�����H�������k
Secretario:
$�����������;����
������������+�����	�
�
�
��

la ponencia en virtud del retiro de la proposición 
��
�4�;��������
��
��������<

Presidente:
El artículo 27. 
Secretario:
Con relación al artículo 27, hay una proposición 

del doctor Rubén Darío Rodríguez.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Rubén Darío Ro-
��)���%��������!

!���������������
�����
�����
�
���������
��
�
��#�
�
�������
�
��
�����
��+���
�
���������
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�
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�� H������ *
���+� 
����
�� ��
� ���� ��� �
���� 
�
�
�������
��
��
���
� �
������
� ����������
����
��
artículo existente.

Secretario:
Dice de la siguiente manera la proposición.
Artículo 27. Omisión de Control en el Sector 

de la Salud. La Ley 599 de 2000 tendrá un artículo 
����[+�
��������
���#�����

Artículo 325B. Ley 599 de 2000. El empleado o 
director de una entidad vigilada por la Superinten-
�
�����
�&����+���
����
������
����������
��-
brir un acto de corrupción, omita el cumplimiento 
de alguno o todos los mecanismos de control es-
tablecidos para la lucha contra la prevención y el 
fraude en el sector de la salud, incurrirá por esa 
sola conducta en la pena prevista en el artículo 325 
de la Ley 599 de 2000.

!����
������������������
�4��������
����������
27, señor Presidente. 

Presidente:
En consideración el artículo 27, con la proposi-

ción presentada por el Representante Rubén Darío 
�������
�+������/�������������+����������
�	����

�����
+���
���
�����+�`�������
;�����H�������k

Secretario:
$�� ����� ����;���� ��� ����������� *�
���
��
+�

presentada por el doctor Rubén Darío Rodríguez.
Presidente:
El artículo 23, como viene en la ponencia, por-

��
�
���
��
�
�����
�&�������+��
���������������-
ción.

Presidente:
En consideración el artículo 23, como viene en 

������
���+�`�������
;�����H�������k
Secretario:
$�� ����� ����;���� 
�� �������� ��+� ���� 	�
�
�

en la ponencia señor Presidente, por el retiro de la 
proposición del doctor Salamanca.

Podemos continuar con el artículo 33.
Presidente:
El artículo 33 como viene en la ponencia, por-

��
�
���
��
�
�����
�&�������+��
���������������-
ción.

&
��;�
������������+����������
�	����
�����
+�
��
���
�����+�`�������
;�����H�������k

Secretario:
$�� ����� ����;���� 
�� �������� ��+� ���� 	�
�
�

en la ponencia señor Presidente, por el retiro de la 
�������������
�
���;����;�
�
��
��������<

$��� ����� ����������
�� �
�� ������ $���4�
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���<�"����� �

����� �
'���*�
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�� ��K�
��������������
��
������
��������������
���
�
��
una sola proposición.
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������������+���
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�
������������
�
��������$���4�
�����<

Presidente: Lea la proposición del 45, usted 
Representante Roa.

Secretario: 
Proposición.

Elimínese los artículos 46 y 45 del Proyecto de 
ley número 142 de 2010 Senado, 174 de 2010 Cá-
mara.

Está suscrita por el doctor Alfredo Bocanegra, 
$���4�
�����+�$
����$��;
���������+�����4���
�#�������<

Presidente:
!]�����
������������+��������
�
��>���������~
�

una posición.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Humphrey Roa 
Sarmiento:

Presidente gracias. Ese artículo solamente tie-
�
���
�	
���������
�4�;�����������
���������
��
incremento de la prescripción de los procesos dis-
����������{�
����
�������
�
�����
��#������
����
��
��
��
����
�
��
��
���������
���'��������
����-
�����
�����
��������������
����������
������
�
se mantenga como está actualmente.
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Esa es en sí, para resumirle señor Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Jaime Buenahora 
Febres:

Muchas gracias señor Presidente. Yo entiendo el 
propósito del doctor Roa y del doctor Bocanegra, 
�
����
����

���
�
��
���������
��������������
���������4
�����
~�����������
�����������
��
�-
manezca el diálogo por petición del señor Minis-
���+��
����

���
�
����������������
������
�
����
�
	
�����
�� �����������
����
��������#�4�;������
de un principio de cosa juzgada, sino a futuro; in-
crementar la prescripción sí es una cosa útil para 
combatir la corrupción.

�
����
�����
�����
�����������������4���
�-
peto a los compañeros Bocanegra y Roa, y a usted 
�
'��� *�
���
��
+� ��
� ��� ��� 	��
���� �4���+� �����
��
�
������
��
������������
�
����
����

���
�
dejemos abierto el diálogo. Gracias señor Presi-
dente. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
�������������"����
��������[�K�����\���������
Varón:

[�
���
���
�
�����
������
�����������
+�����-
na vez se habló en la Asamblea Nacional Constitu-
yente de la imprescriptibilidad en los delitos con-
tra la administración pública, nada más absurdo; 
�4�����
��������
�����������������
���������
�	���
a escudar en el Congreso y se van a escudar en la 
�
��������+� ��
� 
�� ��
� ��� ��
�
�� 
�� ��
���� ���-
�
��
{�4��;�
+�`�����'������
������
��
������
��	
������� ���� ������� ������������k+� ��
��� 
���
es extraterrestre, luego los contratos no están a la 
mano, luego no tienen la facultad de suspender al 
����������� ����� ��
� ��� 
�����
��� ��� ��	
�����-
ción, claro, siempre y cuando no se trate del Alcal-
�
��
�[����#+������
���
�
��������������
��
�{��
���

���
����
;����#���
��
'������������
��
���������
�
no pueda manipular contratos, esconder.
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�� ��
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�� ��� @������+� ��
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���������4��;�����
����
� �
� ��	�
��
� 
�� ���
������������+���
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��
nada; doctor, hay un diccionario de la Revolución 
@���
��������
����+���
��������	
����~����
�����
monjes se levantaban muy temprano para tener 
�#����
�����
����4�
������{���+�������
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�
]����� �
��������+������
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���������
recursos, competencias, facultades, instrumentos y 
���
�������'������
������
��
�������
�
����������
responsabilidad disciplinaria o penal, estamos muy 
mal en Colombia.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Muchas gracias Presidente. El doctor Bocane-
���+������
��������
�����
�
�������;�
����������
bogotanos, ya está visto de tiempo atrás siempre 
hace alusión como si fuera una condición peyora-
tiva y no lo es.

Yo me siento muy orgulloso de ser bogotano, no 
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�[����#+�
es una exigencia sobre la cual pues nosotros he-
mos venido de manera permanentemente haciendo 
�
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�����������#���
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'���*�����������
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���
�
Santander, no tome decisiones no es un problema 
�
�����;��������+��
����
����
�
���������
����-
nes de origen no son viables, ni válidas; mal podría 
uno por el origen ir a juzgar a una persona sobre su 
proceder, su idoneidad, su transparencia cuando lo 
��
��
�
������
�������
����
�����������������+����
su origen.
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��+� ���
���
���
����������������
������
����
�����4���
-
��
��������
��
������������
��
������������
���	
��
�����
��������������
���
���{�����
�;����������
�����
����
���
��
�
�
��
����
����
�����������
��
<

El proceso disciplinario es un proceso eminen-
temente garantista y tiene unas etapas procesales 
��
�
������������+� 
���
����������
� 
�
����������
garantista en muchas ocasiones con un abogado 
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� �
�� ����
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� 4#;��+� ��
�
�� ������� �������� 
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� ��
���� �����������
y existiendo la ley de tutela y existiendo la tutela 
en muchas ocasiones las discusiones se terminan 
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�;�����������
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��
���
�������
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�+��
��-
rrige usted señor Procurador, venía con un término 
de diez años si no estoy mal y el Congreso decidió 
reducir el término de prescripción.

Yo respeto, por supuesto, la posición suya, pero 
�����
���������������
�������;�
�
��4
4���
���
�
��
un régimen garantista con la existencia de la tute-
la, con la existencia de los recursos, con un debido 
���
��� ��
� 
�� ��4��� ������
�� �
� ��
���� �����
el abuso del derecho, los términos de los procesos 
disciplinarios pueden terminar siendo sobre pasa-
�����
����
����
��������������;��������
�����
-
lativa habilidad haga respetar su derecho y con eso 
�������+�����
�
������ ���*����������{��������
�
con el mismo proceso por esos principios, por esos 
�
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�
��
���������
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�
�<�H��� �������������������� ���� �������������
�
reconsideraran ese incremento en la prescripción. 
Muchas gracias señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!
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��������������+������
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���������
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-
dado. El artículo 46, del texto aprobado en Senado, 
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��������#�
������������������������	���-
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�	�������
������
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���������
������-
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mente dejare de prescribir una acción penal por un 
delito contra la administración pública o una ac-
���������������������<
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�+�`�
�����

k�@�������
mis interrogantes, a mí ese texto me parecía útil y 
	
����
��
�����
��<�

Segundo, en el parágrafo 1º del artículo 46, dice, 
�����K���������
������	�����
������~
���������
���-
blecido en los Tratados Internacionales, nuestros 
códigos y los Códigos de Procedimiento, señalan 
�
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�����������K��������
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��������
��������k����������
������������
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�

]�����
�
���+��
���K���
������
���+��
���K���
���-
na esto teniendo una interpretación muy contraria a 
los propósitos del Estatuto.
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�������������+���������
�
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o no reduciendo los términos de prescripción; me 
�����������;
�����K����
�
���������
�
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si se pudiera comentar en detalle, si Colombia tiene 
�����������������+���K���
	K�
��
������������+����-
��
���
���������������
�����������*�
���
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Para aclararle al Ministro sobre el artículo 46, lo 
��
����
��
��&
�����
�����������������
���
�-
�
����
�
��
+���������������������
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ria, nosotros debíamos aumentar las prescripciones 
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�
���������������������
�
�������
�����;��
��&
-
nado no había nada en el tema penal.

Presidente:
Representante Germán, hay una proposición del 

����������+������������
�
������+����� ��	��� �K����
señor Secretario.

Secretario:
Sí señor Presidente. El artículo 50, según lo pro-

���
�
��������=
��#��"����+��
;
���
�����
� ���
siguiente manera:

Artículo 50. Procedencia de la Revocatoria Di-
recta.�!���������������
����?
�������
�����+���
-
dará así: 

Artículo 122. Ley 734 de 2002. Procedencia. 
Los fallos sancionatorios podrán ser revocados de 
������� ���
�������
�� ��
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��*���������
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����\��������������
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������������������������
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��
violaciones del Derecho Internacional de los Dere-
4���$����������
���
�
4��|��
���������$���-
nitario, procede la revocatoria del fallo absolutorio 
y del archivo de la actuación.

Presidente:
En consideración la proposición leída.
La Presidencia concede el uso de la pala-

�����������������"����
��������9	���������%�
Martínez:

*
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�
��������
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�4�;������
��4����
��
~#;�����������
����
������������+���+�
51 y 54.

Presidente:
Representante Miguel Gómez, es el 50, el 51, 

�����
�������
���
�
����
�	
���������
����*�����-
duría.

El artículo 50, efectivamente es otra situación.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:
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�
se presenten violaciones al Derecho Internacional 
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�4�;����
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toria sin hacer alusión a la violación del Derecho 
|��
���������$����������{�
��������
�
���<

Presidente:
Continúa la discusión del artículo 50, anuncio 
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�����+�̀ �������
;�����H�-
������k

Secretario:
$�����������;�����������������������
����������

50, suscrita por el honorable Representante Ger-
mán Varón.

Presidente: 
El 60, tiene una proposición de la Representante 

Adriana Franco.
Secretario:
Dice:

Proposición.
Elimínese el artículo 60 del Proyecto de ley nú-

mero 174 de 2010 Cámara, 142 de 2010 Senado, 
por la cual se dictan normas orientadas a fortale-
cer los mecanismos de prevención, investigación y 
sanción de actos de corrupción y la efectividad de 
control de la gestión pública.

Este artículo 60 y esta eliminación propuesta 
por la doctora Adriana Franco, venía dentro del 
��
������
����
�
��4�;�����������4�����;�
���
-
presentantes Varón y Prada.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil:
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tiene el registro de los consejos de ética de las pro-
�
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�+�
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�����������������
�������-
ducen el efecto jurídico de los fallos disciplinarios.

�
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�������
���������
��
���-
sione además con el registro público de las san-
ciones disciplinarias, lo encontramos engorroso e 
inconveniente pero sobre todo no le encontramos 
la utilidad concreta y por esa razón propusimos su 
eliminación, Presidente.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Adriana Franco 
Castaño:

Sí Presidente, ya lo ha expresado claramente el 
������*����+����
�����������'����
�#���
�����
�
�#�����
��
����
�����������
�����
����������
del mismo artículo. Gracias Presidente.

Presidente:
En consideración la eliminación del artículo 60, 

`�������
;�����H�������k
Secretario:
$�����������;�������
�����������
������������+�

�����������������
�
���������� ���$�����;�
��
-
presentante Adriana Franco.

Presidente:
El artículo 62, tiene una proposición del doctor 

&�������+���
����4�;����
������<
La Presidencia concede el uso de la palabra 

�������������"����
��������'��������	����(�-
lamanca Cortés:
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ra Fiscal, acá en esta unidad legislativa en el senti-
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en los procesos disciplinarios a asuntos de menor 
������+������
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����� �������������
]-

��������������
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uno sí es oral, breve, rápida la acción de la justicia 
y para otros no y es la propuesta en idéntico sentido 
����������������;�����@����+��
���
��
�
]�
���
���
la oralidad a todos los procesos.

Ese es el sentido de la propuesta y por consi-
���
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debate y aprobación acá en esta Comisión. Gracias 
señor Presidente.

Presidente:
Continuamos con el artículo 62, hay una propo-

sición del doctor Salamanca, la sometemos a con-
sideración de la Comisión.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Humphrey Roa 
Sarmiento:

Señor Presidente. El doctor Salamanca, solicitó 
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Presidente:
Qué dice la proposición, señor Secretario.
Secretario:
Dice:

Proposición
Aplicación del procedimiento verbal. El artí-

���������
����?
��������
���#�����
Artículo 175. Ley 734. La oralidad aplica en 

todos los procesos disciplinarios, si al momento 
de valorar sobre la decisión de apertura de investi-
�����
����	�
�
�������������
������������������
��
para proferir cargos, se citará a audiencia.
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+�
Pablo Salamanca.

Presidente:
Sometemos a consideración la proposición, del 

Representante Pablo Salamanca.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Hernando Alfonso 
Prada Gil:

Presidente. Nosotros estuvimos mirando el 
tema de la oralidad, el tema de la oralidad no es un 
�
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cuando expedimos el Código Contencioso Admi-
nistrativo y de Procedimientos Administrativos, de 
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clusión del artículo.
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sabilidad un pronunciamiento de la Procuraduría en 
torno a esa oralidad absoluta, la oralidad en todos 
los procedimientos seguramente es un objetivo su-
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�������������
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a los órganos de control para enfrentarla en toda la 
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procedimiento; por eso sorprender a la Procuradu-
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�
les cambiamos de un momento a otro el procedi-
miento, sin haber hecho un proceso de adaptación 
de estas entidades, de preparación de las mismas. 
Si con solo meter tres audiencias de oralidad en 
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procedente por ahora, meter la oralidad en esa di-
mensión; sin embargo reconocimos claramente 
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���������
��+����/������	���������
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Gracias señor Presidente. En el mismo sentido 
del doctor Prada, pero llevando a consideración lo 
��
������
����
�����@���������������������+������-
plementación de la oralidad ha venido siendo gra-
dual en ciertas ciudades con ciertos elementos de 
���
���
����������
��
�
��
����������
��������
�
entonces revisáramos con mayor cuidado, el obli-
gar a las entidades por una ley sin consideración al 
recurso técnico, logístico a asumir ese proceso de 
oralidad.
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terminar, me parece de elemental sentido común 
poderlo hacer.
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taba las revocatorias cuando se tratara de derechos 
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y 52 de la Procuraduría, la aprobación de este artí-
�����
~�����������������������������������
����
���-
blecería una condición para la revocatoria y es solo 
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�-
tido también, pudiéramos de manera integral para 
�����������
������������
�������4
�
�������
�
ese artículo lo volviéramos a debatir a la luz del 
���
]����
������
���������
��>��������
��
���
������
de oír la Procuraduría, en el tema de la revocatoria. 
Muchas gracias Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!

*�
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<�_���������������
������H����������
�
reabra el 50 y no se discute sino dentro del contex-
����
����
�������
�����
��������
���������������]�-
ma sesión.

Presidente:
Aprueba la Comisión la reapertura del artículo 

��+��
��;�
������������+���
���
�����+�̀ �������
;��
���H�������k

Secretaria:
Sí lo aprueba señor Presidente, la reapertura del 

artículo 50.
Presidente:
Entonces dejamos el artículo 50 y este artículo 

62, para discutirlo en otra sesión, el siguiente artí-
������
��
�����������������������<

Secretario:
El doctor Bocanegra señor Presidente, solicitó 

��
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�� �������� |"+� ��
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�
� ��
� 	
��
�
��
�
�������������4�����
����{���
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����������
-
darán para la próxima oportunidad.

El siguiente señor Presidente, sería el artículo 
��+���
���
�
�����������������
����4�����;�
��
-
presentante, Adriana Franco.

El artículo 75, habla de la conformación de la 
Comisión Nacional para la moralización.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
a la honorable Representante Adriana Franco 
Castaño:

Presidente. Es solamente incluir en la Confor-
mación al Defensor del Pueblo.

Presidente:
En consideración la proposición anunciada 

por la Representante Adriana, se abre su discu-
����+����������
�	����
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�����+�`���
����
;�����H�������k

Secretario:
$�����������;����
������������+��������������

presentada por la doctora Adriana Franco, inclu-
yendo al señor Defensor del Pueblo dentro de la 
conformación de la Comisión Nacional para la 
Moralización.

Presidente:
`��K����������������
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Secretario:
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una proposición suscrita por el honorable Repre-
�
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<

El artículo trata de las Comisiones Regionales 
de Moralización.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Alfredo Rafael De-
������8�����!

Gracias señor Presidente. Es una proposición 
tendiente a incluir de la misma manera cómo el 
Ejecutivo está incluido en la Comisión Nacional, a 
través del Presidente de la República y el Ejecutivo 
está incluido de la misma manera a través de su 
Presidente del Senado.
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����H���-
sión de Moralización Regional, esté también el Go-
bernador y esté también el Presidente de la Asam-
blea del respectivo departamento; en las medida en 
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�����H�������
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�
están encaminadas a tomar medidas por parte de 
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la Comisión Nacional, en cuanto a mejores prácti-
cas de moralización en la administración pública.

De hecho he estado conversando del tema, al-
gunos dicen o por lo menos de la Vicepresidencia, 
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tancia en donde estas entidades de control pueden 
ponerse de acuerdo, en cuanto a la lucha antico-
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Gobernador y el Presidente de la Asamblea pudie-
ran vincularse a esta Comisión Regional, en el en-
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a favor de la moralización en la administración pú-
;��������
�4�������������
��������������H��������
Nacional.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Sala-
zar Uribe:

Con todo el respeto con el Representante Delu-
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�
al Gobernador y se involucre al Presidente de la 
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actos de corrupción de las administraciones y en el 
tema del Presidente de la Asamblea o el Presidente 
del Concejo o el Presidente del Congreso, nosotros 
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Por lo tanto nosotros tenemos nuestra herra-
mienta para combatir la corrupción con debates 
����������
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��#����
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� ��� ����������
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Gobernador, de un administrador en esta Comi-
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-
sentante pero no estoy de acuerdo con la inclusión 
ni del Gobernador, ni nadie del sector legislativo. 
Muchas gracias Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!
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-
nes conforman la comisión son órganos de control, 
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y ese control se ejerce es sobre las autoridades gu-
bernamentales; el Gobernador como cabeza de la 
Rama Ejecutiva en el ente territorial podrá crear 
�����������������
����
��
�

+��
���
������
������
estamos proponiendo es para integrar y coordina-
dor la acción de los cuerpos de la rama jurisdiccio-
nal con los organismos de control.
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estará integrada como la proposición lo prevé, por 
la Procuraduría, la Contraloría, el Consejo de la 
Judicatura, el Contralor Departamental, hasta ahí; 
pero luego cuando se señala.
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�#�
�k+��������H���������
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ción, el Defensor del Pueblo, las Contralorías Mu-
������
�+�����*
����
����<�*
�����������
�������
la comisión lo estime conveniente, pueda convocar 
al señor Gobernador y al Presidente de la Asam-
blea, pero no como miembros permanentes de la 
misma.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Alfredo Rafael De-
������8�����!

Presidente. No tendría problema con la suge-
�
������
�
��#�4��
����
���
'���>�������+�
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�
�
sentido con la proposición.

Presidente:
Entonces en consideración el artículo 78, como 

viene en la ponencia.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Alfredo Rafael De-
������8�����!

La propuesta del señor Ministro, es agregarle en 

�� � � �����+� ��
� ����#�� ���;�K�� �
�� ��	������
a la comisión el Gobernador y el Presidente de la 
Asamblea.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!

Inclusive yo iría más allá, el señor Gobernador, 
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vocatoria, para una invitación, para tratar algún 
aspecto concreto de una política sectorial se po-
�����������������
���	���
������	��
�������
�����
estimen conveniente, incluyéndolos a ellos dos y 
dejando una facultad a la comisión abierta para 
��	���������
����������
�
<

Continúa con el uso de la palabra el honorable 
"����
��������[�K�����"�K����+�������8�����!

Perfecto señor Ministro, no tendría problema 
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��#�����-
mentándola el señor Ministro en este momento; 
adicionarle a la propuesta del artículo como viene 
en la ponencia, en el tercer párrafo esa posibilidad 
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Presidente:
Muy bien. Entonces podrá ser convocado en-

tonces.
Continúa con el uso de la palabra el hono-

������ "����
�������� [�K����� "�K���� +������� 
8�����!

Presidente. Es en el párrafo 3, donde dice:
 <$���
� ���	����
� ���� ������� 
��� ������-

��
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de Moralización, cuando se considere necesario 
son: la Defensoría del Pueblo, las Contralorías 
Municipales, las Personerías Municipales y los 
������
��
���	��	%���
�������	�)���*��	��35

Pero la propuesta del Ministro, es poner al Go-
bernador y al Presidente de la Asamblea, ese pá-
rrafo.

Presidente:
H�����/�������������+����������
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Secretario:
$�����������;����
������������+��������������

�
���������
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����������� <
Presidente:
El artículo 79, señor Secretario.
Secretario:
El artículo 78, fue aprobado como viene en la 
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���������
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El artículo 79, del doctor Efraín Torres.

Proposición
Adiciónese el literal (h), al artículo 79 del pro-

yecto, así: 
h) Un representante de Conferilec, (Confedera-

ción Colombiana de Libertad Religiosa, Concien-
cia y Culto). 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Efraín Torres Mon-
salvo:

Presidente. Muy sencillo, el artículo 79 de este 
Estatuto, habla sobre la conformación de la Comi-
sión Nacional Ciudadana para la Lucha contra la 
Corrupción.

Veo representantes de los gremios económicos, 
representantes de las organizaciones no guberna-
�
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de las universidades, pero no veo un representante 
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de esta Comisión no somos corruptos, no por un 
Estatuto Anticorrupción, sino sencillamente por la 
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correa, por la Norma de Carreño, por la Biblia; por 
eso yo someto a consideración de esta Comisión 
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ética y de los valores. Gracias Presidente. 
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al señor Ministro del Interior y de Justicia, doc-
����������������
������
!

La idea no la discuto, sino sería importante Re-
presentante, cómo se elegiría, cuál debería ser el 
origen de esta persona.

Continúa con el uso de la palabra el honora-
ble Representante Efraín Torres Monsalvo:

Esta organización señor Ministro, fue recono-
cida Conferilec, fue reconocida por el Gobierno 
Nacional a través de su Ministerio, de su Cartera 
como una entidad de consulta en temas de ética y 
valores; por eso investigando escogí a esta entidad 
�������
��
����
��
��<�

Continúa con el uso de la palabra el señor 
Ministro del Interior y de Justicia, doctor Ger-
���������
������
!

Una pregunta, es una organización de naturale-
����
�������+�`�
���K��
������k

Continúa con el uso de la palabra el honora-
ble Representante Efraín Torres Monsalvo:

Así es, pertenecen todas las religiones, incluida 
la Católica, es más fue reconocida por su Cartera 
para temas de consulta.

Continúa con el uso de la palabra el señor 
Ministro del Interior y de Justicia, doctor Ger-
���������
������
!
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Continúa con el uso de la palabra el honora-
ble Representante Efraín Torres Monsalvo:

Conferilec, así es Ministro.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Los ponentes no habíamos hecho un análisis del 
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todas las iglesias. 
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veniente, yo tomaría la vocería de mis colegas en el 
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pudiera aprobar con esa aditiva, señor Presidente.   

Presidente:
En consideración el artículo 79, con la proposi-

ción del Representante Efraín Torres, continúa su 
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Secretario:
$�����������;����
������������+������������-

sición aditiva del honorable Representante Torres.
Presidente:
?��	
�������
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doles a los coordinadores, a los ponentes tratar de 
�
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algunos artículos. 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Germán Varón Co-
trino:

Quería hacer una sugerencia, si estamos acá en 
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���������
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�
irnos al norte y hacerlo no a las seis, sino hacerlo a 
las cinco de la tarde en la Comisión para continuar.

Presidente:
Anuncie los proyectos para mañana, señor Se-

cretario.
Secretario:
Se anuncian, por instrucciones del señor Presi-

dente, los siguientes proyectos:
��'����������������������W]>����_?W?�q�-

mara, 142/10 Senado, por el cual se orientan 
normas orientadas a fortalecer los mecanismos de 
prevención, investigación y sanción de actos de co-
rrupción y la efectividad del control de la gestión 
pública.

��'����������������������W�?����_?W?�q�-
mara, 164 de 2010 Senado, por medio de la cual 
se reforma el Código Penal, el Código de Procedi-
miento Penal, el Código de Infancia y Adolescen-
cia, las reglas sobre extinción de dominio y se dic-
tan otras disposiciones en materia de seguridad.
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trucciones suyas la secretaría general de esta Co-
misión, anuncia para la próxima sesión.

Presidente:
Se levanta la sesión y se convoca para mañana 

a las 10:00 a.m., para continuar la votación de este 
proyecto del Estatuto Anticorrupción.

Secretario:
Siendo las 3:10 p. m., se ha levantado la sesión 

y se ha convocado para mañana a las 10:00 a. m., 
muchas gracias a todos los asistentes y a los televi-
dentes por su atención. 

El Presidente, 
Bérner Zambrano Erazo.

El Vicepresidente,
Oscar Fernando Bravo Realpe.

El Secretario,
Emiliano Rivera Bravo.

 El Subsecretaria,
Amparo Yaneth Calderón Perdomo. 
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